



▶▶▶ Kolejny numer gazety w czwartek - 28 sierpnia

O tym nie przeczytacie w samorządowej gazecie ◀◀◀

# Będą przyszywać ręce od zmarłych

TRZEBNICKI SZPITAL JAKO JEDYNY W POLSCE MOŻE ROBIĆ TEGO TYPU TRANSPLANTACJE

**Umowy "na gębę",  
dziwny konkurs,  
niejasne powiązania  
i... ogromna kasa**



Nr 35 (1500) 28 VIII - 3 IX 2025 | Rok zał. 1993 | Cena: 5 zł (5% VAT) | Redaktor: Daniel Długosz | ISSN 1234-4982

# NOWA

POWIATOWY TYGODNIK LOKALNY

## gazeta trzebnicka

www.nowagazeta.pl | www.facebook.com/gazeta.trzebnicka | 100% KAPITAŁU POLSKIEGO

lokalne jest fajne

CZYTELNICZY PYTAJĄ

### Czy ten przetarg to ustawka?



GMINY: TRZEBNICA, OBORNIKI ŚLĄSKIE, ŻMIGRÓD, PRUSICE, WISZNIA MAŁA, ZAWONIA

# Sensacyjne sceny na "starej piątce"

# Policyjny pościg



W gazecie...

TV program

TYLKO U NAS...

**Ile zarabiają  
burmistrzowie,  
wójtowie, starosta  
i ich zastępcy?**

**Spełnij marzenia dziecka  
i zapisz je do szkoły tańca  
i akrobatyki**

**Gaz do dechy i...  
prawo jazdy stracone**

**Dożynki. W niedzielę święto  
plonów w trzech gminach**

SPORT

**Deszcz, trudne warunki  
i dwa gole**

**To już 1500  
wydań NOWEj**

Mamy nowy rekord. Miło nam poinformować, że dzisiejszy numer to 1500 wydanie NOWEj Gazety Trzebnickiej. Cieszymy się, że jesteście Państwo z nami. Zachęcamy też do odwiedzania Portalu: [NOWAGAZETA.pl](http://NOWAGAZETA.pl)

**Balet** **Sofija**  
Zapisy dla dziewczynek od 4 lat  
TRZEBNICA  
tel. 601-996-355  
[www.magiatanca.pl](http://www.magiatanca.pl)

**Sofija** **AKROBATYKA**  
TEL. 601-996-355 [www.magiatanca.pl](http://www.magiatanca.pl)  
**NOWOŚĆ AKROBATYKA**  
Gdzie i kiedy?  
- w każdy czwartek i piątek w Trzebnicy  
Dla kogo?  
- dla dziewczynek i chłopców  
- dla dzieci od 6 lat

**WYPOŻYCZALNIA SAMOCHODÓW PĘGÓW:**

- osobowe
- busy osobowe i dostawcze
- lawety

Tel. 600-56-20-36

**Skup Złomu Pęgów**  
NAJLEPSZE CENY  
 [Facebook SKUP ZŁOMU PĘGÓW](https://www.facebook.com/SKUP.ZLOMU.PEGOW)  
**603 743 467**  
[www.zlompegow.pl](http://www.zlompegow.pl)

## CYTAT TYGODNIA

„To na kilometr pachnie ustawką...  
Zadna uczciwa firma nie złoży oferty,  
bo wie, że za 3000 zł nie jest  
w stanie zrealizować tego zadania.”

Czytaj na...

Stronie 5

## LICZBA TYGODNIA

241 500 zł

dotacji dla nowego  
stowarzyszenia

Więcej na...

Stronie 6-7

## Ceny paliw

27.08.2025 r.

STACJA PALIW	PB 95	ON	LPG
Inter Marche Trzebnica	5,79	5,79	2,55
Matkok Trzebnica	5,99	6,09	2,74
PKN Orlen Żmigrod ul. Parkowa 4a	5,74	5,64	2,89
PKN Orlen Oborniki Śląskie	5,96	5,92	2,65

## KONKURS KONKURS KONKURS

## Tortusiowo z NOWą

Drodzy Czytelnicy zachęcamy do wzięcia udziału w naszej zabawie „Tortusiowo z NOWą”. Co miesiąc rozdajemy jeden tort, ufundowany przez Cukiernię Beza z Obornik Śl.

Jeżeli chcesz zrobić niespodziankę swoim najbliższym lub sobie, weź udział w naszym konkursie, a Cukiernia Beza przygotuje słodkości specjalnie dla Ciebie.

Zasady są bardzo proste: wytnij zamieszczony w NOWej gazecie trzebnickiej kupon, wpisz

swoje dane oraz krótko uzasadnij, dlaczego właśnie Ty zasługujesz na słodki upominek. Wypełniony kupon przynieś do redakcji lub prześlij go pocztą na adres: 55-100 Trzebnica, ul. Armii Krajowej 2B. Zeskanowany kupon możesz również przesłać mailem: redakcja@nowagazeta.pl

Na koniec miesiąca spośród dostarczonych kuponów wybieramy jeden z najbardziej przekonujących uzasadnieniem. Będzie pysznie.

\*Regulamin konkursu w Redakcji

# Wakacyjna fotografia 2025 — przedłużamy naszą zabawę o miesiąc!

Zapraszamy wszystkich naszych Czytelników do udziału w kolejnej edycji letniej zabawy „Wakacyjna fotografia”! Trwa lato – czas podróży, odkrywania pięknych miejsc, bezstreskiego wypoczynku i niezapomnianych chwil z bliskimi. Uchwycić te momenty aparatem i podzielić się nimi!

Czekamy na zdjęcia przedstawiające ciekawe obiekty, nietypowe sytuacje lub po prostu urokliwe chwile z wakacji – wszystko to, co według Was zasługuje na pokazanie.

Zdjęcia przyjmujemy do końca września 2025 r.

Fotografie należy przysłać na adres: redakcja@nowagazeta.pl

Każdy uczestnik może zgłosić jedno zdjęcie. Prosimy, aby fotografie nie były poddawane komputerowemu retuszowi.

## ZGŁOSZENIE POWINNO ZAWIERAĆ:

- imię i nazwisko autora
- miejsce wykonania zdjęcia
- krótki, jednozdaniowy opis fotografii

Zdjęcia będą na bieżąco publikowane na naszym portalu nowagazeta.pl. Po zakończeniu przyjmowania zgłoszeń zdjęcia opublikujemy w wydaniu papierowym gazety i na portalu nowagazeta.pl, a Czytelnicy wybiorą najlepsze ich zdaniem zdjęcie!



Zwycięskie zdjęcie Julianny Wilamowskiej w jednej z poprzednich edycji naszej zabawy

Na autorów najlepszych fotografii czekają nagrody! Nie zapomnieliśmy także o głosujących – dla nich również przygotowaliśmy upominki.

Bawcie się dobrze, fotografujcie i dzielcie się z nami swoimi wakacyjnymi wspomnieniami!

red.

## KUPON KONKURSOWY

TORTUSIOWO Z „NOWĄ”  
Wierzysz czy nie wierzysz możesz wygrać tort z „BEZY”!

IMIĘ: .....  
NAZWISKO: .....  
NR TELEFONU: .....

DLACZEGO JA POWINIENEM OTRZYMAĆ TORT Z CUKIERNI „BEZA”?: .....

.....  
.....  
.....

Wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych przez Agencję Reklamową NOWA s.c. w Trzebnicy na potrzeby przeprowadzenia konkursu o nazwie „Tortusiowo z NOWą” i wydania nagrody, zgodnie z regulaminem konkursu i przepisami ustawy z dnia 29 sierpnia 1997r. o ochronie danych osobowych (tekst jednolity Dz. U. z 2014r., poz. 1182).



Bank Spółdzielczy w Trzebnicy

**SPLACAMY TWÓJ KREDYT!**

Skorzystaj z oferty naszego Banku i wygraj w loterii!

3 RAZY W MIESIACU SPŁATA KREDYTU do 30 000 zł

GRUPA BPS TOYOTA YARIS

Zarejestruj swój kredyt już dzisiaj!

Więcej na: [mojbank.pl/loteria](http://mojbank.pl/loteria)

## Oszuści podszyli się pod brata



W poniedziałek 25 sierpnia mieszkanka naszego powiatu padła ofiarą oszustwa. Do kobiety napisał na Messengerze mężczyzna podszywający się pod jej brata. Pod pretekstem nagłej potrzeby finansowej poprosił o pilną pożyczkę twierdząc, że nie może samodzielnie wypłacić pieniędzy. 26-latką, przekonana, że pomaga bliskiej osobie, przekazała dwa kody Blik, które oszust natychmiast wykorzystał do wypłaty gotówki. W ten sposób straciła 2000 złotych. Gdy zorientowała się, że padła ofiarą przestępstwa, było już za późno. Sprawą zajmują się funkcjonariusze Wydziału Kryminalnego Komendy Powiatowej Policji w Trzebnicy, którzy apelują

o ostrożność przy przekazywaniu pieniędzy drogą elektroniczną i każdorazowe potwierdzanie tożsamości rozmówcy.

Zanim prześlemy komukolwiek kod BLIK, upewnijmy się, że za prośbą o pomoc finansową nie kryje się próba oszustwa. Skontaktujmy się telefonicznie lub osobiście ze znajomym i upewnijmy się czy naprawdę potrzebuje on naszej pomocy. Prośby wyłudzenia pieniędzy oszustów są różne – m.in. na leki, że została zagubiona torebka, zagubiony portfel, brak pieniędzy na powrót do domu, brak pieniędzy na jedzenie czy też trudna sytuacja finansowa.

TN

## Ukrywał się wśród nas — sąd ścigał go od miesięcy

Radiowóz patrolujący nocą ulice Trzebnicy sunął cicho przez opustoszałe miasto. W pewnym momencie dwaj policjanci z Referatu Patrolowo-Interwencyjnego Komendy Powiatowej Policji w Trzebnicy dostrzegli mężczyznę, który swoim zachowaniem przykuł ich uwagę.

Nie wyróżniał się niczym szczególnym – szedł spokojnie, nie próbował uciekać, nie wyglądał na zagubionego. A jednak coś w jego postawie wzbudziło czujność funkcjonariuszy. Postanowili go wylegitymować.

To, co miało być rutynową kontrolą, w ciągu kilku minut zamieniło się w akcję zatrzymania.



Po sprawdzeniu danych osobowych w systemach policyjnych wyszło na jaw, że 45-letni mieszkaniec naszego powiatu od dłuższego czasu był poszukiwany przez wymiar sprawiedliwości. Sąd Rejonowy w Trzebnicy wydał nakaz jego zatrzymania w związku z koniecznością odbycia kary pozbawienia wolności.

Nie stawiał oporu. Może wiedział, że to koniec ucieczki? Został przewieziony do trzebnickiej komendy, gdzie sporządzono niezbędną dokumentację. Noc spędził w policyjnej celi, a już następnego dnia – zgodnie z nakazem sądu – trafił do Aresztu Śledczego we Wrocławiu.

TN

**NOWA**  
gazeta trzebnicka

Stowarzyszenie Gazet Lokalnych

Wydawca:  
NOWAPRESS s.c.  
Daniel Długosz, Kinga Długosz  
Adres wydawcy i redakcji:  
55-100 Trzebnica, ul. Armii Krajowej 2B  
tel. 71 312 19 62 lub 71 387 21 31  
redakcja@nowagazeta.pl, nowagazeta.pl

Biuro reklam i ogłoszeń:  
Ewelina Florek, tel. 601-735-810  
reklama@nowagazeta.pl

Druk: Polska Presse o/Sosnowiec  
Nakład wydawnictwa: do 4000 egz.

Redaktor Naczelny: Daniel Długosz, tel. 603 666 370

Sekretarz redakcji: Ewelina Florek  
Redaguje zespół: Magdalena Szymańska, Kinga Długosz, Tomasz Nawrot

DTP: Daniel Długosz, Ewelina Florek  
Grafik: Ewelina Florek

Redakcja nie zwraca tekstów niezamówionych oraz zastrzega sobie prawo do skracania nadesłanych tekstów, listów i informacji. Za treść reklam i ogłoszeń, listów i polemik, jak również zawartość dodatku TV redakcja nie ponosi odpowiedzialności. Treść artykułów, wzory reklam i projekty graficzne są chronione prawem autorskim. Rozpowszechnianie bez zgody wydawcy jest zabronione.

# Będą przyszywać ręce od zmarłych. Trzebnicki szpital jako jedyny w Polsce może robić tego typu transplantacje

➤ To ogromny sukces trzebnickiej placówki. Po latach szpital ponownie dostał akredytację na przeprowadzanie transplantacji kończyn górnych. To zasługa całego zespołu.

Trzebnicki szpital już w latach siedemdziesiątych ubiegłego wieku zyskał sławę za sprawą profesora Ryszarda Kocięby, którego zespół dokonał pierwszej w Europie, a trzeciej w świecie operacji przyszycia ręki. Replantacje, bo o nich mowa, były w naszej placówce robione później przez wiele lat. Ośrodek tak się w nich wyspecjalizował, że wiadomo było, że jeżeli ktoś stracił palec, dłoń czy rękę, natychmiast był przywożony do szpitala w Trzebnicy.

W 2006 roku następcą prof. Kocięby - prof. dr hab. n. med. Jerzy Jabłecki wraz z zespołem - dokonali pierwszej transplantacji ręki, czyli przyszycia narządu od zmarłego dawcy. To był ogromny sukces. Niestety później przyszła pandemia Covid i placówka utraciła akredytację.

Od kilku lat oddziałem chirurgii plastycznej i chirurgii ręki kieruje dr n. med. Ahmed Elsaftawy. To on i jego zespół, we współpracy z wrocławskim szpi-

talem wojskowym, doprowadzili do ponownego uzyskania akredytacji na dokonywanie transplantacji kończyn górnych.

Z tej okazji w środę o godzinie 10.00 odbyła się w szpitalu konferencja prasowa, podczas której wyjaśniono co wynika z otrzymanej akredytacji.

Spotkanie otworzył dyrektor szpitala Jarosław Maroszek, który pogratulował całemu zespołowi. Mówił, że to szansa na ponowne rozstawienie naszej placówki. I faktycznie, jego słowa potwierdzili zarówno doktor Ahmed Elsaftawy jak i prof. dr hab. Dorota Kamińska, specjalistka w dziedzinie nefrologii i transplantologii klinicznej.

- Replantacja kończyn to przyszywanie pacjentowi jego własnej dłoni, palca czy ręki, np. po wypadkach czy urazach rolniczych. Jest to zabieg czysto chirurgiczny. Natomiast transplantacja to przyszywanie narządu od dawcy, w tym wypadku od zmarłej osoby, do osoby zupełnie obcej. Czyli oprócz proble-

mów chirurgicznych mamy do czynienia z reakcją naszego układu odpornościowego - wyjaśnia prof. dr hab. Dorota Kamińska - Nasz układ odpornościowy traktuje ten przeszczep jako coś obcego, czyli jak bakterię, jak wirusa i stara się go zwalczyć.

Zadaniem lekarzy jest więc niedopuszczenie do tego stanu. Należy wykonać szereg badań, sprawdzić zgodność, bo nie zawsze można takiej transplantacji dokonać. Co ważne, po zabiegu pacjent musi przyjmować leki, które obniżają aktywność jego układu odpornościowego po to, aby przyszyta kończyna została przyjęta przez organizm pacjenta.

Takie operacje trwają często po kilkanaście godzin i pracuje nad nią cały zespół osób. Doktora Ahmeda Elsaftawy zapytaliśmy jak to wygląda od kuchni, jak można wytrzymać tyle godzin przy stole chirurgicznym? Czy w tym czasie lekarze coś jedzą, piją?



Na zdjęciu od lewej: starosta Małgorzata Matusiak, dr n. med. Ahmed Elsaftawy, prof. dr hab. Dorota Kamińska, zastępca dyrektora do spraw medycznych lek. med. Witold Skrzypek i dyrektor szpitala Jarosław Maroszek

- Na szczęście człowiek ma coś takiego jak układ współczulny. A prekursorem pobudzającym ten układ jest... adrenalina - opowiada z uśmiechem doktor Elsaftawy i dodaje: - Wszystko zaczyna się już po pierwszym telefonie, gdy placówka otrzymuje sygnał, że znalazł się dawca dla naszego pacjenta. Poziom adrenaliny wzrasta na tyle, że możemy dokonać wydawałoby się niemożliwej pracy. W trakcie operacji nie czujemy ani zmęczenia, ani wyczerpania. Po prostu chcemy dojść do momenty gdy uznamy, że taki pacjent jest już bezpieczny. I wtedy możemy opuścić salę operacyjną, by pójść do domu wreszcie się wyspać.

Doktor przyznał, że ponieważ operacji dokonuje cały zespół, w tym kilku chirurgów, możliwe są więc sytuacje, gdy jeden specjalista zastępuje chwilowo drugiego. Wtedy dana osoba może spożyć posiłek czy napić się herbaty.

Otrzymana akredytacja to ogromny sukces trzebnickiej placówki i szansa na rozwój. Jednak nie od dziś wiadomo, że skomplikowane zabiegi medyczne generują duże koszty.

- Tak to prawda, ale mamy nadzieję, że już niebawem uda nam się podpisać specjalną umowę z Ministerstwem Zdrowia, które będzie refundować nam wydatki. Co więcej liczę na to, że uda się nam pozyskać środki na potrzebne remon-

ty i doposażenie placówki. Mamy świetny zespół specjalistów i warto przywrócić Trzebnicy należyte miejsce wśród polskich placówek medycznych - przekonuje dyrektor Jarosław Maroszek, a jego słowa potwierdza starosta Małgorzata Matusiak, która obiecała, że starostwo będzie pomagało placówce w miarę swoich możliwości i będzie starało się znaleźć dodatkowe źródła finansowania.

Film z konferencji obejrzyjcie na [www.nowagazeta.pl](https://www.nowagazeta.pl)

Warto zobaczyć film z konferencji, by dowiedzieć się, co mówią pacjenci i lekarze, którzy wykonują tego typu zabiegi.

➤ Daniel Długosz

## Seria zatrzymań pijanych kierowców

W czwartek, 21 sierpnia, funkcjonariusze prewencji i drogówki musieli interweniować trzykrotnie wobec kierowców, którzy - mimo zakazów i zdrowego rozsądku - zdecydowali się prowadzić po alkoholu.

Pierwsze zatrzymanie miało miejsce tuż przed godziną 15. w Trzebnicy. Policjanci z Oddziału Prewencji Komendy Wojewódzkiej Policji we Wrocławiu zatrzymali do kontroli Opla. Za kierownicą siedział 73-letni mieszkaniec naszego powiatu. Rutynowe badanie alkomatem wykazało u niego 0,22 promila alkoholu. To nie wszystko - jak się szybko okazało, mężczyzna miał aktywny sądowy zakaz prowadzenia pojazdów mechanicznych. Mimo to wsiadł za kierownicę. Samochód został odholowany na policyjny parking, a senior najpewniej poniesie poważne konsekwencje.

Zaledwie godzinę później, na terenie gminy Oborniki Śląskie, kolejny kierowca wpadł w ręce mundurowych. Tym razem był to 27-letni mężczyzna prowadzący Fiata. Badanie nie



FOT. KPP W TRZEBNICY

pozostawiło złudzeń - ponad 0,5 promila alkoholu w organizmie. Policjanci nie tylko zatrzymali mu prawo jazdy, ale też natychmiast uniemożliwili dalszą jazdę.

Wieczorem, około godziny 20., patrol z wrocławskiej prewencji zatrzymał kolejnego nietrzeźwego kierowcę - tym razem w gminie Prusice. 31-letni mieszkaniec naszego powiatu również przekroczył dopuszczalny poziom alkoholu - alkomat wskazał ponad 0,5 promila. Choć próbował zachować spokój, wynik badania mówił sam za siebie. Jego Volkswagen został przekazany osobie wskazanej, a on sam pożegnał

się z uprawnieniami.

W sobotę, 23 sierpnia, kilka minut przed południem, w gminie Wisznia Mała policjanci z trzebnickiej drogówki zatrzymali do kontroli kierowcę Iveco. 45-latek z powiatu wrocławskiego już w pierwszych chwilach rozmowy wzbudził podejrzenia funkcjonariuszy - w powietrzu wyraźnie unosił się zapach alkoholu. Chwilę później urządzenie pomiarowe potwierdziło przypuszczenia. Kierowca miał w organizmie ponad 0,5 promila. Jak w poprzednich przypadkach, zakończyło się to zatrzymaniem prawa jazdy i przekazaniem pojazdu osobie trzeźwej.

➤ TN

## Wymusił pierwszeństwo - rowerzysta w szpitalu

W sobotę, 23 sierpnia, przed godziną 16., na skrzyżowaniu ulic Kolejowej i Żmigrodzkiej w Prusicach doszło do groźnego wypadku drogowego.

Z relacji pracujących na miejscu policjantów wynika, że 38-letni kierowca Forda nie ustąpił pierwszeństwa przejazdu rowerzyście poruszającemu się zgodnie z przepisami. Doszło do zderzenia, w wyniku którego 76-letni mieszkaniec naszego powiatu doznał obrażeń i został przewieziony do szpitala. Obaj uczestnicy zdarzenia byli trzeźwi.

Na miejscu pracowali funkcjonariusze grupy dochodzeniowo-śledczej oraz technik kryminalistyki, którzy prowadzili czyn-



FOT. KPP W TRZEBNICY

ności mające na celu szczegółowe ustalenie okoliczności wypadku.

Policja apeluje do wszystkich uczestników ruchu drogowego o rozwagę i ostrożność. Zanim

wykonasz jakikolwiek manewr, upewnij się, że możesz to zrobić bezpiecznie. Pamiętaj o regule ograniczonego zaufania.

➤ TN

# Gaz do dechy i... prawo jazdy stracone

W środę, 20 sierpnia, policjanci z grupy SPEED patrolowali drogę gminy Trzebnica. W pewnym momencie nieoznakowany radiowóz został wyprzedzony przez Lexusa. Funkcjonariusze natychmiast go dogonili.

Wideorejestrator zamontowany w ich pojeździe, beznamiętnie rejestrował kolejne sekundy szaleńczej jazdy. Na wyświetlaczu pokazała się wartość 102 km/h. Tam, gdzie można jechać najwyżej 50 km/h. To nie była chwila nieuwagi. To było świadome przekroczenie prędkości.

Po chwili policjanci przerwali tę niebezpieczną jazdę. Gdy zatrzymali auto, okazało się, że za



kierownicą siedziała mieszkanka naszego powiatu. Zaskoczona? Nie bardzo. Skruszona? Trudno powiedzieć. Fakty mówily same za siebie – rażące przekroczenie prędkości i potencjalne zagrożenie dla innych uczestników ruchu.

Policjanci nie mieli wyboru. Zgodnie z obowiązującymi przepisami, kobieta straciła prawo jazdy. Dostała również mandat w wysokości 1500 złotych oraz 13 punktów karnych.

✚ TN

## KRONIKA STRAŻACKA

### Zderzenie na krajowej piętnastce

20 sierpnia o godzinie 12:21 straż pożarna interweniowała w Trzebnicy. Na drodze krajowej nr 15 zderzyły się dwa samochody osobowe. Pojazdami podróżowali tylko kierowcy, którzy sami je opuścili przed przyjazdem służb. Strażacy zabezpieczyli teren i dokonali rozpoznania sytuacji. Ustalili, że żaden z uczestników zdarzenia nie potrzebował pomocy medycznej. Na miejsce zadysponowano również zarządcę drogi, który miał zająć się jej uprzątnięciem. Działania 2 zespołów trwały nieco ponad godzinę.

### Gasili Audi

20 sierpnia o godzinie 19:30 dyspozytor straży pożarnej odebrał zgłoszenie z Wiszni Małej. Do zdarzenia skierował dwa zastępy. Po przyjeździe jednostek okazało się, że na posesji pali się komora silnika samochodu osobowego marki Audi. Strażacy zabezpieczyli teren i podali prąd piany ciężkiej w natarciu na palący się pojazd. Po ugaszeniu samochód przekazali właścicielowi. Działania trwały godzinę.

### Samochód wpadł do rowu

20 sierpnia o godzinie 21:38 siedem jednostek ratowniczo-gaśniczych skierowano do zdarzenia drogowego w Skarszynie, gdzie z drogi wypadł samochód osobowy. W chwili przyjazdu służb auto znajdowało się w przydrożnym rowie. Podróżował nim tylko kierowca, który opuścił pojazd samodzielnie, ale wymagał pomocy. Udzielili mu jej strażacy, a po przyjeździe zespołu ratownictwa medycznego przekazali poszkodowanego ratownikom medycznym. Ostatecznie kierowca został przewieziony na szpitalny oddział ratunkowy. Straż Pożarna zakończyła działania po godzinie. Na miejscu pozostał patrol policji zabezpieczający uszkodzony pojazd.

### Opel uszkodził miskę olejową

21 sierpnia o godzinie 14:15 straż pożarna interweniowała w Żmigrodzie. W mieście na ulicy Jana Pawła II znajdowała się plama płynów eksploatacyjnych o wymiarach 2 x 100 m, powodująca śliskość nawierzchni. Na poboczu stał osobowy Opel Meriva z uszkodzoną miską olejową, z którego owe płyny wyciekły; obecny był również właściciel samochodu. Na miejscu pojawili się również patrol policji i przedstawiciel zarządcy drogi. Strażacy zabezpieczyli teren, plamę płynów posypali zneutralizowali sorbentem. Drogę wraz z sorbentem oraz samochód osobowy przekazano protokołem. Działania zastępu trwały godzinę.

### Płonęła ściółka w lesie

21 sierpnia o godzinie 18:46 pięć zastępów straży

pożarnej zadysponowano do pożaru ściółki leśnej w Obornikach Śląskich. Po przyjeździe jednostek okazało się, że ściółka płonie na obszarze około 7 arów. Pożar ugaszony został dwoma prądami wody w natarciu na ogień. Działania trwały 1,5 godziny.

### Palily się baloty

21 sierpnia o godzinie 20:55 trzy jednostki straży pożarnej gasiły pożar w Borkowicach. Płonęły trzy baloty słomy, złożone w stóg o powierzchni około 20 mkw. Strażacy zabezpieczyli i oświetlili miejsce zdarzenia. Pożar ugasili jednym prądem wody w natarciu na palące się baloty. Pożar zlokalizowano. Nadpaloną słomę przetrzucili i dogasili zarzewia ognia. Działania trwały ponad 2 godziny.

### Woda lała się z sufitu

22 sierpnia o godzinie 4:22 straż pożarną zadysponowano do Trzebnicy. Policja prosiła o pomoc w otwarciu drzwi do mieszkania, znajdującego się na czwartej kondygnacji budynku wielorodzinnego. Drzwi lokalu były zamknięte, a pomimo nawoływania i silnego pukania nie udało się nawiązać kontaktu z mieszkańcem. Z wnętrza dobiegał odgłos lejącej się wody. Lokatorzy mieszkania znajdującego się piętro niżej byli nieobecni, ale w mieszkaniu dwie kondygnacje niżej woda ciekła z sufitu. Na podstawie wywiadu z lokatorką ratownicy ustalili, że podobna sytuacja zalała niższych lokali przez osobę zajmującą lokal na 4 piętrze miała już wcześniej miejsce. Ze względu na zastane okoliczności oraz wiek właściciela mieszkania, w którym doszło do awarii funkcjonariusze policji podjęli decyzję o wyważeniu drzwi wejściowych. Strażacy zabezpieczyli teren i miejsce wyważenia drzwi wejściowe używając podręcznego sprzętu burzącego. Ratownicy w asyście policji weszli do mieszkania, w którym nikogo jednak nie było. Stwierdzili awarię pionu w okolicach licznika, co doprowadziło do wycieku wody z instalacji. W związku z awarią zdecydowano zakręcić zawór wodny pionu instalacji znajdujący się w piwnicy. Działania zastępu trwały godzinę.

✚ opr. MS

## Zawiniątko z niespodzianką. Zdradziło go nerwowe zachowanie

To było zwykłe popołudnie. We wtorek, 19 sierpnia, ulicami Żmigrodu mieszkańcy wracali z pracy, z zakupów, inni spacerowali. Wśród nich policjanci zwrócili uwagę na jednego z mężczyzn. Na widok oznakowanego radiowozu gwałtownie się odwrócił i zaczął iść w przeciwnym kierunku.

Jego ruchy zdradzały napięcie, a sposób, w jaki próbował zniknąć z pola widzenia funkcjonariuszy, wydał się im podejrzany. Zatrzymali go i wylegitymowali. Już podczas rozmowy widać było, że coś jest nie tak — 31-latek unikał kontaktu wzro-

kowego, odpowiadał zdawkowo i wyraźnie był zdenerwowany.

Chwilę później wszystko stało się jasne. Podczas kontroli osobistej w kieszeni jego kurtki funkcjonariusze znaleźli niewielkie zawiniątko z białym proszkiem. Szybki test przeprowadzony w komisariacie potwierdził, że to amfetamina — jedna z nielegalnych substancji psychotropowych.

Mieszkaniec naszego powiatu został natychmiast zatrzymany i doprowadzony do Komisariatu Policji w Żmigrodzie. Tam wykonano dalsze czynności procesowe. Teraz mężczyzna będzie musiał odpowiedzieć



za posiadanie środków odurzających, co zgodnie z ustawą o przeciwdziałaniu narkomanii może zakończyć się karą do 3 lat pozbawienia wolności.

✚ TN

## Ciężarówka pełna etanolu zatrzymała się na S5. Przegrzane hamulce groziły pożarem

W piątek, 22 sierpnia, kierowca ciężarowego Renaulta dostrzegł dym wydobywający się z kół naczepty. Podejrzewając pożar pojazdu, zatrzymał się i wezwał służby. Zdarzenie miało miejsce na drodze ekspresowej S5 w okolicy Ligoty Pięknej.

Dyspozytor straży pożarnej odebrał wezwanie o godzinie 5:16.

W chwili przybycia jednostek na miejsce zdarzenia ciężarówka stała na pasie awaryjnym. Strażacy dokonali oględzin i okazało się, że w zespole pojazdów doszło do uszkodzenia układu hamulcowego naczepty, co spowodowało znaczne nagrzanie się tarczy hamulcowej lewego koła środkowej osi. Przy uży-

ciu kamery termowizyjnej przeprowadzono pomiar temperatury elementów układu hamulcowego naczepty i stwierdzono, że nagrzał się on do około 200°C. Nagrzane elementy pozostawiono do ostygnięcia. Innych zagrożeń nie stwierdzono — poinformował Dariusz Zajączkowski, oficer prasowy KP PSP w Trzebnicy.

Uszkodzeniu uległa ciężarówka Renault z naczeptą - cyster-



ną, w której przewożony był etanol. W tym zdarzeniu nikt nie ucierpiał. Infrastruktura drogowa również nie została uszkodzona. W akcji uczestniczyły trzy jednostki ratowniczo-gaśnicze.

✚ MS

# Policyjny pościg za uciekającym busem. Sensacyjne sceny na „starej piątce”

W poniedziałek w naszej redakcji rozdzwoniły się telefony. Nasi Czytelnicy zgłaszali, że na drodze pomiędzy Kryniczmem, a Wisznią Małą na drodze rozsypane są metalowe elementy. Nie sposób ich ominąć, a wiele samochodów stoi na poboczu z poprzebijanymi oponami. Bardzo szybko okazało się, że na „starej piątce” rozegrały się sceny niczym z sensacyjnego filmu. Kto zapłaci za szkody?

„Starą piątką” w kierunku Wiszni Małej pędził bus ściągany przez policyjne radiowozy. Zszokowani kierowcy w pierwszej chwili próbowali zrozumieć, na co tak naprawdę patrzą. Chwilę później ich samochody zostały unieruchomione.

Z busa sygnęły się na drogę metalowe kolce wyrzucone przez uciekającego kierowcę. Nie było szans, aby kierujący jadących dwoma pasami aut zdążyli zareagować, zresztą nawet gdyby, to i tak nie było gdzie uciekać. Kolce leżały na całej jezdni i wbijały się w opony samochodów. Po chwili na drodze stały pojazdy z kolcami w oponach, niezdolne do dalszej jazdy. W krótkiej chwili na obu pasach utworzyły się ogromne korki.

Co gorsze, ucierpiały również radiowozy. Też najechały na kolce, co uniemożliwiło dalszy pościg. Bus, nie niepokoiony już przez nikogo, pojechał sobie w siną dal, pozostawiając na drodze żniwo swoich działań.

- Dwa samochody policyjne, jeden radiowóz i jeden po-



FOT. MATERIAŁY CZYTELNIKA

jazd bez oznaczeń, gonili uciekającego kierowcę busa - opowiadał nam jeden ze świadków zdarzenia. - Przystępcy byli przygotowani na taką ewentualność i aby utrudnić interwencję, zaczęli rozrzucać z samochodu wcześniej przygotowane metalowe kolce.

O sprawę zapytaliśmy oczywiście policję. Okazało się, że prowadzi ją Komenda Miejska we Wrocławiu.

- W ramach czynności operacyjnych funkcjonariusze wydziału kryminalnego Komendy Miejskiej we Wrocławiu, zajmującymi się przestępczością samochodową, chcieli zatrzymać do kontroli busa

marki Fiat - poinformowała aspirant sztabowa Anna Nicer z biura prasowego Komendy Miejskiej we Wrocławiu. - Kierujący tym pojazdem nie zatrzymał się na wysokości Mostu Rędziańskiego na wydawane sygnały z radiowozu cywilnego. W związku z tym funkcjonariusze udali się w pościg za pojazdem, który przemieścił się z terenu Wrocławia w kierunku powiatu trzebnickiego. Tam na odcinku drogi między Kryniczmem a Ligotą Piękną uciekający mężczyzna rozsypał ze swojego busa specyficzne kolce, w wyniku czego pojazdy, które przemieszczały się tą drogą uległy uszkodzeniu,



FOT. MATERIAŁY CZYTELNIKA

między innymi ucierpiały również ścigające go radiowozy policyjne - mówiła rzeczniczka policji.

Anna Nicer dodała również, że trwają czynności zmierzające do zatrzymania sprawcy, a okoliczne firmy zajmujące się naprawą i wymianą opon już zacierały ręce w nadziei na niezłe żniwa.

Policja spisała dane kierowców jako osób poszkodowanych. Później dowiedzieliśmy się od Czytelników, że kolce na drodze widzieli również mieszkańcy Machnic, co pozwala przypuszczać, że bus jechał dalej tamtą trasą. Możliwe, że skręcił w boczne polne drogi, których na tym

terenie nie brakuje i dotarł do miejsca, gdzie mógł się bezpiecznie schować. Kierowcy zgłaszali, że również na S5 na wysokości Kryniczna.

O postęp w sprawie zapytaliśmy w środę.

- Kierowca jeszcze nie został ujęty. Sprawdzamy pod tym kątem również monitoring. Wciąż trwają czynności operacyjne w celu zatrzymania tego człowieka i sprawdzenia miejsca, gdzie znajduje się pojazd - powiedział komisarz Wojciech Jabłoński z Komendy Miejskiej Policji we Wrocławiu.

Poszkodowani kierowcy pytają teraz czy mają szanse na odzyskanie kosztów naprawy uszkodzonych pojazdów, a jeżeli tak, to do kogo mają się zwrócić.

Aspirant sztabowa Anna Nicer z biura prasowego Komendy Miejskiej we Wrocławiu przyznaje, że temat jest bardzo złożony. Wyrzucając z samochodu kolce kierowca zadziałał z całą świadomością skutków, które przyniesie jego postępowanie. Jeżeli sprawca zostanie zatrzymany i stanie przed sądem, to sędzia będzie mógł nałożyć na niego dodatkową karę, czyli zwrot równowartości kosztów poniesionych przez właścicieli pojazdów, które ucierpiały w wyniku wyrzucenia kolców. Oczywiście nastąpi to tylko w przypadku, gdy sprawcę uda się przed sądem postawić.

W tej chwili kierowcy powinni zgłosić szkodę swoim ubezpieczycielom. Sytuację, w jakiej powstała, należy dokładnie opisać. Dalsze postępowanie zależy od zasad firmy ubezpieczającej samochód.

MS

## Czy ten przetarg to ustawka? - pyta mieszkaniec

Jeden z mieszkańców przekazał nam, że na stronach Gminy Trzebnica zauważył dokumenty dotyczące jednego z przetargów. Stwierdził, że wyglądają bardzo dziwnie i co ważne jego zdaniem wskazują, że „może to być jakaś ustawka”. O co chodzi?

13 sierpnia tego roku Gmina Trzebnica zamieściła ogłoszenie o przetargu na „Zimowe utrzymanie nawierzchni dróg gminnych, parkingów i placów na terenie miasta i gminy Trzebnica” czyli, upraszczając, na zimowe odśnieżanie gminnych dróg.

Wiadomo, że takie zadanie będzie kosztowało setki tysięcy złotych, bo gmina ma dziesiątki kilometrów dróg do utrzymania. Tymczasem Czytelnik zwrócił uwagę na kilka faktów. Po pierwsze zauważył, że termin na złożenie ofert to raptem 8 dni. To bardzo krótki czas, zważywszy, że zadanie i zakres prac jest dość duży. Wielu potencjalnych wykonawców może po prostu nie zdążyć przygotować oferty. Ale nie to jest najistotniejsze.

Czytelnik zauważył, że gmina podała, że na zadanie zamierza przeznaczyć kwotę raptem... 3000 zł!

- To na kilometr pachnie ustawką. 3000 zł na zimowe utrzymanie dróg w gminie? Jeden wyjazd pługa będzie kosztował więcej. Zainteresujcie się sprawą i pokazcie jak burmistrz ogłasza przetargi. Żadna uczciwa firma nie

Numer oferty	Nazwa i adres Wykonawcy	Cena ofertowa [zł]
1	PPHU Sanmar Aneta Skóra Szczytkowice 115 55-100 Trzebnica	830 000,00

Wpłynęła tylko jedna oferta. Jest o około 276 razy większa niż kwota jaką gmina chciała przeznaczyć na to zadanie. Warto zadać sobie pytanie, dlaczego inne firmy nie składały ofert?

złoży oferty, bo wie, że za 3000 zł nie jest w stanie zrealizować tego zadania. Chyba, że wie, że podana kwota to ściema, a gmina zaraz zapewni inne środki. Moim zdaniem tym powinno się zainteresować CBA albo prokuratura - mówił nam mieszkaniec i prosił, aby zainteresować się sprawą.

21 sierpnia pojawiły się kolejne informacje. Okazało się, że ofertę złożyła tylko jedna firma PPHU Sanmar Aneta Skóra, która zaproponowała, że zadanie

wykona za... 830 tys. 88 złotych!

To kwota 276 razy większa niż gmina zaplanowała na to zadanie. Co będzie dalej? Aby rozstrzygnąć przetarg i podpisać umowę, gmina będzie musiała znaleźć w budżecie brakującą kwotę. Burmistrz może też unieważnić przetarg i ogłosić go ponownie, ale tym razem powinien wpisać realną kwotę, którą zamierza przeznaczyć na to zadanie. Ciekawostką jest fakt, że burmistrz przetarg na zimowe utrzy-

Numer oferty	Nazwa i adres Wykonawcy	Cena ofertowa [zł]
1	PPHU Sanmar Aneta Skóra Szczytkowice 115 55-100 Trzebnica	830 000,00

Czy gmina udaje czy nie wie, że za 3000 zł nie da się utrzymać zimą drog?

manie ogłosił już wcześniej, czyli 5 sierpnia. Termin na składanie ofert też był bardzo krótki i wtedy też gmina napisała, że na zadanie zamierza przeznaczyć kwotę... 3000 zł. 13 sierpnia miało nastąpić otwarcie ofert, ale okazało się, że nikt się nie zgłosił i przetarg unieważniono. Na drugi dzień ogłoszono opisane wyżej postępowanie.

Zapytaliśmy burmistrza dlaczego gmina podała, że na to za-

danie zamierza przeznaczyć kwotę 3000 zł, skoro z poprzednich lat wiadomo, ile takie zadanie kosztuje. Znając zwyczaj burmistrza Marka Długozimy, na odpowiedź przyjdzie nam poczekać 2 miesiące. Tymczasem mimo kontrowersji, 26 sierpnia gmina zamieściła informację, o wyborze firmy PPHU Sanmar Aneta Skóra za kwotę 830 tys. 88 złotych.

Daniel Długosz

## Krótko z Gminy Trzebnica

### Domanowice będą miały nowy plac zabaw

We wtorek, 19 sierpnia, burmistrz Marek Długozima podpisał umowę na budowę nowego placu zabaw przy boisku w Domanowicach. Powstaną tam m.in. huśtawki, karuzela, zjeżdżalnia i bujak sprężynowy. Inwestycja o wartości 42 600 zł zapewni dzieciom bezpieczną i radosną przestrzeń do zabawy oraz integracji w piątki w godzinach 8:00-10:00.

# Umowy "na gębę", dziwny konkurs, niejasne powiązania i... ogromna kasa

Coraz więcej niejasności wokół likwidacji gminnej spółki i przekazaniu majątku do prywatnego stowarzyszenia. Pikanterii sprawie dodaje fakt, że założycielem stowarzyszenia jest likwidator spółki gminnej i dyrektor gminnych jednostek, a także były radny z ugrupowania burmistrza. Teraz okazuje się, że bez umowy przekazano także pomieszczenia na stadionie, a stowarzyszenie, choć zostało dopiero co założone, otrzymało z gminy gigantyczną dotację.

Nie milkną echa ujawnionych przez nas informacji wokół likwidowanej gminnej spółki sportowej GKS Polonia Trzebnica. Zawirowania pojawiły się na przełomie roku. To wtedy ze spółki odszedł prezes **Paweł Paszkowski**. Oficjalnym powodem był brak reakcji na jego pismo w sprawie zwiększenia kwoty budżetu na rok 2024, które złożył do skarbnik **Barbary Krokowskiej** jeszcze pod koniec września zeszłego roku. Jak twierdził, brak było gwarancji otrzymania wnioskowanych środków, a te były niezbędne do prawidłowego funkcjonowania gminnej spółki. Brakowało też dokumentów finansowych, które były potrzebne do rozpatrzenia wniosku Zarządu z dnia 4 listopada, o dokapitalizowanie spółki. Prezes poinformował wóldarzy gminy, że w takim stanie nie będzie mógł należycie pełnić swoich obowiązków i dbać o dobro spółki.

## Człowiek z zarzutami zostaje trenerem

Jednak wcześniej nasza gazeta pytała byłego prezesa o zatrudnienie **Leszka K.**, w roli głównego selekcjonera pierwszej drużyny. Leszek K. ma postawione poważne zarzuty karne w śledztwie, które od kilku lat prowadzone jest przez prokuraturę. Chodzi o zlecenia dla Gminy Trzebnica. Gdy zapytaliśmy o to, prezes najpierw odpowiedział, że spółka go nie zatrudnia, ale gdy dalej sprawdzaliśmy temat szybko okazało się, że zastosowano przedziwny fortel. Okazało się, że gminna spółka podpisała umowę z firmą żony **Leszka K.** i to ona "wynajęła" męża-trenera do **Polonii**, za co inkasowała **co miesiąc 3700 zł netto!**

Obowiązki prezesa na krótko przejął **Przemysław Migdał**, ale i on z końcem roku złożył rezygnację. **Paszkowski** na spotkaniu pokazał nam też uchwałę zarządu z 28 listopada o powołaniu nowego prokurenta spółki. Na to stanowisko powołano **Kamila Ankiera**. To był radny burmistrza **Długozimy** ze **Skarszyna**. **Ankier** do niedawna był prezesem **Sparty Skarszyn**, ale gdy przegrał wybo-



**Janusz Pancercz występuje w kilku rolach. Jest szefem gminnych jednostek, likwidatorem spółki i... współzałożycielem prywatnego stowarzyszenia, do którego przekazywany jest majątek**

ry i nie wszedł do rady zrezygnował z funkcji prezesa.

Szybko jednak okazało się, że został na krótko prokurentem spółki **GKS Polonia Trzebnica**. Niewiele zdziałał, bo chwilę później radni dowiedzieli się, że spółka, w którą gmina wpompuwała grubo ponad 6 mln zł i która przynosiła same straty, ma zostać zlikwidowana.

## Bogaty jak... likwidator?

W lutym wyznaczono likwidatora. Został nim **Janusz Pancercz**, który w gminie ma już kilka posesji. Jest szefem Gminnego Centrum Kultury i Sztuki oraz szefem **Młodzieżowego Centrum Sportu i Rekreacji**. Każde stanowisko to osobna pensja. Okazało się, że za 2024 rok **Pancercz** zarobił w nich **ponad 265 tysięcy złotych!**

To prawie o 100 tys. zł więcej niż zarobiła wiceburmistrz **Krystyna Haładaj**, zarobił też o blisko 40 tysięcy więcej niż sekretarz gminy **Daniel Buczak**, który wykazał, że w 2024 roku za pracę w urzędzie otrzymał 228.331,18 zł, ale nie wskazał czy brutto czy netto. Ale to nie koniec, bo **Janusz Pancercz** za funkcję likwidatora też pobiera gażę. **Co miesiąc dostawał brutto 3760 zł.** Z dokumentów sądowych wiemy, że dodatkowo, za likwidację spółki, ma otrzymać również premię w wysokości ilości miesięcznych zarobków przepracowanych jako likwidator, czyli może to być nawet

ponad 20 tysięcy złotych.

## Likwidator przekazuje majątek do "swojego stowarzyszenia"

Jakby tego było mało niedawno okazało się, że **Janusz Pancercz** jest współzałożycielem prywatnego stowarzyszenia o ładząco podobnej do spółki nazwie. Stowarzyszenie nazywa się **Gminny Klub Sportowy Polonia Trzebnica**. Zostało zarejestrowane 29 maja tego roku, a więc w trakcie likwidacji gminnej spółki.

Ustaliliśmy, że członkami założycielami stowarzyszenia są: **Kamil Ankier**, **Marta Żebrowska**, **Marta Grabowska** (pracuje w trzebnickim urzędzie), **Adrian Moskał**, **Mateusz Balicki**, **Jacek Wojciechowski**, **Józef Wojciechowski** i... właśnie obecny likwidator gminnej spółki - **Janusz Pancercz**.

**Ankier** został prezesem stowarzyszenia. Zauważyliśmy, że prywatny podmiot jako swoją siedzibę wskazał pomieszczenia zlokalizowane na trzebnickim stadionie. To zaskakujące, bo lokale choć formalnie należą do banku, to zarządza nimi jednostka gminna **MCSiR**, którą zarządza... **Janusz Pancercz**.

## Na "gębę"



**Kamil Ankier, były radny z ugrupowania burmistrza Marka Długozimy został prezesem prywatnego stowarzyszenia, które przejmie majątek gminnej spółki. Teraz stowarzyszenie dostało blisko ćwierć miliona dotacji**

Zapytaliśmy go, czy **MCSiR** w Trzebnicy wydało zgodę lub zawarło umowę, a jeśli tak to z kim, na wynajem wskazanej siedziby na rzecz nowopowstałego, a niezarejestrowanego jeszcze stowarzyszenia **GKS Polonia Trzebnica**? Poprosiliśmy też o udostępnienie dokumentów. Pytaliśmy także, jaki miesięczny czynsz będzie płacić stowarzyszenie **GKS Polonia Trzebnica** za korzystanie z tych pomieszczeń oraz czy stowarzyszenie **GKS Polonia Trzebnica** zapłaciło już jakiegokolwiek kwoty za korzystanie z lokalu, a jeśli tak, to poprosiliśmy o skan faktur oraz przelewów.

Odpowiedź była zaskakująca. Okazało się, że gminna jednostka z prywatnym stowarzyszeniem robi "interesy na gębę". Jakby tego było mało, niektórych

informacji nie chciał ujawnić.

- **Młodzieżowe Centrum Sportu w Trzebnicy** wydało zgodę na zarejestrowanie siedziby stowarzyszenia **Gminny Klub Sportowy Polonia Trzebnica w budynku przy ul. Sportowej 1 w Trzebnicy**. Zgoda nie została utrwalona w formie dokumentu, wobec czego jego udostępnienie nie jest możliwe, gdyż dokument taki nie istnieje. Odnośnie pytania dotyczącego czynszu za korzystanie z pomieszczeń w budynku przy ul. Sportowej 1 w Trzebnicy wyjaśniam, że w trybie procedury dostępu do informacji publicznej organ informuje o faktach istniejących w dacie udostępniania informacji, nie zaś o zdarzeniach hipotetycznych czy zamierzeniach. Ponieważ na dzień sporządzania niniejszej odpowiedzi pomiędzy **Młodzieżowym Centrum Sportu w Trzebnicy**

cy, a wskazanym wyżej stowarzyszeniem nie została jeszcze zawarta żadna umowa regulująca kwoty czynszu za korzystanie z pomieszczeń w budynku przy ul. Sportowej 1 w Trzebnicy, żądana przez Pana informacja nie stanowi informacji publicznej. Z tego samego powodu stowarzyszenie nie zapłaciło żadnych kwot za korzystanie ze wskazanych wyżej pomieszczeń - przekazał nam **Janusz Pancercz**.

Co z tego wynika? Otóż dyrektor gminnej jednostki ustnie wyraził zgodę prywatnemu stowarzyszeniu, którego jest współzałożycielem na korzystanie z gminnego lokalu i to do tego stopnia, że stowarzyszenie właśnie ten lokal wskazało we wniosku o rejestrację jako swoją siedzibę. Co więcej, nie ustalono żadnego czynszu. Czy to zgodne z prawem? Trudno powiedzieć, ale wydaje się, że traci na tym gminna jednostka, tym bardziej, że niejasne i nieprzejrzyste ustalenia mogą stwarzać pole do korupcji.

## Radny chce poznać dokumenty

Likwidacja gminnej spółki i przekazanie majątku do prywatnego stowarzyszenia budzi ogromne kontrowersje. Tym bardziej, że majątek przekazywany jest do podmiotu, który utworzyli pracownicy gminy czy były radny z ugrupowania burmistrza.



To tu siedzibę ma prywatne stowarzyszenie. Umowę zawarto na przystawioną "gębę"

Na początku roku, gdy radni na jednej z komisji zapytali Marka Długozimę o to, kto przejmie schedę po gminnej spółce, burmistrz wyznał, że będzie to stowarzyszenie. Gdy radni zapytali jakie stowarzyszenie, czy ono już jest lub kto ma je stworzyć, Długozima odparł, że nie będzie ujawniał nazwisk. Dzisiaj okazało się, że to ludzie związani z gminą i z nim.

Radny **Sławomir Ćwikła**, widząc wiele niejasności i potencjalnych nieprawidłowości, złożył formalny wniosek o udostępnienie dokumentów od likwidatora. Zażądał m.in. umów, rachunków i faktur spółki z o.o. oraz korespondencji między likwidowaną spółką, a prywatnym stowarzyszeniem. Jak wyjaśnia, chce zbadać sposób przekazania i wyceny majątku. Wśród żądanych dokumentów są także umowy sponsorskie, umowy na obsługę prawną, zarządzenia wydane przez likwidatora oraz uchwały rady nadzorczej. Sprawa jest o tyle zaskakująca, że cała procedura przejścia likwidowanego majątku spółki odbywała się w ukryciu, poza świadomością publiczną.

- *Mimo upływu kolejnych tygodni, wciąż nie otrzymałem odpowiedzi. Likwidator zapowiedział, że dokumenty dostaną dopiero po dwóch miesiącach, ale cierpliwie czekam. Najważniejsze jest, aby mieszkańcy otrzymali pełne informacje, co stało się z Polonią Trzebnica – klubem, który należał do nich wszystkich, a obecnie jest w rękach prywatnego podmiotu* - przekazał radny.

## Konkurs ofert czyli finansowa kroplówka

Jest jeszcze jedna ciekawostka. Prywatne stowarzyszenie, aby prowadzić kluby seniorów, czy drużyny młodzieżowe, musi mieć pieniądze na opłacenie trenerów lub zawodników. Stowarzyszenie takich pieniędzy nie miało, tym bardziej, że zostało zarejestrowane dopiero 29 maja. Okazuje się, że i na to burmistrz Długozima znalazł sposób.

22 lipca, a więc w czasie wakacji, ogłosił "II Otwarty Konkurs Ofert na wsparcie realizacji zadań publicznych w roku 2025 przez organizacje pozarządowe".

13 sierpnia powołał komisję konkursową do opiniowania złożonych propozycji. W skład komisji weszli zaufani urzędnicy burmistrza czyli: Adam Hrehorowicz, Beata Izewska, **Daniel Buczak** - sekretarz gminy, **Sebastian Hawryliszyn** - naczelny Panoramicy, **Mateusz Stanisław** - przewodniczący rady, **Zbigniew Lubicz** - Miszewski oraz **Kamila Borowy** - sekretarz Komisji bez prawa głosu.

Wszystko odbyło się błyskawicznie, a gdy przeglądamy dokumenty, wygląda nam to na klasyczną "ustawkę". Dlaczego?

Otóż już dzień później, czyli 14 sierpnia, ukazuje się kolejne zarządzenie burmistrza Długozimy. To podział środków w ramach wspomnianego "konkursu ofert".

Ponieważ był okres wakacyjny, a więc ludzie przebywają na urloпах, do konkursu zgłosiły się raptem 3 podmioty. **Klub Sportowy Płomień Brzyków** zaproponował zadanie pt. "KS Płomień Brzyków w grze" na które chciał dostać 6.830 zł. Otrzymał 5000 zł. Sam klub został reaktywowany po 10-letniej przerwie.

Działające od wielu lat z sukcesami stowarzyszenie **APN Talent** zgłosiło zadanie pn. "Wspieranie i upowszechnianie kultury fizycznej i sportu". Na ten cel chciało otrzymać 86 tys. zł. Przyznano mu raptem 5000 zł.

Zupełnie inaczej komisja potraktowała nikomu nieznaną i ledwo co założone stowarzyszenie **Ankiera i Panczerza**, które startując pierwszy raz w konkursie zaproponowało zadanie pn. "Upowszechnianie kultury fizycznej i sportu poprzez prowadzenie zajęć oraz udział w rozgrywkach piłkarskich Gminnego Klubu Sportowego Polonia". Wniosek złożyli o 296.825 zł, a przyznano im aż 241.500 zł.

Czym kierowała się komisja? Jak zbadała doświadczenie i wiarygodność stowarzyszenia, które działa od 29 maja tego roku? Czy sprawdzono czym może się wykazać i czy realizowało podobne projekty?

Odpowiedź wydaje się oczywista. Nowo powstałe stowarzyszenie nie miało żadnego dorobku, ale są w nim ludzie związani z gminnymi jednostkami, urzędnicy i byli radni z ugrupowania Marka Długozimy. Czy to wystarczająca rekomendacja by przyznać im blisko ćwierć miliona złotych?

Skład komisji też budzi kontrowersje. W jej szeregach znalazł się **Mateusz Stanisław**, który jest radnym i przewodniczącym rady. Powstaje pytanie, czy radny, którego zadaniem jest między innymi kontrola działań burmistrza, urzędu i gminnych jednostek, może zasiadać w komisji, która ocenia oferty? Wydaje się to wątpliwe, jeśli nie prawnie, to zapewne etycznie.

## Będzie kolejny temat?

Nasza redakcja otrzymała jeszcze jedno niepokojące zgłoszenie. Tym razem chodzi o dzieci i młodzież z Polonią Trzebnica. Sprawę sprawdzamy i niebawem opublikujemy obszerny materiał na ten temat.

■ **Daniel Długosz**

## GMINA PRUSICIE

# Święto plonów w Piotrkowicach

■ **Gmina Prusice świętowała zakończenie zniw w minioną sobotę. Po dziękczynnej mszy świętej odprawione w kościele w Strupinie, radosny korowodem dożynkowym uczestnicy przejechali do Piotrkowic, gdzie odbywały się uroczystości. Bawiono się podczas tradycyjnych obrzędów i konkursów, ciesząc się że udane plony zapewnią dobrobyt do następnych zniw.**

**C**hociaż pogoda mogła niepokoić, to jednak mieszkańcy gminy (i nie tylko gminy), przybyli bardzo licznie. Była wśród nich pani **Helena**, która swoją młodość i wszystkie kolejne lata oddała rolnictwu.

- *Ja jestem rodowitą mieszkanką tej ziemi - mówiła pani Helena. - Z czasów moich rodziców wspomnień mam niewiele, ale co nieco pamiętam z opowiadań taty. Moi dziadkowie byli biedni. Żniwowali u siebie niewiele, bo nie było czego kosić. Ale pracowali u obcych, albo u panów we dworze, albo też u bogatszych chłopów. Szli z kosą, albo i sierpem. Pamiętali jeszcze jak sierp był zamiast kosy. Zaraz po wojnie, już tutaj, wedle opowiadań taty było najtrudniej. Wiele zboża nie zbierano, bo nie było czym. A siać jeszcze*



*spodynią, kosiliśmy kombajnami. A dzisiaj widać jak jest. Rolnik ma swój kombajn albo wypożycza. To już nie te czasy jak żniwiarze kosili, teraz maszyny wszystko robią, młócą i sieczkują też. Dzisiaj to tylko aby pogoda była - podsumowuje kobieta.*

W konkursach bardziej wyczuwalna była zabawa niż rywalizacja, bo nie zwycięstwo było priorytetem lecz udział.

Na imprezie dożynkowej nie mogło zabraknąć ludowych pieśni i przyśpiewek. W programie artystycznym wystąpiły lokalne



*gorzej, bo nie było czym uprawiać ziemi. Dopiero potem, jak przybyło koni i jeszcze później jak powstały osrodki maszynowe, zaczęło się prawdziwe rolnictwo. Wtedy już maszyny zaczęły zastępować kosy i kosiarki. Gdy już byłam go-*

Dożynkowi goście bawili się świetnie. Było atrakcyjnie i wesoło, a co najważniejsze - tradycyjnie. Nie zabrakło obrzędów dożynkowych i wieńców, które przygotowały sołectwa, a jeden był piękniejszy od drugiego.

zespoły ludowe - **Paka Nowaka**, **Strupinianie**, **Skokowianki**, **Trzy Dęby** i **Mirkowianie**. Jako gwiazdy wieczoru najpierw zaśpiewały **Guzowianki**, a po ich występie na scenę wszedł zespół **Fanatic**. Oba koncerty spotkały się z entuzjastycznym przyjęciem.

W tym roku na dożynkach gminy Prusice nie zabrakło burmistrza **Bernd Laqua** i jego zastępcy **Caroline Blade**, którzy wraz z całą delegacją z **Gemeindevverwaltung Bennewitz**, miasta partnerskiego. Goście wręczyli burmistrzowi **Igorowi Bandrowiczowi** piękny wieńiec dożynkowy i chleb upieczony specjalnie na tę okazję przez niemieckich piekarzy.

■ **red.**

## Krótko z Gminy Prusice

### Tunel w Skokowej

18 sierpnia w Starostwie Powiatowym w Trzebnicy miało miejsce spotkanie dotyczące budowy tunelu pod torami kolejowymi w Skokowej. Bezkolizyjny przejazd zwiększy bezpieczeństwo mieszkańców i wszystkich innych użytkowników drogi, usprawni również działania straży pożarnej, policji i pogotowia oraz wszelkich innych służb. Szacuje się, że koszt całej inwestycji zamknie się w kwocie 25 - 27 mln zł, z czego budowa tunelu pochłonie około 9 mln zł, a odcinki dróg dojazdowych do niego to koszt 16 - 18 mln zł. Wszyscy zainteresowani zgadzają się, że budowa powinna rozpocząć się jak najszybciej.

### Przestrzeń do nawiązania relacji

Sierpień jest miesiącem trzeźwości. Z tej okazji zaplanowano specjalną akcję społeczną - **I Piknik Świerszczy**. Wydarzenie odbywa się dzisiaj (28 sierpnia) przy **CUS** w Prusicach, ul. **Żmigrodzka 39**. Organizatorzy gwarantują, że zabawa będzie wesoła, a atrakcje są pomyślane z myślą o najbardziej wymagających gościach imprezy, a najważniejszym celem jest stworzenie przestrzeni sprzyjającej nawiązaniu relacji międzyludzkich. Organizatorami wydarzenia są **Gmina Prusice** wspólnie z **Centrum Usług Społecznych** w Prusicach, **Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych**, **Dziennym Domem Pobytu Senior Wigor**, **Klubem Abstynentów**, **Gminnym Ośrodkiem Kultury i Sportu**, **Organizatorem Społeczności Lokalnej** oraz firmami i przedsiębiorstwami działającymi na terenie gminy

### Dymiące warsztaty w świetlicy

Koło Gospożni Wiejskich w **Kaszycach Wielkich** zaprasza dzieci w każdym wieku na warsztaty **Dymiące Show & Bubble Tea**. W programie pełnym dymu nie zabraknie: pokazu **bubble tea**, **dymiących fryzur**, tworzenia **chmur**, **wybuchowej piany**, **mrożenia podłogi** i **zadymionych eksperymentów**. Zapisy przyjmowane są w sklepie. Trzeba się spieszyć, bo ilość miejsc jest ograniczona.

■ **MS**

# Ile zarabiają burmistrzowie, wójtowie, starosta i ich zastępcy?

**Jakimi samochodami jeżdżą starosta, burmistrzowie i wójtowie, i w jakich domach mieszkają? A kto z nich zgromadził najwięcej oszczędności? Przeczytajcie.**

Poprzednie zestawienie informacji o majątkach i zarobkach włodarzy w naszym powiecie przedstawiśmy w 2023 r. Pochodziły z oświadczeń majątkowych za rok 2022. Teraz publikujemy dane z oświadczeń za rok ubiegły. Na przestrzeni dwóch lat zarobki burmistrzów, wójtów i starosty za pracę w urzędach - z jednym wyjątkiem, wzrosły.

Absolutnym rekordzistą jest Burmistrz Gminy Trzebnica Marek Długozima. Jego wynagrodzenie w ciągu dwóch lat zwiększyło się o 65% i w 2024 r. spośród pensji włodarzy z naszego powiatu było największe. Wyższe nawet od płacy starosty. Czym to może być uzasadnione? Czy Burmistrz Marek Długozima wyróżnił się tak bardzo swoją pracą, że zasłużył na tak dużą podwyżkę? Ocenę tego pozostawiamy czytelnikom. Drugą osobą, której wynagrodzenie wzrosło najbardziej, jest Starosta Małgorzata Matusiak. Z tytułu pracy w starostwie otrzymała o 41,5% więcej pieniędzy w porównaniu do roku 2022. W przypadku pozostałych włodarzy podwyżki były już mniejsze. Wyniosły od 7% do 21,7%. Jakże były dokładnie wynagrodzenia dwa lata temu i stan posiadania włodarzy, przedstawiamy poniżej.

**MAŁGORZATA MATUSIAK - Starosta Powiatu Trzebnickiego**

**Oszczędności:** 250.000 zł - majątek odrębny.

**Nieruchomości:** dom o pow. 70 mkw. o wartości 200.000 zł - własność z majątku osobistego, mieszkanie o pow. 130 mkw. o wartości 200.000 zł - akt notarialny; gospodarstwo rolne o pow. 3,73 ha zabudowane budynkami gospodarczymi o wartości 95.000 zł - własność z majątku osobistego.

**Dochody:** z tytułu członkostwa w radzie nadzorczej Stawy Miłickie S.A. 56.573,02 zł; ze stosunku pracy 355.950,16 zł; dotacja ARiMR 1.655 zł.

**Mienie ruchome:** nie dotyczy.

**Zobowiązania pieniężne:** niestandardowy fundusz inwestycyjny zamknięty wierzycielności (następca Alior Banku 49.124,72 zł; Bank Spółdzielczy w Żmigrodzie 39.457,83 zł; SKOK Wspólnota 13.937,12 zł - jak przeczytaliśmy w oświadczeniu, w ocenie Małgorzaty Matusiak spłacone w całości - sprawa sporna; pożyczka z kasy pomocowej-pożyczkowej przy Urzędzie Miasta i Gminy Trzebnica 24.000 zł, Grupa Holding 31.992,69 zł - sprawa sporna, w ocenie zaciągającej zobowiązanie jest spłacone w całości.

**JANUSZ SZYDŁOWSKI - Wicestarosta Powiatu Trzebnickiego**

**Oszczędności:** 66.054,27 zł, 290,58 euro - małżeńska wspólność majątkowa.

**Nieruchomości:** dom o pow. 191,83 mkw. o wartości 690.000

zł; nieruchomość niezabudowana o pow. 0,3116 ha i wartości około 500.000 zł; działka budowlana zabudowana domem o pow. 0,1121 ha i wartości 270.000 zł; nieruchomość niezabudowana o pow. 0,1497 ha i wartości 290.000 zł.

**Dochody:** z tytułu zatrudnienia w WIIH we Wrocławiu 90.438,73 zł; w starostwie powiatowym w Trzebnicy 156.984,10 zł; dieta radnego Rady Miejskiej w Trzebnicy 6.441,90 zł.

**Mienie ruchome:** KIA Sportage, rok prod. 2015, o wartości 60.000 zł; Audi A3, rok prod. 2007, o wartości 15.000 zł - współwłasność z córką; Opel Zafira, rok prod. 2001, o wartości około 4.000 zł.

**Zobowiązania pieniężne:** pożyczka na zakup działki w wysokości 50.000 zł, do spłaty pozostało 36.000,60 zł.

**MAREK DŁUGOZIMA**

**- Burmistrz Gminy Trzebnica**

**Oszczędności:** 184.000 zł; 395,13 CHF.

**Nieruchomości:** dom o pow. 145 mkw. o wartości 900.000 zł; działka gruntu pod domem o pow. 1.275 mkw. o wartości 120.000 zł, garaż o pow. 15 mkw. o wartości 15.000 zł - nieruchomości stanowią współwłasność małżeńską.

**Dochody:** Urząd Miejski 422.975,26 zł.

**Mienie ruchome:** medal miasta partnerskiego Kitzingen za współpracę; Subaru XV z 2018 r. - współwłasność małżeńska.

**Zobowiązania pieniężne:** kredyt hipoteczny MIX PKO BP konsolidacyjny do spłaty pozostało 1.465,15 CHF - współwłasność małżeńska, współwłasność z synem.

**KRYSTYNA HAŁADAJ - Zastępca Burmistrza Gminy Trzebnica**

**Oszczędności:** 142.930 zł.

**Nieruchomości:** nieruchomość o pow. 0,1491 ha, składająca się z działki niezabudowanej i zabudowanej budynkiem mieszkalnym o pow. 110 mkw, wartość całości to 550.000 - udział 1/2, własność.

**Dochody:** z tytułu zatrudnienia 167.764,22 zł; zasiłek chorobowy 10.455,39 zł; emerytura 104.908,57 zł.

**Mienie ruchome:** Toyota Yaris Cross, rok prod. 2022, o wartości 100.000 zł.

**Zobowiązania pieniężne:** nie dotyczy.

**ARKADIUSZ POPRAWA**

**- Burmistrz Gminy Oborniki Śl.**

**Oszczędności:** 12.116,70 zł; 20.000 USD; 16.500 CHF - oszczędności stanowią współność majątkową.

**Nieruchomości:** mieszkanie o pow. 82,5 mkw. o wartości 412.500 zł; mieszkanie o pow. 51,67 mkw. ze schowkiem lokatorskim o pow. 3,56 mkw. i udziałem w części wspólnej 5523/305906 o wartości



ści 370 000 zł; garaż o pow. 17 86 mkw. i udziałem w części wspólnej 1786/305906 o wartości 33 400 zł; grunt rolny o pow. 0,48 ha o wartości 48 000 zł - nieruchomości stanowią współwłasność z żoną.

**Inne nieruchomości:** pow. 11,48 a o wartości 120.000 zł - współwłasność z żoną; pow. 4/12 z 15,21 ara (droga) o wartości 8.000 zł - współwłasność z żoną i innymi osobami; pow. 369 mkw. o wartości 73.800 zł - współwłasność z żoną; pow. 264 mkw. + budynek mieszkalny 46 mkw. o wartości 60 000 zł - współwłasność z żoną.

**Dochody:** z tyt. zatrudnienia 256.965,50 zł.

**Mienie ruchome:** nie dotyczy.

**Zobowiązania pieniężne:** nie dotyczy.

**HUBERT OZIMINA - Zastępca Burmistrza Gminy Oborniki Śląskie**

**Oszczędności:** 19.630 zł; 38 euro; fundusze inwestycyjne o wartości około 2.342 zł.

**Nieruchomości:** dom o pow. 148 mkw i wartości 675.000 zł (wycena z dnia 14.06.2010); działka o pow. 524 mkw zabudowana domem - nieruchomości stanowią własność współmałżeńską.

**Dochody:** z tyt. zatrudnienia 193.746,08 zł; dieta radnego 83,12 zł.

**Mienie ruchome:** nie dotyczy.

**Zobowiązania pieniężne:** kredyt hipoteczny na remont domu, pozostało do spłaty 39.478,08 euro - współwłasność małżeńska; leasing na samochód osobowy, wartość końcowa netto 43.354,58 zł, data zakończenia spłaty 20.04.2025.

**ROBERT LEWANDOWSKI**

**- Burmistrz Gminy Żmigród**

**Oszczędności:** 34.000 zł; 640 euro; PPK 4.635,60 zł.

**Nieruchomości:** dom o pow. 223 mkw. o wartości 740.000 zł - małżeńska wspólność majątkowa; działka gruntu, na której usytuowany jest dom, o pow. 3.053 mkw.; budynek gospodarczy o pow. 34 mkw. o wartości 143.000 zł; działka gruntu o pow. 2.996 mkw. o wartości 140.000 zł; działka gruntu o pow. 1.336 mkw. o wartości 130.000 zł - nieruchomości stanowią własność.

**Dochody:** z tyt. umowy o pracę 278.160,08 zł; z tyt. bycia członkiem rady nadzorczej w Stawy Mi-

lickie S.A. i PGK w Wiszni Małej 33.411,56 zł.

**Mienie ruchome:** nie dotyczy.

**Zobowiązania pieniężne:** nie dotyczy.

**Jerzy Siuda Zastępca Burmistrza Gminy Żmigród**

**Oszczędności:** 257.261,47 zł; PPK saldo na dzień 31.12.2024 26.580,73 zł.

**Nieruchomości:** dom o pow. 169 mkw. o wartości 350.000 zł; działka zabudowana o pow. 0,2705 ha i wartości 30.000 zł; budynek gospodarczy z garażem o pow. 100 mkw i wartości 40.000 zł; garaż o pow. 16,73 mkw i wartości 15.000 zł - nieruchomości stanowią własność.

**Dochody:** 199.765,21 zł.

**Mienie ruchome:** nie dotyczy.

**Zobowiązania pieniężne:** poręczenie kredytu hipotecznego na rzecz brata w wysokości 92.419 zł.

**IGOR BANDROWICZ**

**- Burmistrz Gminy Prusice**

**Oszczędności:** 220.000 zł - małżeńska wspólność majątkowa.

**Nieruchomości:** dom o pow. 110 mkw. o wartości 300.000 zł - współwłasność w 1/8, majątek odrębny; gospodarstwo rolne o pow. 20,06 ha o wartości 681.298 zł - małżeńska wspólność majątkowa; gospodarstwo o pow. 3,08 ha, 1/8 udziału - majątek odrębny o wartości 45.000 zł; gospodarstwo o pow. 1,1829 ha, 1/2 udziału o wartości 22.000 zł - małżeńska wspólność majątkowa.

**Inne nieruchomości:**

- działki rolne: o pow. 1,1829 ha o wartości 35.000 zł - współwłasność w 1/2, małżeńska wspólność majątkowa; o pow. 3,08 ha o wartości 90.000 zł współwłasność w 1/8, majątek odrębny; o pow. 12,28 ha i wartości 417.066 zł - małżeńska wspólność majątkowa; o pow. 7,78 ha i wartości 264.232 zł - małżeńska wspólność majątkowa; o pow. 1,89 ha i wartości 120.000 zł; o pow. 0,81 ha, 1/2 udziału o wartości 40.000 zł - małżeńska wspólność majątkowa.

- budowlane: o pow. 0,08 ha o wartości 50.000 zł, 1/8 udziału - majątek odrębny; o pow. 0,08 ha o wartości 50.000 zł 1/8 udziału - majątek odrębny; o pow. 0,81

ha i wartości 40.000 zł, 1/2 udziału - małżeńska wspólność majątkowa; o pow. 0,1 ha i wartości 50.000 zł - majątek odrębny; o pow. 0,1001 ha i wartości 50.000 zł - majątek odrębny; o pow. 0,0995 ha i wartości 50.000 zł - majątek odrębny; o pow. 0,1632 ha i wartości 75.000 zł - majątek odrębny.

- działka droga dojazdowa o pow. 0,0196 ha i wartości 1.500 zł - majątek odrębny.

**Dochody:** z tytułu zatrudnienia w Urzędzie Miasta i Gminy w Prusicach 323.829,88 zł; dotacje z ARiMR 40.000 zł; z tytułu członkostwa w radach nadzorczych PGK Wołów i PGK Dolina Baryczy 19.508,38 zł; umowa dzierżawy 25.440 zł; gospodarstwo rolne przychód w 1/8 około 2.500 zł; dywidenda z udziału w GS Samopomoc Chłopska Prusice.

**Mienie ruchome:** Toyota CHR 2020 r. i Suzuki Jimny 2005 r. - małżeńska wspólność majątkowa; RX + V8 2015 r. broń myśliwska - majątek odrębny.

**Zobowiązania pieniężne:** ANR z tytułu płatności rat rocznych w łącznej kwocie około 200.000 zł; kredyt w PKO BP w wysokości około 40.000 zł; kredyt w ING Bank około 15.000 zł; pożyczka z ZFP około 20.000 zł; karta kredytowa - około 10.000 zł.

**Burmistrz Gminy Prusice nie posiada zastępcy.**

**JAKUB BRONOWICKI**

**- Wójt Gminy Wisznia Mała**

**Oszczędności:** około 95.000 zł - współwłasność małżeńska; 208.690,77 zł - majątek odrębny; 1045,90 USD, 15,90 euro - współwłasność małżeńska; papiery wartościowe 759.938 zł - majątek odrębny.

**Nieruchomości:** dom o pow. 199,5 mkw. o wartości o wartości około 510.000 zł; pow. 0,158 ha, udział 1250/10.000 w 0,0423 ha drogi, pow. 0,2169 ha, pod zabudowaniami o wartości około 150.000 zł, pozostałe o wartości około 50.000 zł - małżeńska wspólność majątkowa.

**Dochody:** z tyt. wynagrodzenia 291.451,81 zł - małżeńska wspólność majątkowa; odsetki od obligacji 11.340 zł i od lokat terminowych 1.760,91 zł - majątek odrębny.

**Mienie ruchome:** Suzuki SX4, rok prod. 2011 - małżeńska wspólność majątkowa; Suzuki SX4, rok prod. 2012 - małżeńska wspólność majątkowa oraz z córką.

**Zobowiązania pieniężne:** nie dotyczy.

**JAROSŁAW GŁOWACKI - Zastępca Wójta Gminy Wisznia Mała**

**Oszczędności:** 38.780,17 zł, 550 euro.

**Nieruchomości:** dom o pow. 269,1 mkw. tylko części wspólne

o wartości 190.000 zł (po wyodrębnieniu lokali), 1/2 współwłasność małżeńska; mieszkanie o pow. 142 mkw i wartości 168.812 zł - częściowe zniesienie współwłasności poprzez ustanowienie odrębnej własności lokali 1/2 współwłasność małżeńska; gospodarstwo rolne o pow. 1,4706 i wartości 134.000 zł + budynki gospodarcze, budynek mieszkalny, garaże 393/2002 1/2 współwłasność małżeńska; nieruchomości rolne niezabudowane o pow. 0,9599 ha i wartości 7.000 zł.

**Dochody:** z tyt. pełnienia funkcji burmistrza do maja 2024 i zastępcy wójta od maja 2024: 294.872,02 zł, z tyt. bycia członkiem rady nadzorczej ZWiK Strzelin od 21 maja 2024 i GGK Dobroszyce od lipca 2024: 16.837,52 zł.

**Mienie ruchome:** Nissan Qashqai, rok prod. 2017; Ford B-Max, rok prod. 2014 - współwłasność małżeńska.

**Zobowiązania pieniężne:** nie dotyczy.

**AGNIESZKA WERSTA**

**- Wójt Gminy Zawonia**

**Oszczędności:** lokata 52.000 zł; ROR 40.400 zł.

**Nieruchomości:** działka rolna o pow. 0,3996 ha i wartości 320.000 zł - 1/4 udziału, współwłasność; działka zieleń trwała, wody, o pow. 0,6064 ha i wartości 76.000 zł - własność.

**Dochody:** z tyt. zatrudnienia w Urzędzie Gminy Zawonia 263.520,75 zł; ZWiK Strzelin 9.000 zł.

**Mienie ruchome:** Honda Civic, rok prod. 2017 - własność; BMW X6, rok prod. 2008 - współwłasność.

**Zobowiązania pieniężne:** nie dotyczy.

**WOJCIECH HOFFMAN**

**- Zastępca Wójta Gminy Zawonia**

**Oszczędności:** około 14.000 zł; 2.000 USD.

**Nieruchomości:** mieszkanie o pow. 87 mkw i wartości 580.000 zł - małżeńska wspólność majątkowa; gospodarstwo rolne o pow. 5,70 ha i wartości około 280.000 zł - majątek odrębny; miejsce postojowe w garażu podziemnym o pow. 15 mkw i wartości około 18.000 zł - małżeńska wspólność ustawowa.

**Dochody:** z tyt. zatrudnienia w Urzędzie Gminy Zawonia 182.743,27 zł; z tyt. prowadzenia gospodarstwa rolnego 4.500 zł; urzędnik wyborczy 8.410,36 zł.

**Mienie ruchome:** Audi A6, rok prod. 1996; Volkswagen Polo, rok prod. 2011 - małżeńska wspólność ustawowa.

**Zobowiązania pieniężne:** kredyt hipoteczny na zakup mieszkania, do spłaty pozostało 71.326,05 zł; pożyczka, do spłaty pozostało 4.000 zł - małżeńska wspólność majątkowa.

Tomek Nawrot

# Dożynki. W niedzielę święto plonów w trzech gminach

W najbliższą niedzielę trzy gminy powiatu trzebnickiego będą świętowały zakończenie zniw. Na dożynki zapraszają Oborniki Śląskie, Żmigród i Zawonia. Święto sadów i plonów w Trzebnicy w pierwszy weekend września.

## Trzebnica

Święto Sadów i Plonów odbędzie się 6 i 7 września na placu pielgrzymkowym w Trzebnicy

W tych dniach na placu pielgrzymkowym znajdziemy: jarmark, lunapark oraz stoiska sołectw i kół gospodyń wiejskich. Będą koncerty gwiazd i tradycyjne dożynkowe konkursy.

**6 WRZEŚNIA - DOŻYNKI GMINY TRZEBNICA**

### Program:

- 12:15 - uroczysty korowód dożynkowy
  - 12:30 - msza św. dziękczynna
  - 14:00 - otwarcie dożynek przez starościny i starostę dożynkowych
  - 14:15 - okolicznościowe przemówienie Burmistrza Gminy Trzebnica
  - 14:45 - wręczenie odznaczeń „Zasłużony dla rolnictwa”
  - 15:30 - wspólne dzielenie chleba
  - 16:00 - MILANO**
  - 17:10 - Brzykowanie z Brzykowa
  - 18:10 - wręczenie nagród w konkursie na najpiękniejszy wieniec dożynkowy
  - 18:40 - wręczenie nagród w konkursie Sołtys Roku Gminy Trzebnica
  - 20:00 - DAJ TO GŁOŚNIJ**
  - 21:00 - zabawa taneczna z DJ-em
- 7 WRZEŚNIA - 45. TRZEBNICKIE ŚWIĘTO SADÓW**
- 15:30 - start imprezy
  - 15:40 - trzebnickie mażoretki
  - 16:00 - Tadeusz Bogucki - Blus Menu
  - 17:00 - Ktoś, Gdzieś, Kiedyś, Coś



Dożynki Gminy Zawonia 2024

- 18:00 - Potrzebni Band
- 19:00 - wręczenie nagród w konkursie Wariacja Smakowa Na Temat Jabłka
- 19:15 - Karolina Sokołowska, uczestniczka The Voice Kids
- 19:30 - ALIEN X MAJTIS**
- 21:00 - ANNA WYSZKONI**

## Oborniki Śląskie

Dożynki Gminy Oborniki Śląskie odbędą się 30 sierpnia w Rościśławicach.

### PROGRAM

- 14:00 - msza św. w kościele p.w. Podwyższenia Krzyża Świętego
- 15:30 - przejście korowodu dożynkowego na boisko sportowe przy ul. Bocznej
- 16:00 - oficjalne otwarcie dożynek - uroczystość święta plonów. Obrzęd dożynkowy przy udziale Reprezentacyjnego Dolnośląskiego Zespołu Pieśni i Tańca „Wrocław”
- 17:30 - występ Reprezentacyjnego Dolnośląskiego Zespołu Pieśni i Tańca „Wrocław”

- 18:30 - turniej sołectw
- 20:00 - rozstrzygnięcie konkursów i wręczenie nagród
- 20:30 - koncert gwiazdy wieczoru - TULIA**
- 22:00 - zabawa taneczna, DJ Emas

## Żmigród

GMINA ŻMIGRÓD zaprasza na dożynki do Dębna. Święto plonów odbędzie się 30 sierpnia na stacji paliw BP „U Lachery”.

### PROGRAM

- 14:45 - korowód dożynkowy
- 15:00 - msza św. polowa
- 16:00 - oficjalne otwarcie i wręczenie odznak honorowych Zasłużony dla Rolnictwa
- 16:15 - obrzęd dożynkowy
- 16:30 - występ zespołu ludowego Dyszel
- 17:00 - uhonorowanie sołectw za wieniec dożynkowy
- 17:30 - turniej sołectw
- 19:00 - gwiazda wieczoru - TOP GIRLS**
- 20:00 - ogłoszenie wyników turnieju sołectw



Dożynki Gminy Żmigród 2024 - turniej sołectw

- 21:00 - Zajefajni
- 22:00 - 4:00 - zabawa taneczna z Hose Roberto
- Strefa dla dzieci:** bańki mydlane, dmuchańce, minizoo, warsztaty plastyczne.

## Zawonia

Dożynki Gminy Zawonia odbędą się 30 sierpnia na placu przy ul. Trzebnickiej 11 w Zawoni.

### PROGRAM

- 13:00 - msza św. dziękczynna w kościele parafialnym, korowód dożynkowy
- 14:00 - obrzęd dożynkowy - Ale Babki z Czeszowa z Kapelą Zdziś oraz uroczyste otwarcie dożynek
- 15:30 - zespół Bierutowianie Bis
- 16:15 - konkursy dożynkowe
- 17:00 - wręczenie odznak „Zasłużony dla rolnictwa”; rozstrzygnięcie konkursu na najpiękniejszy wieniec dożynkowy; występy lokalnych artystek - Karolina Sokołowska i Amelia Jędrzejczyk
- 18:00 - zespół folkowy Krywań
- 20:00 - gwiazda wieczoru PATRYCJA MARKOWSKA z zespołem**
- 21:30 - zabawa taneczna z zespołem Ramires
- 2:00 - zakończenie dożynek

## Odeszli

### TRZEBNICA

18 sierpnia zmarł  
**Śp. Tadeusz Wikłowski**  
żył 75 lat

20 sierpnia zmarł  
**Śp. Bogusław Buliński**  
żył 65 lat

21 sierpnia zmarł  
**Śp. Władysław Opałka**  
żył 75 lat

24 sierpnia zmarła  
**Śp. Anna Gajska**  
żyła 55 lat

### OBORNIKI ŚLĄSKIE

24 sierpnia zmarł  
**Śp. Józef Kucharczyk**  
żył 69 lat

### ŻMIGRÓD

19 sierpnia zmarła  
**Śp. Zofia Jaworska**  
żyła 88 lat

21 sierpnia zmarł  
**Śp. Bogdan Kaczor**  
żył 79 lat

21 sierpnia zmarła  
**Śp. Janina Wasilewska**  
żyła 92 lata

23 sierpnia zmarł  
**Śp. Teodor Borucki**  
żył 79 lat

25 sierpnia zmarł  
**Śp. Zenon Wachowiak**  
żył 58 lat

### PRUSICE

20 sierpnia zmarł  
**Śp. Stanisław Dylik**  
żył 70 lat

## Interwencja

**NOWA24 JESTEŚ ŚWIADKIEM WYDARZENIA? POWIADOM NAS!**

# Ten pilaster jest po prostu krzywy

Nasz Czytelnik zgłosił nieprawidłowe wykonanie remontu zabytkowego budynku. Pytania w tej sprawie zadaliśmy Wojewódzkiemu Konserwatorowi Zabytków.

Od pewnego czasu remontowany jest budynek, należący do kompleksu klasztornego w Trzebnicy. W ramach tego zadania na ścianie obiektu pojawiły się dwa elementy architektoniczne, których wcześniej nie było. To pilastry, czyli elementy w formie płaskich filarów, nieznacznie wystających przed lico ściany.

Przebudowie przyglądał się nasz Czytelnik. Jego zdaniem pilastry są źle wykonane. Przynajmniej jeden z nich powinien zostać poprawiony.

- Pilastry są do poprawki. Jeden z nich w ogóle nie trzyma pionu. Ten pilaster jest po prostu krzywy. To nie



tylko moje zdanie. Rozmawiałem z historykami sztuki, którzy twierdzą to samo - mówi Czytelnik.

Obejrzelismy pilastry, jednak trudno nam ocenić ich wykonanie. Teren budowy jest ogrodzony, a ogólny widok zależy od kąta spojrzenia. Obserwacja nie wystarczy do oceny. Potrzebny jest odpowiedni sprzęt.

Remonty zabytkowych obiektów nadzoruje Wojewódzki Konserwator Zabytków. Pytania w sprawie pilastrów na budynku przesłaliśmy pocztą elektroniczną do biura Dolnośląskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków:

1. Czy Dolnośląski Wojewódzki Konserwator Zabytków kontrolu-

je przebieg remontu obiektów zabytkowych i jakie działania podejmuje po stwierdzeniu nieprawidłowości?

2. Czy był kontrolowany remont budynku w Trzebnicy przy ulicy ks. dziekana Wawrzyńca Bochenka (należącego do klasztoru)?

3. Czy do DWKZ wpłynęły zawiadomienia o złym wykonaniu pilastrów na budynku w Trzebnicy przy ul. ks. dziekana Wawrzyńca Bochenka

4. Jeżeli pilastry są faktycznie źle wykonane, to czy DWKZ podejmie kroki (jakie?), aby nieprawidłowości zostały zlikwidowane?

Czekamy na odpowiedź.

# Zatrzymany za brak pasów. Okazało się, że był pijany

W czwartek, 21 sierpnia, tuż po godzinie 16., policjanci wypatrzyli na jednej z dróg gminy Trzebnica niepozorną Skodę. Niczym się nie wyróżniała - ot, kolejne auto na lokalnej trasie. Jednak to, co przykuło ich uwagę, to brak zapiętych pasów bezpieczeństwa u kierowcy.

Po zatrzymaniu samochodu, zanim z ich strony padło pierwsze pytanie, zanim kierowca zdążył coś powiedzieć, funkcjonariusze już wiedzieli, że pasy to nie jedyne przewinienie tego kierowcy. Poczuli bowiem woń alkoholu. Włączyli więc alkomat. Urządzenie wykazało ponad 1 promil alkoholu w organizmie kierującego.

Teraz 50-letni mieszkaniec naszego powiatu musi liczyć się z surowymi konsekwencjami. Za pro-



wadzenie pojazdu w stanie nietrzeźwości grozi mu kara nawet do 3 lat pozbawienia wolności. Dodatkowo sąd obligatoryjnie orzeka zakaz prowadzenia pojazdów i to na minimum 3 lata. To jednak nie wszystko. Kierowca będzie musiał również zapłacić świadczenie pieniężne na rzecz Funduszu Pomocy Pokrzywdzonym oraz Pomocy Postpenitencjarnej. Minimalna kwota? 5 tysięcy złotych, choć sąd może zdecydować o nawet 60 tysiącach złotych.

# Spełnij marzenia dziecka i zapisz je do szkoły tańca i akrobatyki

**Każde dziecko ma w sobie nieograniczony potencjał, który tylko czeka na odkrycie. Ma również swoje marzenia, a te często wiążą się z tańcem i występami na scenie. Szkoła Tańca Sofija pragnie umożliwić Twojemu dziecku spełnić te marzenia oraz pomóc w rozwijaniu pasji, zdobywaniu nowych umiejętności oraz budowaniu pewności siebie. Zapisz swoje dziecko na zajęcia z baletu lub akrobatyki, zapisy już trwają.**

## Zajęcia baletowe

Balet to nie tylko sztuka, ale również doskonała forma rozwoju fizycznego i psychicznego dla dzieci. W Szkole Tańca Sofija prowadzimy zajęcia baletowe, które pomogą Twojemu dziecku rozwinąć elastyczność, siłę i równowagę, a także nauczyć się dyscypliny i koncentracji. Dzięki naszym doświadczonym instruktorom, Twoje dziecko będzie mogło odkrywać piękno tańca klasycznego, zdobywając jednocześnie solidne podstawy techniczne. Balet rozwija nie tylko ciało, ale i umysł, ucząc wytrwałości oraz pracy nad sobą.

## Akrobatyka

Jeśli Twoje dziecko ma mnóstwo energii i potrzebuje wyzwań, zajęcia z akrobatyki będą idealnym wyborem. Akrobatyka łączy w sobie elementy gimnastyki, siły, zwinności i koordynacji. W naszej szkole oferujemy profesjonalne zajęcia akrobatyczne, które pozwolą Twojemu dziecku rozwijać się w zdrowy i bezpieczny sposób. Pod czujnym okiem naszych instruktorów, dzieci nauczą się wykonywać różnorodne akrobacje, które pomogą im wzmocnić ciało, poprawić gibkość oraz nauczyć się kontroli nad ruchem.

## W zdrowym ciele, zdrowy duch

Jesteśmy przekonani, że regularna aktywność fizyczna jest kluczem do zdrowego i szczęśliwego życia. Dlatego w Szkole Tańca Sofija kładziemy duży nacisk na to, aby nasze zajęcia były nie tyl-



ko efektywne, ale także przyjemne. Chcemy, aby każde dziecko opuszczało nasze zajęcia z uśmiechem na twarzy, pełne pozytywnej energii i zadowolenia z własnych postępów. Aktywność fizyczna to nie tylko trening dla ciała, ale również doskonały sposób na wzmocnienie ducha, budowanie pewności siebie i rozwijanie umiejętności społecznych.



## Zapisy na zajęcia już trwają!

Jeżeli chcesz, aby Twoje dziecko rozwijało się w przyjaznym i wspierającym środowisku, zapraszamy do zapisów na zajęcia w Szkole Tańca Sofija. Nasza szkoła oferuje elastyczne godziny zajęć, dostosowane do harmonogramu rodziców i dzieci. Możesz być pewny, że Twoje dziecko otrzyma profesjonalną opiekę oraz wsparcie w osiąganiu swoich tanecznych marzeń.

**Zapisy na zajęcia z baletu i akrobatyki na nowy sezon 2025/2026 już trwają!**

Aby zapisać swoje dziecko, wystarczy skontaktować się z nami telefonicznie. Zgłoszenia przyjmuje Katarzyna Długosz pod nr tel. 601-996-355 (od poniedziałku do piątku w godzinach 8:00 - 17:00). Z przyjemnością odpowiemy na wszystkie pytania i pomożemy wybrać odpowiednie zajęcia dla Twojego dziecka.

Po odbyciu rekrutacyjnej rozmowy telefonicznej należy wysłać SMS o treści; imię i nazwisko, rodzaj zajęć (balet lub akrobatyka), miejscowość, w której dziecko będzie uczęszczało na zajęcia.

Dołącz do naszej społeczności i pozwól swojemu dziecku rozwinąć skrzydła w Szkole Tańca Sofija! Czekamy na Ciebie i Twoje dziecko z otwartymi ramionami. Razem z nami Twoje dziecko będzie mogło odkrywać radość płynącą z tańca i aktywności fizycznej, w zdrowym ciele i ze zdrowym duchem.

Redakcja



## Z Gminy Zawonia...

### Szkolenie LGD

20 sierpnia odbyło się spotkanie szkoleniowe LGD „Kocie Góry” poświęcone ważnym zagadnieniom. Omówione zostały sprawy dotyczące roli Rady LGD, ocenie i wyborowi operacji oraz kryteriom wyboru projektów. Celem spotkania było podniesienie kompetencji członków rady, prowadzące do rzetelnego wykonywania zadań.

### Dożynki sołectwo-parafialne

Sołectwo Czeszów zaprasza na dożynki sołectwo-parafialne. Impreza odbędzie się 6 września na placu przy Centrum Inicjatyw Lokalnych. Po mszy św. na uczestników będzie czekać wiele atrakcji: dla ducha - sporo muzyki (Alebabki, Baryczanie z Machnic, Mirkowianie, Karolina Sokołowska), dla ciała - rybka z frytkami, karczek w piwie, pierogi sołtysowej, ciasta i słodkości. Organizatorzy pomyśleli również o dzieciach, na które będzie czekał zamek dmuchany i piana-party. Wydarzenie zakończy zabawa taneczna z zespołem Forte.

### Szkoła w Czeszowie po remoncie

W nowym roku szkolnym 2025/2026 uczniowie Szkoły Podstawowej w Czeszowie rozpoczną zajęcia w nowo wyremontowanej części budynku. W efekcie prac placówka zyskała prawdziwy, odmierzający czas zegar oraz instalację przeciwpożarową z funkcją oddymienia klatki schodowej.

### Pieniądze na nowe orliki

Gmina Zawonia wybuduje dwa nowe orliki. Powstaną przy szkołach podstawowych w Zawoni i Czeszowie. Inwestycja będzie służyć uczniom i mieszkańcom - boiska i teren będą dostępne popołudniami. Koszt tego zadania to prawie 8 mln 500 tys. zł. Gmina pozyskała dofinansowanie w kwocie 800 tys. zł od Samorządu Województwa Dolnośląskiego, 3 mln zł stanowić będzie dofinansowanie z Ministerstwa Sportu.

MS

# Fontanna z wystającymi drutami - czy to bezpieczne?

**Nasz Czytelnik poprosił redakcję o zajęcie się sprawą fontanny na skwerze Jana Pawła II w Trzebnicy. Instalacja wprawdzie nie działa od kilku lat, ale budzi obawy spacerujących po alejkach stanem skrzynki prądowej, znajdującej się na jej obramowaniu.**

Czytelnik zaprosił nas na spacer po skwerze im. Jana Pawła II w Trzebnicy. Chciał nam pokazać fontannę i podzielić się swoimi i nie tylko swoimi, bo również obawami innych osób odwiedzających to miejsce. Wskazał na obmurowanie fontanny, na której znajduje



się skrzynka energetyczna, służąca doprowadzeniu prądu do urządzenia. Jest otwarta i sterczą z niej przewody.

Czytelnik mówi, że nie sprawdzał, czy są pod napięciem, ale

obawia się że jeżeli prąd nie został odłączony, to w przypadku gdy ktoś dotknie kabli może dojść do porażenia. A nawet prąd jest odłączony, to taka skrzynka powinna być zamknięta. Tym bar-

dziej, że jest to miejsce odwiedzane również przez osoby z dziećmi, które nie zawsze są świadome zagrożenia.

Zgodnie z wolą naszego Czytelnika pozwoliliśmy sobie wysłać do Urzędu Miejskiego w Trzebnicy prośbę o zajęcie się sprawą otwartej skrzynki energetycznej na obramowaniu fontanny. Wiadomość przesłaliśmy pocztą elektroniczną w piątek. We wtorek posłaliśmy sprawdzić, co się dzieje ze skrzynką. Drzwiczki były już zamknięte. Urzędnicy zadziałali natychmiast.

MS



We wtorek skrzynka była już zamknięta

**29 sierpnia - 4 września 2025**



**dodatek**  
TELEWIZYJNY DO TWOJEJ GAZETY

Treść programu i foto dzięki uprzejmości: Prasowej Agencji Telewizyjnej, Polsatu, TVP1, TVP2, TVN, TV4, TVN7, TV Puls, TV Tram, TVP Kultura INFORMUJEMY, ŻE REDAKCJA NIE PONOSI ODPOWIEDZIALNOŚCI ZA ZMIANY W PROGRAMACH TV

Wydawca: Dodatek sp. z o.o., ul. Wiatrakowa 11/3, 85-115 Bydgoszcz, tel. 516-018-821, e-mail: iwona@magraf.pl, Redaktor naczelny: Sławomir Grzmieł ISSN 1643-2460 - Skład komputerowy: Magraf sp.j.

**Piątek**



**22:45 Blade Runner 2049**  
Thriller, SF, USA, 2017  
**POLSAT**

W 2049 roku androidy są niewolnikami. K to replikant nowej generacji, który pracuje w Departamencie Policji w Los Angeles LAPD jako Blade Runner - oficer, który poluje i zabija stare androidy. Na farmie białek eliminuje Sappera Mortona, potem znajduje skrzynię zakopaną pod drzewem. Pudełko zawiera szczątki replikanta płci żeńskiej. Do śmierci doszło w następstwie cesarskiego ciecicia - co dowodzi, że te istoty mogą rozmnażać się biologicznie, co wcześniej uważano za niemożliwe...

**Sobota**



**00:55 Cisza**  
Dramat obyczajowy, Polska, 2010  
**TVN 7**

Pielęgnowanie i rozwijanie pasji staje się początkiem drogi do spełnienia marzeń. W przypadku licealistów z Tychów, którzy zginęli pod lawiną w Rysach, zamiłowanie do górskich szczytów stało się jednak tragicznym końcem życiowej drogi... To o nich i dla nich powstała „Cisza”. Film opowiada historię matki jednego ze zmarłych, która po śmierci syna stara się wrócić do normalnego życia.

**Niedziela**



**00:35 Cry Macho**  
Western, dramat, USA, 2021  
**TVN 7**

Film opowiada historię emerytowanego hodowcy koni, który niedługo był gwiazdą rodeo. Spokojne życie mężczyzny diametralnie się zmienia, gdy dostaje zlecenie od byłego szefa. Musi za wszelką cenę sprowadzić do domu jego syna. W trakcie podróży z chłopakiem przez Meksyk i tekszańskie pola, stary kowboj znajduje sposób na rozliczenie z mroczną przeszłością.

**Poniedziałek**



**20:30 Piękna Zośka**  
Teatr Telewizyjny, 2024  
**TVP 1**

Spektakl opowiada o głośnym morderstwie, które rozegrało się niemal 100 lat temu na jednej z podkrakowskich wsi. Zginęła wówczas młoda chłopka, Zofia - muza krakowskich artystów, zabita przez zazdrosnego męża. To niejednoznaczna, wstrząsająca historia oddalania się małżonków od siebie, braku zrozumienia i wspólnych celów, która stopniowo prowadzi do spirali przemocy, której nikt nie może zatrzymać. To jeden z najlepszych spektakli Teatru Wybrzeże ostatnich sezonów.

**Wtorek**



**01:35 Żywie Białaruś**  
Dramat, Polska, 2012  
**TVP KULTURA**

Historia białoruskiego opozycjonisty w realiach kraju zmagającego się z dyktaturą Łukaszenki. Głównym bohaterem scenariusza napisanego przez reżysera Krzysztofa Łukaszewicza i Franaka Wiacorkę, 24-letniego działacza opozycyjnego, na którego losach oparto znaczną część scenariusza, jest muzyk rockowy Miron. W odwecie za otwarte kontestowanie systemu prześladowanego jego rodaków, artysta i jego zespół zostają wpisani na czarną listę, co oznacza zakaz publicznych występów. Sam Miron przyplaca krytykę władzy przymusowym wcieleniem do wojska...

**Środa**



**21:10 Boska Florence**  
Komedie, Wielka Brytania, USA, 2016  
**TVP 1**

Florence od dziecka marzyła o karierze śpiewaczki operowej, jej największą pasją była muzyka, właściwie żyła tylko dla niej. Chciała podjąć studia na tym kierunku, ale zamożny ojciec, który był bankierem, odmówił córce opłacenia nauki. Do swoich marzeń Florence mogła powrócić dopiero kilkanaście lat później, po jego śmierci. Teraz, jako dziedziczka ojcowskiej fortuny, nareszcie zaczyna realizować swoje młodzieńcze plany. W jej dążeniach wspiera ją narzeczony, aktor estradowy, St. Clair Bayfield...  
**INNE DATY EMISJI: CZWARTEK, 00:20**

**Czwartek**



**22:05 Pan i Pani Kiler**  
Komedie romantyczna, akcja, USA, 2010  
**TV PULS**

Jen Kornfeldt jest pracowniczką w firmie zajmującej się komputerami. Kobieta jest przyzwyczajona do luksusu i pieniędzy. Ostatnio jednak przeżywa trudne chwile w swoim życiu, spowodowane rozstaniem z chłopakiem. Na rodzinnym wyjeździe poznaje jednak przystojnego Spencera. Para zakochuje się i pobiera w niedługim czasie. Po ślubie jednak mroczna tajemnica Spencera wychodzi na jaw - okazuje się, że mężczyzna jest byłym płatnym zabójcą. Czy Jen pomoże Spencerowi rozliczyć się z przeszłością? Czy parze grozi niebezpieczeństwo?

**PIĄTEK • 29 sierpnia**

TVP 1	TVP 2
04:45 Akacja 38 - serial, 2017	04:30 Na dobre i na złe - serial obyczajowy
05:55 Info Poranek	05:25 M jak miłość - serial, 2021
07:00 Transmisja Mszy Świętej	06:20 Anna Dymna - spotkajmy się
07:30 Otrzyjcie już łzy, 2023	06:55 Dla niesłyszących - Barwy szczęścia - serial obycz., 2025
08:00 Czterdziestolatek - serial	07:30 Pytanie na śniadanie - w tym: Serwis Info i Pogoda Flesz
09:05 Ranczo - serial obycz., 2012	11:15 Operacja zdrowie - magazyn medyczny
09:55 Komisarz Alex - serial krym.	11:50 Panna z mokrą głową - serial, 1994
10:45 Ojciec Mateusz - serial	12:30 Koło fortuny - teleturniej
11:35 Okrasa łamie przepisy - magazyn kulinarny	13:15 Miłość i nadzieja - serial obycz., Turcja, 2022
12:10 Agrobiznes	14:05 Va Banque - teleturniej
12:25 Agropogoda - magazyn	14:35 Na sygnale - serial fabularny
12:30 Magazyn Rolniczy	15:05 La Promesa - pałac tajemnic - serial, Hiszp., 2023
12:50 Natura w Jedynie - Skrzydła i sieci. Niezwykły taniec w powietrzu - dok., Franc., 2023	
14:00 Wichrowe wzgórze - serial obycz., Turcja, 2024	
14:55 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny	
15:35 Gra słów. Krzyżówka - teleturniej	

**TVN**

05:35 Uwaga! - program interwencyjny

05:50 Ukryta prawda - program obyczajowy

06:45 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy. Dzisiaj Magda Gessler zaprasza nas do pizzerii „Hot Devil Pizza” w Łodzi.

07:45 Dzień Dobry TVN - magazyn poranny

11:30 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy

12:35 Szpital - program obycz.

13:40 Ukryta prawda - program obyczajowy

16:55 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy

18:00 Detektywi - Do detektywów zgłasza się zrozpaczony mężczyzna, który nie wierzy w samobójstwo siostry.

**POLSAT**

06:00 Nowy dzień z Polsat News

08:00 Halo tu Polsat - poranny program informacyjno-rozrywkowy

11:30 Gliniarze - Napadnięta zostaje uczennica prestiżowego, warszawskiego liceum. Napastnik chce się zemścić, grozi nastolatce gwałtem.

14:40 48H Zaginieni - serial kryminalny

15:50 Wydarzenia - program informacyjny

16:10 Pogoda

16:20 Interwencja - magazyn reporterów

16:35 Gliniarze - serial paradokumentalny

17:40 Trudne sprawy - program obyczajowy

18:50 Wydarzenia - program informacyjny

19:15 Gość Wydarzeń - rozmowa dnia

**TV PULS**

06:00 Policjanci z Miami - serial kryminalny

08:00 Kobra - oddział specjalny - Dochodzi do napadu na bank. Podczas pościgu za rabusiami, na autostradzie niespodziewanie zostaje wypchnięta z samochodu młoda kobieta ubrana w kamizelkę z materiałami wybuchowymi.

10:00 Zaklinaczka duchów - Melinda wybiera się z Delią na pchli targ. Zauważa tam jednak coś dziwnego...

10:55 Zbuntowany anioł - serial obyczajowy

12:50 Zaklinaczka duchów - serial fabularny

13:50 Lombard. Życie pod zastaw - paradokument fabularny

15:50 Ranczo - serial kom., Polska

16:05 Dziedzictwo - serial, Turcja

17:00 Telexpress

17:15 Pogoda

17:20 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny

18:00 Reporterzy - magazyn

18:20 Akacja 38 - serial kostiumowy, 2017

19:30 Program inform. 19.30

19:55 Pytanie dnia

20:10 Sport

20:15 Pogoda

20:25 Komisarz Alex - serial krym. - kom. kryminalna, 1976

23:10 Książniczka na Manhattanie - kom. romant., Kan., 2022

00:50 Gambit, czyli jak ograć króla - kom., USA, 2012

02:30 Jackie - fab., Chile, Franc., USA, 2016

19:00 Fakty

19:30 Sport

19:40 Pogoda

19:50 Uwaga! - program interwencyjny

20:00 Weekend w Tajpej - sens., Franc., Tajwan, USA, 2024

22:15 Ptaki nocy - przyg., USA, 2020

00:25 Kuba Wojewódzki - talk-show

01:35 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy

02:40 Szpital - program obycz.

03:45 Uwaga! - program interwencyjny

04:05 Recepta na stary dom - program edukacyjny

04:35 Jak to jest zrobione - serial popularnonaukowy

18:50 Borsalino. Historia kultowego kapelusza - dokument, Franc., 2015

20:00 Pan Majestyk - sensacyjny, USA, 1974

21:55 Profesor T - Tajemnica Sophie - serial, Niemcy, Wlk. Bryt., Belgia, 2015

22:55 W trzy miesiące dookoła świata - Parasite - dramat, Korea Połudn., 2019

01:15 Noc krótkich filmów - Rozwiązanie - Przypadek Jana Pampucha - filmy krótkometrażowe

02:00 Kino nocne - W co grają ludzie - komedia, Finlandia, 2020

04:10 Iluzja - dram., Polska, 2022

18:00 Lombard. Życie pod zastaw - paradokument

20:00 Żądza śmierci - akcja, USA, Kan., Rosja, 2009

22:00 Akt zemsty - akcja, USA, 2017. Frank Valera to odnoszący sukcesy prawnik, którego żona i córka zostają zamordowane w niewyjaśnionych okolicznościach. Po ich śmierci mężczyzna postanawia się zemścić.

23:45 John Wick 3 - akcja, USA, 2019

02:20 Taki jest świat - przegląd wydarzeń z całego globu.

03:00 Lombard. Życie pod zastaw - paradokument

04:15 Menu na miarę - program kulinarny

05:15 Dyzur - serial medyczny

## SOBOTA • 30 sierpnia

## TVP 1

04:45 Hania - obyczajowy, Polska, 1984  
06:20 Balans bieli - magazyn  
07:00 Transmisja Mszy Świętej z Sanktuarium Matki Bożej na Jasnej Górze  
07:40 Rok w ogrodzie  
08:05 Rok w ogrodzie Extra - magazyn  
08:20 Pełnosprawni - magazyn dla niepełnosprawnych  
08:50 Ranczo - serial obycz., Polska, 2012  
09:50 Komisarz Alex - serial krym.  
10:45 Ojciec Mateusz - serial krym.  
11:35 Życie lasu. Ptaki - dokument, Polska, 2018  
12:30 Piękna Angelika - przygodowy, Niemcy, Włochy, 1964  
14:25 Okrasa łamie przepisy - magazyn kulinarny

## TVP 2

04:55 Dla niesłyszących - Barwy szczęścia - serial obycz., 2025  
06:35 Dla niesłyszących - M jak miłość - serial, 2025  
07:30 Pytanie na śniadanie - w tym: Serwis Info i Pogoda Flesz  
11:30 Górna półka smaku - cykl kulinarno-detektywistyczny  
12:05 Zabójczy rejs - serial krym., Wlk. Bryt., 2023  
13:00 Lato z Radiem i Telewizją Polską - Giżycko - widowisko  
14:00 Familiada - teleturniej  
14:35 Koło fortuny - teleturniej  
15:15 Szansa na sukces. Opole 2025 - widowisko muzyczne  
16:15 Na dobre i na złe - serial  
17:15 Postaw na milion - teleturniej



15:00 Pan Mama - serial komediowy, 2025  
16:05 Dziedzictwo - serial obyczajowy, Turcja  
17:00 Telexpress  
17:20 Pogoda  
17:35 Ojciec Mateusz - serial krym.  
18:25 Przed ekranem  
18:40 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny  
19:30 Program inform. 19.30  
20:05 Sport  
20:10 Pogoda  
20:20 Hit na sobotę - Furia - dram., USA, 2014  
22:45 Człowiek mafii - fab., USA, 2015  
00:25 Mechanik: Czas zemsty - akcja, USA, 2005  
02:10 Marsylski łącznik - fab., Franc., 2015



18:15 Czarne chmury - serial, 1973  
19:15 Słowo na niedzielę - program ewangelizacyjny  
19:25 Informacja kulturalna - magazyn  
19:45 Przed ekranem  
20:00 Lato z Radiem i Telewizją Polską - Grudziądz cz. I - widowisko  
21:00 Lato z Radiem i Telewizją Polską - Grudziądz cz. II - widowisko  
22:10 Planeta singli - komedia romant., Polska, 2016  
00:35 Śmierć nadzieje jutro - sens., USA, Wlk. Bryt., 2002  
03:00 Akcyjowa 38 - serial kostiumowy, 2015

## TVN

05:10 Uwaga! - program interwencyjny  
05:25 Ukryta prawda - program obyczajowy  
06:20 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy  
07:15 Magda gotuje internet - program kulinarno-rozrywkowy  
07:45 Dzień Dobry TVN - magazyn poranny  
11:30 Na Wspólnej Omnibus - serial obycz., Polska  
13:20 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy  
14:25 Anatomia piękna - program rozrywkowy  
15:35 Gremliny II - SF, USA, 1990  
17:55 Ugotowani 14 - magazyn  
19:00 Fakty  
19:30 Sport  
19:35 Raport Speedway Grand Prix - program  
19:40 Pogoda



19:45 8 rzeczy, których nie wiesz o facetach - kom., Polska, 2022. Film o sile przyjaźni i ojcostwie, do którego się dorasta. Czasem szybciej, a czasem wolniej. Chwilami wzrusza, momentami bawi  
21:50 Magic Mike: Ostatni taniec - kom., USA, 2023  
00:10 Świadek koronny - sens., Polska, 2007. Trzymająca w napięciu historia opowiadająca o potęgę uczuć w świecie zła.  
02:25 Szpital - program obycz.  
03:30 Uwaga! - program interwencyjny  
03:50 Kto was tak urządził - program poradnikowy  
04:20 Recepta na stary dom - program edukacyjny

## POLSAT

06:00 Nowy dzień z Polsat News  
08:00 Halo tu Polsat - poranny program informacyjno-rozrywkowy  
11:00 Minionki - anim., USA, Franc., 2015  
12:55 Jumanji: Przygoda w dżungli - sens., USA, 2017. Przygoda rozpoczyna się, gdy czworo uczniów szkoły średniej, zatrzymanych za przewinięcia, odkrywają starą konsolę do gier wideo z grą Jumanji...  
15:30 Nasz Nowy Dom - program rozrywkowy  
16:40 Tylko mnie kochaj - obycz., Polska, 2006  
18:50 Wydarzenia - program informacyjny  
19:15 Prezydenci i Premierzy - rozmowy Jarosława Gułajki  
19:30 Sport



19:40 Pogoda  
20:00 Festiwal magiczne zakończenie wakacji. Świętokrzyska Gala Kabaretowa.  
23:05 Super hit - Świat w płomieniach - sens., USA, 2013. Aby zaimponować swojej nastoletniej córce, John stara się o pracę w służbach specjalnych, chroniących prezydenta Sawyera. Ale rozmowa kwalifikacyjna z szefową Secret Service nie przebiega dla niego pomyślnie...  
01:55 S.W.A.T. Jednostka Specjalna - sens., USA, 2003  
04:40 Disco Gramy - program muzyczny  
05:25 Teledyski

## TVP Kultura

06:05 Koyaanisqatsi - dok., USA, 1982  
07:40 Portrety - Andrzej Cwojdzinski - reportaż  
08:00 Koncert muzyki z filmów Andrzeja Wajdy - „Scoring4Wajda” - koncert, 2015  
09:10 Informacja kulturalna  
09:40 Pan Majestyk - sensacyjny, USA, 1974  
11:35 Dokument tygodnia - Anna Karina, ikona Nowej Fali - dok., Franc., 2017  
12:45 Tacy byliśmy - Na opolskiej scenie - reportaż  
13:25 Vabank II, czyli riposta - komedia sensacyjna, Polska, 1984  
15:15 Literacki Sopot 2025  
15:50 Podróż do Włoch - dram., Włochy, Franc., 1953  
17:35 Retro kino - Sirocco - fab., USA, 1951



19:25 20 na 20 lecie TVP Kultura  
20:00 Bilet do kina - Poznajmy się jeszcze raz - dram., Franc., 2019  
22:05 Kayah na dobry wieczór - widowisko muzyczne  
23:10 Tacy byliśmy - Na opolskiej scenie - reportaż  
23:50 Kino nocne - Bez skazy - dram., komedia kryminalna, USA, 1999  
01:50 20 na 20 lecie TVP Kultura  
02:30 Dokument w podróży - Grona gniewu. Upiory Ameryki - dok., Franc., 2019  
03:40 Kamizelka - dram., Polska, 1971  
04:40 Teledyski

## TV Puls

05:55 Kobra - oddział specjalny - Podczas jednej z akcji, Aleksowi wydaje się, że widzi ducha. Okazuje się, że diler, którego ściga razem z Gerkhanem wygląda jak jego dawny znajomy Spike...  
09:00 Taki jest świat - przegląd wydarzeń z całego globu. Wiadomości polityczne i gospodarcze, informacje z życia gwiazd i naukowe ciekawostki.  
10:00 Lombard. Życie pod zastaw - Do jednego z barów wpada roztrzęsiony mężczyzna. Kiteł lekarski wystający spod niedbale narzuconej kurtki wskazuje, że jest lekarzem. Wciąż rozdygotany zamawia setkę wódki, którą szybko wypija. Po wyjściu z lokalu natyka się na szukających go policjantów.



20:00 Rambo: Pierwsza krew - akcja, USA, 1982. Klasyka kina akcji ze słynnym Sylwestrem Stallonem w roli głównej.  
21:55 Non stop - akcja, USA, Franc., 2014. Agent federalny Bill Marks dba o bezpieczeństwo pasażerów podróżujących samolotami. Podczas jednego z lotów, na telefon Marksa przychodzi wiadomość...  
23:55 Człowiek zasad - akcja, Rum., 2015  
02:05 Menu na miarę - program kulinarny  
03:05 Taki jest świat - przegląd wydarzeń z całego globu.  
04:00 Menu na miarę - program kulinarny  
05:30 Dyżur - serial medyczny

## TVN 7

05:05 Szkoła - Gimnazjalista, Olek Szumski, umawia się na randkę z Kamilą Sypniewską. Koleżanka Kamili, Wiktorija jest zazdrosna...  
06:10 Wiza na miłość - serial paradokumentalny  
07:05 New Looney Tunes II - animacja  
07:50 Step Up: Wszyscy na parkiet - film musical, USA, 2014  
10:15 Ukryta prawda - program obyczajowy  
11:20 Mówię Wam - talk-show  
12:25 Ukryta prawda - program obyczajowy  
14:25 Niezwykłe Stany Prokopa - Venice Beach, wytwórnie filmowe, Rodeo Drive, Sunset Boulevard to dobrze znane atrakcje Los Angeles. Czy w tym mieście pozostało coś jeszcze do odkrycia?



15:00 Detektywi - program kryminalny  
16:00 Richie milioner - kom., USA, 1994  
18:00 Anatomia piękna - program rozrywkowy  
19:00 Ukryta prawda - program obyczajowy  
20:00 Charlie i fabryka czekolady - familijny, fantasy, USA, Wlk. Bryt., 2005  
22:40 Wojna światów - dram., SF, USA, 2005  
00:55 Czysta - dram. obyczajowy, Polska, 2010  
03:00 Osadzone. Blok F - program obyczajowy  
03:35 Usterka - program poradnikowy  
04:10 Druga strona medalu - talk-show

## TV 4

06:00 Łowcy skarbów. Kto da więcej - reality show  
07:00 Galileo - ciekawostki popularnonaukowe, intrygujące zagadki ze świata nauki i techniki  
11:05 JesteśmyDlaZiemi - program edukacyjny  
11:30 Miodowe Lata - serial komediowy  
13:15 To dopiero początek - komedia, USA, 2017. Duke Diver wie gdzie beztrudnie życie jako kierownik luksusowego kurortu. Przeszłość Duka owiana jest tajemnicą... 15:00 Policjanci i Policjanci - serial paradok.  
20:00 Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny - serial policyjny  
01:00 Gwiazdy Kabaretu  
02:00 STOP Drogówka - serial policyjny  
03:00 Interwencja - magazyn reporterów  
03:25 Lubię disco! 04:25 Top 10 - Lista Przebojów 05:30 Teledyski



10:00 Inf. dnia 10:15 Retrospekja 10:35 Słowo życia 10:40 Polski Punkt Widzenia 11:00 Kropelka radości 12:00 Anioł Pański 12:03 Inf. dnia 12:20 Warto zauważyć... 12:50 Natura Obiektymie 13:20 Ocali od zapomnienia 13:30 Msza św. 14:30 Przegład Tyg. „Niedziela” 14:35 Słowo życia 14:40 Św. na każdy dzień 14:45 Jak wygrać małżeństwo? 15:00 Dzielnia niewiasta 15:15 Mateczniki Polskości 15:30 Wierzę w Boga 16:00 Inf. dnia 16:10 Historia PL 17:00 Republika Pawłowska 17:30 Przełamując bariery 17:55 Poczet Wlk. Polaków 18:00 Anioł Pański 18:05 Inf. dnia 18:15 Rozmowy niedok. 19:25 Św. na każdy dzień 19:30 Manna z Nieba 19:45 Modlitwa z udziałem dzieci 20:00 Inf. dnia 20:20 Różaniec 20:50 Od Lutra do Marxa - Historia Kościoła 21:00 Apel Jasnog. 21:20 Inf. dnia 21:40 Polski Punkt Widzenia

## NIEDZIELA • 31 sierpnia

## TVP 1

05:30 Sprawa dla reportera - program interwencyjny  
06:20 Słownik polsko@polski - talk-show prof. J. Miodka  
06:55 Słowo na niedzielę  
07:00 Transmisja Mszy Świętej z Sanktuarium Bożego Miłosierdzia w Łagiewnikach  
08:00 Tydzień  
08:50 Kariera Nikodema Dyzym - serial, Polska, 1979  
09:55 Przysia - serial fab. - serial, 2009  
11:55 Między ziemią a niebem  
12:00 Anioł Pański, Watykan  
12:15 Między ziemią a niebem  
12:45 Jubileusz Młodych - reportaż - rep.  
13:05 Natura w Jedynce - Świat tętniący życiem - Część 2 - dok., Franc., 2024

## TVP 2

05:25 Dla niesłyszących - Barwy szczęścia - serial obyczajowy, Polska, 2025  
06:30 Dla niesłyszących - M jak miłość - serial obyczajowy, Polska, 2025  
07:30 Pytanie na śniadanie - w tym: Serwis Info i Pogoda Flesz  
11:15 Rosół polski - magazyn kulinarny  
11:50 Lato z Radiem i Telewizją Polską - Grudziądz cz. I - widowisko  
12:50 Lato z Radiem i Telewizją Polską - Grudziądz cz. II - widowisko  
14:00 Familiada - teleturniej  
14:35 Koło fortuny - teleturniej  
15:10 Szansa na sukces. Opole 2025 - widowisko muzyczne



14:10 Zakazane piosenki - film wojenny, Polska, 1946  
16:05 Dziedzictwo - serial obyczajowy, Turcja  
17:00 Telexpress  
17:20 Pogoda  
17:35 Komisarz Alex - serial krym.  
18:40 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny  
19:30 Program informacyjny 19.30  
20:05 Sport  
20:10 Pogoda  
20:20 Jutro idziemy do kina - fabularny, Polska, 2007  
22:15 Furia - dram. wojenny, USA, 2014  
00:35 Piękna Angelika - przyg., Niemcy, Włochy, 1964  
02:35 Kanał - dram. wojenny, 1956



16:10 Cudowne lata - widowisko rozrywkowe  
17:10 Czarne chmury - serial, 1973  
19:20 Rodzinka.pl - serial komediowy  
20:00 November Man - thriller, USA, 2014. Cieszący się zasłużoną emeryturą były agent CIA Peter Devereaux trafia w sam środek politycznej intrygi, w którą są wplątane wywiady amerykański i rosyjski.  
22:00 Kwiatki polskie w niedzielę - magazyn  
23:15 Minari - dram., USA, 2020  
01:20 Lokatorka III - serial, 2023  
02:20 Akcyjowa 38 - serial kostiumowy, 2015

## TVN

05:10 Uwaga! - program interwencyjny  
05:25 Ukryta prawda - program obyczajowy  
06:20 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy  
07:15 Magda gotuje internet - program kulinarno-rozrywkowy  
07:45 Dzień Dobry TVN - magazyn poranny  
11:30 Co za tydzień - magazyn rozrywkowy  
12:15 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy  
13:20 Miś Yogi - film rodzinny, USA, N. Zel., 2010. Historia misia Yogi oraz jego przyjaciela Boo Boo. Film dla całej rodziny.  
15:00 Bociany - komedia, USA, 2016  
16:50 Maska - kom., USA, 1994  
19:00 Fakty



19:30 Sport  
19:35 Kronika Speedway Grand Prix  
19:40 Pogoda  
19:45 Poskromienie złościcy - kom., Polska, 2022  
22:10 Na twoim miejscu - kom., Polska, 2023  
00:15 Weekend w Tajpej - sens., Franc., Tajwan, USA, 2024  
02:30 Rzeczy, których nie nauczyłem się od ojca - program dokumentalny  
03:05 Szpital - program obyczajowy  
04:05 Uwaga! - program interwencyjny  
04:25 Recepta na stary dom - program edukacyjny  
04:55 Jak to jest zrobione - serial popularnonaukowy

## POLSAT

06:00 Nowy dzień z Polsat News  
08:00 Halo tu Polsat - poranny program informacyjno-rozrywkowy  
11:00 Merida Waleczna - anim., USA, 2012. Odważna księżniczka Merida stawia czoła tradycji, przeznaczeniu i okrutnym bestiom, a opowieść o jej wyczynach dołącza do ludowych przekazów.  
13:00 Piraci z Karaibów: Zemsta Salazara - sens., USA, 2017. Duchy korsarzy pod wodzą przerażającego Kapitana Salazara, wydostają się z Trójkąta Bermudzkiego z zamiarem unicestwienia każdego pirata, jakiego noszą oceany. Jack Sparrow jest w niebezpieczeństwie...  
15:55 Kabaret K2 - Jedziemy po bandzie



17:25 Awantura o kasę - teleturniej  
18:50 Wydarzenia - program informacyjny  
19:20 Sport  
19:30 Pogoda  
19:35 Jesień w Polsce 2025  
20:00 Festiwal magiczne zakończenie wakacji. Przeboje Lata Radia Zet i Polsatu.  
23:30 Wpadka - kom., USA, 2007. Równie śmieszna, co wzruszająca komedia romantyczna o jedno-nocnej przygodzie z nieoczekiwanymi konsekwencjami.  
02:20 Sąsiedzi - kom., USA, 2014  
04:40 Disco Gramy - program muzyczny  
05:25 Teledyski

## TVP Kultura

05:55 Magia serc - recital Zdzisławy Sośnickiej - 1999  
06:50 Rozmowy (nie)wygodne - Arkadiusz - 2024  
07:45 Olimpiada Bolka i Lolka - serial animowany, 1983  
08:00 Liturgia prawosławna w Wojnowie  
09:05 Anna Karina, ikona Nowej Fali - dok., Franc., 2017  
10:15 Od ucha do ucha - Kino - Kowalski przy tablicy - Pusty basen - filmy animowane  
10:25 Włos - anim., Polska, 1989  
10:50 Thierry Smialek - serial przyg.-hist., Franc., 1963  
12:10 Tamte lata, tamte dni - Jan Englert - magazyn  
12:50 Koncert muzyki z filmów Andrzeja Wajdy - „Scoring4Wajda” - 2015  
14:00 Dobry tytuł - magazyn literacki



14:40 Słodka Irma - komedia, USA, 1963  
17:15 Niedziela z... kinem K. Kieślowskiego - Personel - obycz., Polska, 1975  
• Przejście podziemne - dram. obycz., Polska, 1973  
20:00 Moonraker - sens., Franc., Wlk. Bryt., USA, 1979  
22:15 Charles Bronson - dokument, Franc., 2022  
23:20 Noc krótkich filmów - Do raj - fab., Polska, 2023  
24:00 Poznajmy się jeszcze raz - dram., Franc., 2019  
02:05 Kayah na dobry wieczór - widowisko muzyczne  
03:10 Niedziela z... kinem K. Kieślowskiego  
04:05 Przyszłość Stasia - baśń, Polska, 1970  
05:00 Teledyski

## TV Puls

06:00 Kobra - oddział specjalny - Dochodzi do napadu na bank. Podczas pościgu za rabusiami, na autostradzie zostaje wypchnięta z samochodu młoda kobieta ubrana w kamizelkę z materiałami wybuchowymi.  
08:05 Taki jest świat - przegląd wydarzeń z całego globu. Wiadomości polityczne i gospodarcze, informacje z życia gwiazd i naukowe ciekawostki.  
08:55 Ranczo - serial kom., Polska  
14:15 Johnny English: Nokaut - kom., Wlk. Bryt., 2018. Cyberatak ujawnia tożsamość wszystkich aktywnych tajnych agentów w Wielkiej Brytanii. Johnny English staje się ostatnią nadzieją służb specjalnych.



15:50 Goście, goście 3: Rewolucja - kom., Franc., Belgia, Czechy, 2016  
18:00 Był sobie pies - familijny, USA, Indie, 2017  
20:00 John Wick 4 - akcja, USA, 2023  
23:15 Niezmożliwe - dram., katastroficzny, Hiszp., Tajlandia, USA, 2012  
01:20 Brygada ponad prawem powraca - akcja, Franc., 2023  
03:25 Dyżur - serial medyczny  
04:05 Taki jest świat - przegląd wydarzeń z całego globu. Wiadomości polityczne i gospodarcze, informacje z życia gwiazd i naukowe ciekawostki.  
05:00 Dzielnica strachu - serial kryminalny

## TVN 7

05:05 Szkoła - 14-letni Karol Solarski za wszelką cenę chce dowiedzieć się, kim jest jego ojciec. Koleżdy gimnazjalisty mają już dość jego śledztwa i dla zartu wprawiają Karolowi, że jego ojcem jest nauczyciel historii...  
06:05 Wiza na miłość - serial paradokumentalny  
07:05 New Looney Tunes II - animacja  
07:35 Prosto w serce - kom., USA, 2007  
09:50 Ukryta prawda - program obyczajowy  
13:50 Detektywi - Do detektywów Anny Potacek i Maksima Adamskiego zgłasza się 23-letnia niewidoma skrzypaczka, której ukradziono psa przewodnika.  
15:50 Córka prezydenta - kom., USA, Wlk. Bryt., 2004



18:15 Akademia policyjna VII: Misja w Moskwie - kom., USA, 1994  
20:00 Mortal Kombat - przyg., USA, 2021  
22:35 American Pie: Wesele - kom., USA, Niemcy, 2003. Ciąg dalszy losów grupki przyjaciół znanych z filmów American Pie i American Pie 2. Jim postanawia w końcu oświadczyć się ukochanej Michelle. Dziewczyna euforycznie przyjmuje oświadczenie.  
00:35 Cry Macho - western, dram., USA, 2021  
02:50 Sopotkie klimaty - program obyczajowy  
03:50 Osadzone. Blok F - program obyczajowy  
04:20 Druga strona medalu - talk-show

## TV 4

06:00 Łowcy skarbów. Kto da więcej - reality show  
06:55 Nieznane zdjęcia Hitlera  
08:55 Galileo - ciekawostki popularnonaukowe, intrygujące zagadki ze świata nauki i techniki  
10:55 Ewa gotuje - program kulinarny  
11:25 Uroczysko - serial krym.  
13:25 Gwiazdy Kabaretu  
13:50 Zoom. Akademia superbohaterów - sens., USA, 2006  
15:45 Mr. Deeds - milioner z przypadku - sens., USA, 2002  
17:50 Policja zastępca - kom., USA, 2010  
20:00 Sprawiedliwi. Trójmiasto  
01:05 The Americas - serial dokumentalny  
03:05 Interwencja - magazyn reporterów  
03:30 Lubię disco! - program muzyczny  
04:25 Top 10 - Lista Przebojów - program muzyczny  
05:30 Teledyski



09:30 Msza św. 10:35 Przegład Tyg. „Niedziela” 10:40 Sanktuarium Cudu Eucharystycznego w Sokółce 11:00 Głos serca 12:00 Anioł Pański z Ojcem Św. Leonem XIV 12:15 Papież Polak do Rodaków 13:00 Zjazd Skautów w Ząbcu 13:40 Brat Anatol apostoła Maryi 15:00 Wieś - to też Polska 16:00 Inf. dnia 16:10 Koncert zyczeń 16:50 Mateczniki Polskości 17:00 Natura et Homo 17:30 Sól ziemi 17:55 Poczet Wlk. Polaków 18:00 Anioł Pański 18:05 Inf. dnia 18:15 Rozmowy niedok. 19:25 Św. na każdy dzień 19:30 Moja katolicka rodzina 20:50 Credo: Wiara Kościoła 21:00 Apel Jasnog. 21:20 Inf. dnia 21:40 Retrospekja 21:45 Nie tylko Ulmowie 21:55 Św. na każdy dzień 22:00 Mocni Jego mocą 22:45 Jak wygrać małżeństwo? 23:00 Jak my to widzimy

## TV Trwam

09:30 Msza św. 10:35 Przegład Tyg. „Niedziela” 10:40 Sanktuarium Cudu Eucharystycznego w Sokółce 11:00 Głos serca 12:00 Anioł Pański z Ojcem Św. Leonem XIV 12:15 Papież Polak do Rodaków 13:00 Zjazd Skautów w Ząbcu 13:40 Brat Anatol apostoła Maryi 15:00 Wieś - to też Polska 16:00 Inf. dnia 16:10 Koncert zyczeń 16:50 Mateczniki Polskości 17:00 Natura et Homo 17:30 Sól ziemi 17:55 Poczet Wlk. Polaków 18:00 Anioł Pański 18:05 Inf. dnia 18:15 Rozmowy niedok. 19:25 Św. na każdy dzień 19:30 Moja katolicka rodzina 20:50 Credo: Wiara Kościoła 21:00 Apel Jasnog. 21:20 Inf. dnia 21:40 Retrospekja 21:45 Nie tylko Ulmowie 21:55 Św. na każdy dzień 22:00 Mocni Jego mocą 22:45 Jak wygrać małżeństwo? 23:00 Jak my to widzimy

**PONIEDZIAŁEK • 1 września**

**TVP 1**

05:00 **Wichrowe wzgórze** - serial obycz., Turcja, 2024  
05:50 **Akacja 38** - serial, 2017  
07:00 **Transmisja Mszy Świętej**  
07:30 **Studio Raban** - magazyn  
08:00 **Serwis Info**  
08:05 **Pogoda**  
08:25 **Pan Mama** - serial kom.  
09:05 **Ranczo** - serial obycz., 2012  
10:00 **Komisarz Alex** - serial krym.  
11:00 **Ojciec Mateusz** - serial  
12:00 **Serwis Info**  
12:10 **Agrobiznes; Agropogoda**  
12:35 **Magazyn Rolniczy**  
12:55 **Natura w Jedynce** - Świat tętniący życiem - Część 2 - dok., Franc., 2024  
14:00 **Wichrowe wzgórze** - serial obycz., Turcja, 2024  
15:00 **Serwis Info**  
15:15 **Reportery** - magazyn  
15:35 **Gra słów. Krzyżówka** - teleturniej  
16:05 **Dziedzictwo** - serial, Turcja

**TVP 2**

04:35 **Na dobre i na złe** - serial obyczajowy  
05:30 **M jak miłość** - serial obyczajowy, 2021  
06:25 **Rodzina (nie od) święta** - Karac czy nie karac? Jak skutecznie wychowywać bez przemocy? - magazyn  
06:55 **Dla niesłyszących - Barwy szczęścia** - serial obycz., 2025  
07:30 **Pytanie na śniadanie** - w tym: Serwis Info i Pogoda Flesz  
11:45 **Dla niesłyszących - Okrasa łamie przepisy** - magazyn kulinarny  
12:25 **Koło fortuny** - teleturniej  
13:15 **Miłość i nadzieja** - serial obyczajowy, Turcja, 2022  
14:05 **Va Banque** - teleturniej  
14:30 **Na sygnale** - serial fabularyzowany



17:00 **Teleexpress**  
17:20 **Pogoda**  
17:30 **Jaka to melodia?** - teleturniej muzyczny  
18:10 **Klan** - telenowela TVP  
18:45 **Akacja 38** - serial, 2017  
19:30 **Program inform.** 19.30  
19:55 **Pytanie dnia**  
20:10 **Sport; Pogoda**  
20:30 **Piękna Zośka** - Teatr Telewizji, 2024  
23:40 **Świat bez fikcji - Fenomen Fogga** - dok., Polska, 2023  
00:50 **Balans bieli** - magazyn  
01:35 **Orzeł. Ostatni patrol** - dramat wojenny, Polska, 2022  
03:35 **Luftwaffe 39: Zbrodnia nieukarana** - dokument, Polska, 2019  
04:25 **Notacje** - dokument



15:05 **La Promesa - pałac tajemnic** - serial, 2023  
16:00 **Koło fortuny** - teleturniej  
16:35 **Familiada** - teleturniej  
17:20 **Miłość i nadzieja** - serial obycz., Turcja, 2022  
18:15 **Va Banque** - teleturniej  
18:50 **Jeden z dziesięciu** - telet.  
19:25 **Barwy szczęścia** - serial obycz., 2025  
20:40 **Kulisy serialu „M jak miłość”**  
20:55 **M jak miłość** - serial, 2025  
21:55 **Na sygnale** - serial fabularyzowany  
22:30 **Serial fabularny**  
23:40 **W cieniu śmierci** - serial, Fin., 2018  
00:40 **Złota dama** - fab., Wlk. Bryt., 2015  
02:40 **Stulecie Winnych** - serial, 2021

**TVN**

05:40 **Uwaga!** - program interwencyjny  
05:55 **Ukryta prawda** - program obyczajowy  
06:50 **Kuchenne rewolucje** - program kulinarno-rozrywkowy  
07:45 **Dzień Dobry TVN** - magazyn poranny  
11:40 **Kuchenne rewolucje** - program kulinarno-rozrywkowy  
13:55 **Ukryta prawda** - program obyczajowy  
16:10 **Sopot Festival - Bursztynowy słowik** - koncert  
16:50 **Szpital św. Anny** - serial obycz., Polska  
17:55 **Detektywi** - program kryminalny  
19:00 **Fakty 19:35 Sport**  
19:45 **Pogoda**  
19:55 **Uwaga!** - program interwencyjny



20:10 **Doradca smaku** - program kulinarny  
20:15 **Na Wspólnej** - serial obycz., Polska  
20:55 **The Floor** - teleturniej  
21:35 **Bitwa o gości** - program rozrywkowy  
22:45 **Oszukał przeznaczenie** - horror, USA, 2000  
00:40 **Co za tydzień** - magazyn rozrywkowy  
01:20 **Ślepnąć od świateł** - miniserial, Polska, 2018  
02:50 **CSI: Kryminalne zagadki Las Vegas** - serial, USA  
03:50 **Uwaga!** - program interwencyjny  
04:10 **Zwykłe rzeczy, niezwykle wynalazki** - program edukacyjny  
04:45 **Łowcy staroci** - program poradnikowy

**POLSAT**

06:00 **Nowy Dzień z Polsat News**  
08:30 **Malanowski i Partnerzy** - Bożena Sierpień uważa, że jej córka związała się z kimś nieodpowiednim. Nie chce dopuścić do ślubu i prosi Malanowskiego o sprawdzenie i obserwację jej przyszłego zięcia.  
09:30 **48H Zaginieni** - Beata spotyka się z komendantem, by zgłosić zaginięcie swojego byłego męża, emerytowanego policjanta.  
10:30 **Trudne sprawy** - program obyczajowy  
11:35 **Gliniarze** - serial paradokumentalny  
14:40 **48H Zaginieni** - serial kryminalny  
15:50 **Wydarzenia** - program informacyjny  
16:10 **Pogoda**  
16:20 **Interwencja** - magazyn reporterów



16:30 **Na Ratunek 112** - serial obyczajowy  
17:00 **Gliniarze** - paradokument  
18:00 **Pierwsza miłość** - serial obyczajowy  
18:50 **Wydarzenia** - program informacyjny  
19:18 **Gość Wydarzeń** - rozmowa dnia  
19:25 **Sport**  
19:45 **Pogoda**  
19:55 **Milionerzy**  
20:30 **Mega hit - Pojutrze** - sens., USA, 2004  
23:10 **Bez litości** - sens., USA, 2014  
02:00 **Gothika** - horror, psychologiczny, USA, 2003  
04:15 **Kabaretowa Ekstraklasa**  
04:35 **Disco Gramy** - program muzyczny  
05:25 **Telezakupy TV Okazje**

**TVP Kultura**

06:05 **Afisz kulturalny**  
06:15 **Muzyczne poranki**  
06:45 **Od ucha do ucha** - Deszczowy chłopiec - anim., Szwajc., 2023  
06:50 **Od ucha do ucha** - Niczego się nie boję - anim., Nor., Niemcy, 2022  
06:55 **Od ucha do ucha** - Parasolki, Hiszp., Franc., 2020  
07:20 **Tamte lata, tamte dni** - Krzysztof Zanussi - magazyn  
07:55 **Podróże z historią - Białe złoto** - dokument, Polska, 2017  
08:35 **Informacje kulturalne**  
09:00 **Wojna domowa** - serial komediowy TVP, 1965  
10:25 **Daleko od okna** - dram., Polska, 2000  
12:35 **Borsalino. Historia kultowego kapelusza** - fab., Franc., 2015  
13:30 **Wstęp Wolny** - felieton



13:50 **Tamte lata, tamte dni** - Józef Wilkoń - magazyn  
15:00 **Wirtuti** - dram. wojenny, Polska, 1989  
17:00 **Wojna domowa** - serial komediowy TVP, 1965  
18:15 **Literacki Sopot 2025**  
18:50 **Mieczysław Karłowicz - samotna wdówka** - dok., Polska, 2017  
20:00 **Orleń. Grodno, 39** - dram. historyczny, 2022  
21:55 **20x20 lat TVP Kultura**  
22:30 **Moonraker** - sens., Franc., Wlk. Bryt., USA, 1979  
00:45 **Kino nocne - Sokół i koka** - fab., Meksyk, USA, 1985  
03:10 **Więcej niż fikcja - Mała Zagłada** - dok., Polska, 2018  
04:25 **Wydarzenie aktualne**  
04:55 **Teledyski**

**TV Puls**

06:00 **Policjanci z Miami** - serial kryminalny  
08:00 **Kobra - oddział specjalny** - Po niebezpiecznym pościgu na autostradzie, Semir i Alex zatrzymują kierowcę, który przekroczył prędkość. Okazuje się nim 72-letni Johannes Stiller.  
10:00 **Zaklinaczka duchów** - Podczas pobytu na cmentarzu, Melinda spotyka ducha mężczyzny, który twierdzi, że został pochowany w niewłaściwym grobie.  
10:55 **Zbuntowany anioł** - serial obyczajowy  
12:50 **Zaklinaczka duchów** - serial fabularny  
13:50 **Lombard. Życie pod zastaw** - paradokument fabularny  
15:50 **Ranczo** - serial kom., Polska



18:00 **Lombard. Życie pod zastaw** - paradokument fabularny  
20:00 **Król zabójców** - akcja, USA, Kanada, 2023  
21:55 **Żądza śmierci** - akcja, USA, Kan., Rosja, 2009  
23:55 **Ucieczka gangstera** - akcja, USA, Jap., 1994  
02:10 **Dzielnica strachu** - serial kryminalny  
03:05 **Lombard. Życie pod zastaw** - paradokument fabularny  
04:05 **Taki jest świat** - przegląd wydarzeń z całego globu. Wiadomości polityczne i gospodarcze, informacje z życia gwiazd i naukowe ciekawostki.  
05:00 **Dzielnica strachu** - serial kryminalny

**TVN 7**

05:20 **Szkoła** - Radek Borysiak obiecuje ukochanej dziewczynie, że spowoduje odwołanie sprawdzianu z informatyki. W zamian Ada godzi się pójść z nim na randkę.  
08:20 **Ukryta prawda** - program obyczajowy  
11:25 **W-11 Wydział Śledczy** - Na osiedlu, we własnym mieszkaniu zginął mężczyzna, który samotnie wychowywał nastoletnią córkę. Komisarze podejrzewają...  
12:55 **Detektywi** - 26-latką prosi detektywów Annę Potaczkę i Macieja Dębosza o wyjaśnienie, co dzieje się z jej narzeczoną i kim on właściwie jest. Młoda kobieta jest przerażona, bo dowiedziała się, że...  
14:55 **Szpital św. Anny** - program obyczajowy



15:55 **Sąd rodzinny** - program sądowy  
16:55 **Zapisać w gwiazdach** - Martyna jest zakochana w Piotrze, który pracuje w tej samej firmie co ona. Martyna dwoi się i troi, żeby zwrócić na siebie uwagę Piotra.  
17:55 **Opowieści małżeńskie** - program obyczajowy  
19:00 **Ukryta prawda** - program obyczajowy  
20:00 **Hotel Paradise** - reality show  
21:05 **72 godziny** - sens., USA, Franc., Grecja, Rosja, 2014  
23:35 **Słodki listopad** - melodramat, USA, 2001  
02:10 **Mówię Wam** - talk-show  
03:10 **Oczami ofiary** - krym.  
04:10 **Osadzone. Blok F**

**TV 4**

06:00 **Łowcy skarbów. Kto da więcej** 07:55 **Bogaty Dom - Biedny Dom** 08:55 **Policjantki i Policjanci** 10:55 **Na Ratunek 112** - serial obycz. 11:25 **Na ratunek 112** - serial obyczajowy 11:55 **Trudne sprawy** - program obyczajowy 15:55 **Ktoś tu kłamie?** 16:55 **Policjantki i Policjanci** - serial paradok. 18:00 **Łowcy skarbów. Kto da więcej** 19:00 **Policjantki i Policjanci** - serial paradok. 20:00 **Uroczysko** - serial krym. 20:30 **Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny** - serial policyjny 21:30 **Sprawiedliwi. Trójmiasto** 22:40 **Historia zemsty** - sens., USA, 2017 00:45 **Love Island. Wyspa miłości** - reality show 01:50 **Hardkorowy lombard** 02:50 **SuperLudzie** - serial o osobach z niepełnosprawnościami 05:30 **Telezakupy TV Okazje**

**TV Trwam**

09:55 **Św. na każdy dzień** 10:00 **Inf. dnia** 10:15 **Rozmowy niedok.** 11:20 **Oświadczenie Fundacji Lux Veritatis w sprawie Muzeum Pamięci Tożsamość** 11:30 **Warto być ojcem** 12:00 **Anioł Pański** 12:03 **Inf. dnia** 12:20 **Zadziwiający świat chrześcijański** 13:30 **Msza św.** 14:30 **„Gorzki to chleb jest polskość”** Cyprjan Kamil Norwid 15:05 **Polacy w Bitwie o Anglię** 15:50 **Ma się rozumieć** 16:00 **Inf. dnia** 16:10 **Sanktuaria polskie** 16:30 **Porady Medyczne Boni-fratów** 17:00 **Swiadkowie** 17:30 **Moja parafia** 17:55 **Poczet Wlk. Polaków** 18:00 **Anioł Pański** 18:05 **Inf. dnia** 18:15 **Rozmowy niedok.** 19:25 **Św. na każdy dzień** 19:30 **Poznajemy Polskę** 19:45 **Modlitwa z udziałem dzieci** 20:00 **Inf. dnia** 20:20 **Różaniec** 20:50 **Od Lutra do Marxa** - Historia Kościoła 21:00 **Apel Jasnog.** 21:20 **Inf. dnia**

**WTOREK • 2 września**

**TVP 1**

04:50 **Wichrowe wzgórze** - serial obycz., Turcja, 2024  
05:50 **Akacja 38** - serial, 2017  
07:00 **Transmisja Mszy Świętej**  
07:30 **Kościół z bliska**  
08:00 **Serwis Info**  
08:05 **Pogoda**  
08:20 **Pan Mama** - serial kom.  
09:00 **Ranczo** - serial obycz., 2012  
10:00 **Komisarz Alex** - serial krym.  
11:00 **Ojciec Mateusz** - serial kryminalny  
12:00 **Serwis Info**  
12:10 **Agrobiznes**  
12:30 **Agropogoda** - magazyn  
12:40 **Magazyn Rolniczy**  
12:55 **Epicka podróż jeża** - dokument, Franc., 2023  
14:00 **Wichrowe wzgórze** - serial  
15:00 **Serwis Info**  
15:15 **Reportery** - magazyn  
15:35 **Gra słów. Krzyżówka** - teleturniej  
16:05 **Dziedzictwo** - serial, Turcja

**TVP 2**

04:35 **Na dobre i na złe** - serial obyczajowy  
05:30 **M jak miłość** - serial, 2021  
06:25 **Łemko, człowiek z tej ziemi** - reportaż  
06:55 **Dla niesłyszących - Barwy szczęścia** - serial obycz., 2025  
07:30 **Pytanie na śniadanie** - w tym: Serwis Info i Pogoda Flesz  
11:45 **Program rozrywkowy**  
12:25 **Koło fortuny** - teleturniej  
13:15 **Miłość i nadzieja** - serial obycz., Turcja, 2022  
14:05 **Va Banque** - teleturniej  
14:30 **Na sygnale** - serial fabularyzowany  
15:05 **La Promesa - pałac tajemnic** - serial, Hiszp., 2023  
16:00 **Koło fortuny** - teleturniej  
16:35 **Familiada** - teleturniej  
17:20 **Miłość i nadzieja** - serial obycz., Turcja, 2022



17:00 **Teleexpress**  
17:20 **Pogoda**  
17:30 **Jaka to melodia?** - teleturniej muzyczny  
18:10 **Klan** - telenowela TVP  
18:45 **Akacja 38** - serial, 2017  
19:30 **Program inform.** 19.30  
19:55 **Pytanie dnia**  
20:10 **Sport**  
20:15 **Pogoda**  
20:30 **Zaraz wracam - „Pierwszy dzień po powrocie”** - serial  
21:10 **Morderstwa w Chantilly** - dram., Franc., 2023  
22:50 **Magazyn Ekspresu Reporterów**  
23:55 **Mayerling** - dram., Wlk. Bryt., Franc., 1968  
02:25 **Zakazane piosenki** - film wojenny, Polska, 1946  
04:10 **Tacy byliśmy - Za kierownicą i nie tylko** - rep.



18:15 **Va Banque** - teleturniej  
18:50 **Jeden z dziesięciu** - teleturniej  
19:25 **Barwy szczęścia** - serial obycz., 2025  
20:40 **Kulisy serialu „M jak miłość”**  
20:55 **M jak miłość** - serial obycz., 2025  
21:55 **Na sygnale** - serial fabularyzowany  
22:30 **Serial fabularny**  
23:35 **Liczba doskonała** - dram., Włochy, Polska, Izrael, 2022  
01:15 **November Man** - thriller, USA, 2014  
03:15 **Trucizny Putina** - dok., Franc., 2023. Film dokumentalny o serii prób unicestwienia wielu osób za pomocą trucizn.

**TVN**

05:40 **Uwaga!** - program interwencyjny  
05:55 **Ukryta prawda** - program obyczajowy  
06:50 **Kuchenne rewolucje** - program kulinarno-rozrywkowy  
07:45 **Dzień Dobry TVN** - magazyn poranny  
11:40 **Kuchenne rewolucje** - program kulinarno-rozrywkowy  
13:55 **Ukryta prawda** - program obyczajowy  
16:10 **The Floor** - teleturniej  
16:50 **Szpital św. Anny** - serial obycz., Polska  
17:55 **Detektywi** - program kryminalny  
19:00 **Fakty 19:35 Sport**  
19:45 **Pogoda**  
19:55 **Uwaga!** - program interwencyjny  
20:10 **Doradca smaku** - program kulinarny



20:15 **Na Wspólnej** - serial, Polska  
20:55 **The Floor** - teleturniej  
21:35 **Ślub od pierwszego wejrzenia** - reality show  
22:40 **Kuba Wojewódzki** - talk-show  
23:45 **Superwizjer** - magazyn reporterów  
00:25 **CSI: Kryminalne zagadki Las Vegas** - serial, USA  
01:30 **Lady Gucci: historia czarnej wdowy** - dokument. Była pani Gucci odsłania nam swoją wersję wydarzeń: od poznania Maurizia poprzez wielką miłość aż po bajkowy ślub i... koszmarny koniec.  
03:15 **Szpital** - program obycz.  
04:15 **Uwaga!** - program interw.  
04:35 **Łowcy staroci** - program poradnikowy

**POLSAT**

06:00 **Nowy Dzień z Polsat News**  
08:30 **Malanowski i Partnerzy** - Jubiler Zygmunt Jurecki został porwany. Jego żona, Agata prosi, by Malanowski pomógł odnaleźć jej męża.  
09:30 **48H Zaginieni** - serial kryminalny  
10:30 **Trudne sprawy** - program obyczajowy  
11:35 **Gliniarze** - W podwarszawskiej wsi dochodzi do rodzinnej tragedii. Ciężko ranne małżeństwo zostaje odnalezione przez swojego syna.  
14:40 **48H Zaginieni** - serial kryminalny  
15:40 **Wydarzenia** - program informacyjny  
16:10 **Pogoda**  
16:20 **Interwencja** - magazyn reporterów  
16:30 **Na Ratunek 112** - serial obyczajowy



17:00 **Gliniarze** - serial paradokumentalny  
18:00 **Pierwsza miłość** - serial obyczajowy  
18:50 **Wydarzenia** - program informacyjny  
19:20 **Gość Wydarzeń** - rozmowa dnia  
19:25 **Sport**  
19:40 **Pogoda**  
19:55 **Milionerzy**  
20:30 **Ninja vs ninja** - program rozrywkowy  
22:35 **Transporter 2** - sens., USA, Franc., 2005  
00:30 **Pojutrze** - sens., USA, 2004  
03:10 **Nasz Nowy Dom** - program rozrywkowy  
04:40 **Disco Gramy** - program muzyczny  
05:25 **Telezakupy TV Okazje**

**TVP Kultura**

06:05 **Afisz kulturalny**  
06:15 **Muzyczne poranki**  
07:00 **Tamte lata, tamte dni** - Maja Komorowska - magazyn  
07:40 **Podróże z historią** - Wiosenne obrządki - dokument, Polska, 2017  
08:20 **Literacki Sopot 2025**  
09:00 **Wojna domowa** - serial komediowy, Polska, 1965  
10:20 **Słodka Irma** - komedia, USA, 1963  
12:50 **John i Yoko: nad nami już tylko niebo** - dokument, Wlk. Bryt., 2018  
14:55 **Pestka** - melodramat, Polska, 1995  
16:35 **Wojna domowa** - serial komediowy, Polska, 1965  
17:15 **Wojna domowa** - serial komediowy, Polska, 1966  
18:15 **20x20 lat TVP Kultura**



18:50 **Władysław Hańcza** - dokument, Polska, 1987  
20:00 **Dzielnica chłopców** - Teatr Telewizji, 2017  
21:10 **Lekkie obyczaje - Happy Go - Lucky, czyli co nas uszczęśliwia** - komedia, Wielka Brytania, 2008  
23:20 **„Ziemia obiecana” - 50 lat później** - reportaż  
23:50 **Nocny dokument - Sen Sultana** - animacja, Hiszp., 2023  
01:35 **Zywie Bielaruś** - dramat, Polska, 2012  
03:30 **Którędy po sztukę - Dürer** - magazyn  
03:45 **Charles Bronson, wcielenie męskości** - dokument, Francja, 2022  
04:50 **Teledyski**

**TV Puls**

06:00 **Policjanci z Miami** - serial kryminalny  
08:00 **Kobra - oddział specjalny** - Alex i Semir prowadzą pościg na autostradzie. Niespodziewanie do pościgu dołącza jeszcze Lamborghini. Policjantom w końcu udaje się zatrzymać samochód i jadącą nim Felicję Dumitrescu.  
10:00 **Zaklinaczka duchów** - Melinda postanawia odwieść swoją matkę. Niespodziewanie zaczynają się dziać dziwne rzeczy.  
10:55 **Zbuntowany anioł** - serial obyczajowy  
12:50 **Zaklinaczka duchów** - Melinda i Jim wybierają się na kemping. Niespodziewanie coś zakłóca ich spokój. Okazuje się, że to duch kobiety, która poszukuje swojej córki.



13:50 **Lombard. Życie pod zastaw** - paradokument fabularny  
15:50 **Ranczo** - serial kom., Polska  
18:00 **Lombard. Życie pod zastaw** - paradokument fabularny  
20:00 **Bodyguard i żona zawodowca** - akcja, USA, 2021  
22:20 **Gliniarz z Beverly Hills 2** - kom., USA, 1987  
00:35 **Ocalenie** - akcja, USA, Rum., 2015  
02:20 **Dzielnica strachu** - serial kryminalny  
03:15 **Dyżur** - serial medyczny  
04:20 **Menu na miarę** - program kulinarny  
05:00 **Dzielnica strachu** - serial kryminalny

**TVN 7**

05:20 **Szkoła** - Gimnazjaliści z 3a, Monika Barańska i Tomek Żurowski zostają parą. Uczennica ma w szkole opinię wrednej złościny i nie chce ujawniać...  
08:20 **Ukryta prawda** - program obyczajowy  
11:25 **W-11 Wydział Śledczy** - Komisarz prowadzi śledztwo w sprawie zaginięcia zamożnego biznesmena. Wkrótce w rzece odnalezione zostają jego zwłoki.  
12:55 **Detektywi** - Detektyw Jakub Nowacki przypadkiem zauważa na ulicy dawną znajomą w towarzystwie mężczyzny, który jest wobec niej agresywny...  
14:55 **Szpital św. Anny** - program obyczajowy  
15:55 **Sąd rodzinny** - program sądowy



16:55 **Zapisać w gwiazdach** - program paradokumentalny  
17:55 **Opowieści małżeńskie** - program obyczajowy  
19:00 **Ukryta prawda** - program obyczajowy  
20:00 **Hotel Paradise** - reality show  
21:05 **Ptaki nocy** - przyg., USA, 2020  
23:25 **Anatomia piękna** - program rozrywkowy  
00:30 **Siedem minut po północy** - obycz., USA, Hiszp., Wlk. Bryt., 2016  
02:50 **Hotel Paradise** - reality show  
03:55 **Usterka** - program poradnikowy  
04:30 **Druga strona medalu** - talk-show

**TV 4**

06:00 **Łowcy skarbów. Kto da więcej** 07:55 **Bogaty Dom - Biedny Dom** - program paradok. 08:55 **Policjantki i Policjanci** i Policjanci 10:55 **Na Ratunek 112** - serial obyczajowy 11:25 **Na ratunek 112** - serial obyczajowy 11:55 **Trudne sprawy** - program obyczajowy 15:55 **Ktoś tu kłamie?** 16:55 **Policjantki i Policjanci** - serial paradok. 18:00 **Łowcy skarbów. Kto da więcej** 19:00 **Policjantki i Policjanci** - serial paradok. 20:00 **Uroczysko** - serial krym. 20:30 **Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny** - serial policyjny 21:30 **Sprawiedliwi. Trójmiasto** 22:40 **Historia zemsty** - sens., USA, 1983 00:40 **Love Island. Wyspa miłości** - reality show 01:50 **Hardkorowy lombard** 02:50 **Pełna chata** - serial popularnonaukowy 02:55 **SuperLudzie** - serial o osobach z niepełnosprawnościami 05:30 **Telezakupy TV Okazje**

**TV Trwam**

09:35 **Św. na każdy dzień** 09:40 **Bazylika Bożego Ciała w Krakowie** 10:00 **Inf. dnia** 10:15 **Jak my to widzimy** 10:45 **Zew natury</**

## ŚRODA • 3 września

### TVP 1

04:50 **Wichrowe wzgórze** - serial  
05:50 **Akacja 38** - serial, 2017  
07:00 **Transmisja Mszy Świętej**  
07:30 **Rodzina (nie od) święta** - Dylematy moralne dzieci. Jak formować sumienie dziecka? - mag.  
08:00 **Serwis Info**  
08:05 **Pogoda**  
08:25 **Zaraz wracam** - „Pierwszy dzień po powrocie” - serial, 2025  
09:05 **Ranczo** - serial obycz., 2012  
10:00 **Komisarz Alex** - serial krym.  
11:00 **Ojciec Mateusz** - serial  
12:00 **Serwis Info**  
12:10 **Agrobiznes; Agropogoda**  
12:35 **Rok w ogrodzie Extra** - magazyn  
12:50 **Wielka naturalna bariera - Część 1** - dok., Australia, 2021  
14:00 **Wichrowe wzgórze** - serial  
15:00 **Serwis Info**



15:15 **Reporterzy** - magazyn  
15:35 **Gra słów. Krzyżówka**  
16:05 **Dziedzictwo** - serial, Turcja  
17:00 **Teleexpress; Pogoda**  
17:30 **Jaka to melodia?** - teleturniej muzyczny  
18:10 **Klan** - telenowela TVP  
18:45 **Akacja 38** - serial, 2017  
19:30 **Program inform. 19.30**  
19:55 **Pytanie dnia**  
20:10 **Sport; Pogoda**  
20:30 **Zaraz wracam - „Kto czuje się dobrze?”** - serial, 2025  
21:10 **Boska Florence** - kom., Wlk. Bryt., USA, 2016  
23:10 **Rocky** - dram., USA, 1976  
01:20 **Morderstwa w Chantilly** - dram., Franc., 2023  
03:00 **Magazyn Ekspresu Reporterów**  
04:00 **Tacy byliśmy - Irena Jarocka** - reportaż

### TVP 2

04:35 **Na dobre i na złe** - serial  
05:30 **M jak miłość** - serial, 2021  
06:25 **Pożyteczni.pl** - magazyn  
06:55 **Dla niesłyszących** - Barwy szczęścia - serial obycz., 2025  
07:30 **Pytanie na śniadanie - w tym: Serwis Info i Pogoda Flesz**  
11:45 **Program rozrywkowy**  
12:25 **Koło fortuny** - teleturniej  
13:15 **Miłość i nadzieja** - serial obycz., Turcja, 2022  
14:05 **Va Banque** - teleturniej  
14:30 **Na sygnale** - serial fabularyzowany  
15:05 **La Promesa - pałac tajemnic** - serial, Hiszp., 2023  
16:00 **Koło fortuny** - teleturniej  
16:35 **Famiłada** - teleturniej  
17:20 **Miłość i nadzieja** - serial obycz., Turcja, 2022  
18:15 **Va Banque** - teleturniej



18:50 **Jeden z dziesięciu** - teleturniej  
19:25 **Barwy szczęścia** - serial obycz., 2025  
20:40 **Przepis Dnia** - program kulinarny  
20:55 **Na dobre i na złe** - serial obyczajowy  
21:55 **Na sygnale** - Ela odbiera telefon od pacjenta, który ma zawroty głowy i prosi o pomoc...  
22:30 **Seriał fabularny**  
23:40 **Książę i ja: Królewskie wesela** - komedia, USA, 2006  
01:30 **W cieniu śmierci** - serial, Fin., 2018  
02:20 **Blue Moon** - serial, Kan., 2016  
03:05 **Jak zostać Japończykiem** - dok., Fin., Jap., Franc., 2023

## TVN

05:40 **Uwaga!** - program interwencyjny  
05:55 **Ukryta prawda** - program obyczajowy  
06:50 **Kuchenne rewolucje** - program kulinarno-rozrywkowy. Dzisiaj wraz z Magdą Gessler odwiedzimy lokal „Gargoty” w Łodzi.  
07:45 **Dzień Dobry TVN** - magazyn poranny  
11:40 **Kuchenne rewolucje** - Dzisiaj odwiedzimy pizzerię „Prova Gourmet” na Rynku Nowomiejskim w Toruniu oraz lokal „Sezonowa” w dzielnicy Raków w Częstochowie.  
13:55 **Ukryta prawda** - program obyczajowy  
16:10 **The Floor** - teleturniej  
16:50 **Szpital św. Anny** - serial obycz., Polska  
17:55 **Detektywi** - program kryminalny



19:00 **Fakty**  
19:35 **Sport**  
19:45 **Pogoda**  
19:55 **Uwaga!** - program interwencyjny  
20:10 **Doradca smaku** - program kulinarny  
20:15 **Na Wspólnej** - serial obycz., Polska  
20:55 **The Floor** - teleturniej  
21:35 **Top Model** - reality show  
23:10 **Apokawika** - horror, Polska, 2022  
01:40 **Rzeczy, których nie nauczyłem się od ojca** - program dokumentalny  
02:10 **Szpital** - program obyczajowy  
04:15 **Uwaga!** - program interwencyjny  
04:35 **Łowcy starości** - program poradnikowy

## POLSAT

06:00 **Nowy Dzień z Polsat News**  
08:30 **Malanowski i Partnerzy** - Tomek, pracując pod przykryciem jako uczestnik grupy terapeutycznej dla alkoholików, obserwuje prowadzącą zajęcia terapeutkę Iwonę Pawlik oraz jej pacjentów. Kobieta od pewnego czasu dostaje listy z pogróżkami...  
09:30 **48H Zaginieni** - serial kryminalny  
10:30 **Trudne sprawy** - program obyczajowy  
11:30 **Gliniarze** - paradokument  
14:40 **48H Zaginieni** - serial kryminalny  
15:50 **Wydarzenia** - program informacyjny  
16:10 **Pogoda**  
16:20 **Interwencja** - magazyn reporterów  
16:30 **Na Ratunek 112** - serial obyczajowy  
17:00 **Gliniarze** - paradokument



18:00 **Pierwsza miłość** - serial obyczajowy  
18:50 **Wydarzenia** - program informacyjny  
19:20 **Gość Wydarzeń** - rozmowa dnia  
19:25 **Sport**  
19:40 **Pogoda**  
19:55 **Milionerzy**  
20:30 **K2. Jedziemy po bandzie** - program kabaretowy  
22:05 **Pogromcy duchów. Dziedzictwo** - sens., USA, 2021  
00:45 **Sąsiedzi 2** - kom., USA, Chiny, 2016  
02:35 **Nasz Nowy Dom** - program rozrywkowy  
03:45 **Kabaretowa Ekstraklasa**  
04:40 **Disco Gramy** - program muzyczny  
05:25 **Teleshowsy TV Okazje**

## TVP Kultura

06:05 **Afisz kulturalny**  
06:10 **Muzyczne poranki**  
07:05 **Tamte lata, tamte dni - Marta Lipińska** - magazyn  
07:45 **Podróże z historią - Jak powstaje papier?** - dok., Polska, 2017  
08:25 **20 lat TVP Kultura** - reportaż  
09:00 **Wojna domowa** - serial komediowy TVP, 1966  
09:40 **Wojna domowa** - serial komediowy TVP, 1966  
10:45 **Pestka** - melodramat, Polska, 1995  
12:30 **Fenomen Fogga** - dok., Polska, 2023  
13:35 **Największe przeboje - Mieczysław Fogg** - koncert, 2021  
14:15 **Historia kina w Popielawach** - obycz., Polska, 1998  
16:05 **Wojna domowa** - serial komediowy TVP, 1966  
18:05 **Wstęp Wolny** - felieton



18:30 **Informacje kulturalne**  
18:50 **Reżyserzy - John Huston** - dok., Wlk. Bryt., 2018  
19:45 **Wydarzenie aktualne**  
20:00 **Plac Zbawiciela** - dram., Polska, 2006  
22:05 **Profesor T - Posłuszne dziecko** - serial, Niemcy, Wlk. Bryt., Belgia, 2015  
23:10 **Niedziela z...**  
00:05 **ENTER Enea Festival, 2017 - Leszek Możdżer, Gloria Campaner** - program muzyczny  
01:10 **Happy - Go - Lucky, czyli co nas uszczęśliwia** - kom., Wlk. Bryt., 2008  
03:20 **Informacje kulturalne**  
03:50 **John i Yoko: nad nami już tylko niebo** - dok., Wlk. Bryt., 2018  
05:40 **Teledyski**

## TV Puls

06:00 **Policjanci z Miami** - serial kryminalny  
08:00 **Kobra - oddział specjalny** - Alex prowadzi pościg za przestępcami, którzy obrabowali bank. Kiedy udaje mu się dogonić jednego z nich i zdjąć mu maskę, okazuje się, że to jego znajomy.  
10:00 **Zaklinaczka duchów** - serial fabularny  
10:55 **Zbuntowany anioł** - serial obyczajowy  
12:50 **Zaklinaczka duchów** - W miasteczku dochodzi do pożaru chińskiej restauracji, w wyniku którego ginie właściciel lokalu. Duch mężczyzny pojawia się u Melindy i prosi ją o pomoc. Chce, by na jaw wyszła prawda o podpalaczu.  
13:50 **Lombard. Życie pod zastaw** - paradokument



15:50 **Ranczo** - serial kom., Polska  
18:00 **Lombard. Życie pod zastaw** - paradokument fabularny  
20:00 **Detektyw Knight: Łotr** - akcja, 2022. Pierwsza część trylogii opowiada o losach doświadczonego detektywa Jamesa Knighta, który pracuje na niebezpiecznych ulicach Los Angeles.  
22:10 **Negocjator** - thriller, 1998  
01:00 **Zakładnik** - akcja, USA, 2004  
03:25 **Dzielnica strachu** - serial kryminalny  
04:20 **Menu na miarę** - program kulinarny  
05:00 **Dzielnica strachu** - serial kryminalny

## TVN 7

05:20 **Szkoła** - Licealistka Weronika Grygiel jest przekonana, że winę za odejście ojca ponosi jej mama. Dziewczyna nie potrafi zapanować nad wybuchami złości i agresji...  
08:20 **Ukryta prawda** - program obyczajowy  
11:25 **W-11 Wydział Śledczy** - Nocą w centrum miasta doszło do śmiertelnego pobicia taksówkarza. Podejrzanie pada na innego kierowcę, który...  
12:55 **Detektywi** - 50-latką prosi detektywów o odnalezienie jej młodszego syna, który zaginął w dziwnych okolicznościach. 19-latek zniknął po spotkaniu ze znajomymi, najprawdopodobniej odejżdżając samochodem, choć...  
14:55 **Szpital św. Anny** - program obyczajowy



15:55 **Sąd rodzinny** - program sądowy  
16:55 **Zapisane w gwiazdach** - program paradokumentalny  
17:55 **Opowieści małżeńskie** - program obyczajowy  
19:00 **Ukryta prawda** - program obyczajowy  
20:00 **Hotel Paradise** - reality show  
21:05 **Maska** - kom., USA, 1994  
23:20 **Prosto w serce** - kom., USA, 2007  
01:35 **Hotel Paradise** - reality show  
02:40 **Oczami ofiary** - program kryminalny  
03:40 **Fachowcy** - program paradokumentalny  
04:20 **Druga strona medalu** - talk-show

## TV 4

06:00 **Łowcy skarbów. Kto da więcej**  
07:55 **Bogaty Dom** - Biedny Dom - program paradok.  
08:55 **Policjantki i Policjanci**  
10:55 **Na Ratunek 112** - serial obyczajowy  
11:25 **Na ratunek 112** - serial obycz.  
11:55 **Trudne sprawy** - program obyczajowy  
14:55 **Ktoś tu kłamie? 16:55** **Policjantki i Policjanci**  
18:00 **Łowcy skarbów. Kto da więcej**  
19:00 **Policjantki i Policjanci** - serial paradok.  
20:00 **Uroczysko** - serial krym.  
20:30 **Sprawiedliwi** - Wydział Kryminalny  
21:30 **Sprawiedliwi** - Trójmiasto  
22:40 **Bez litości** - sens., USA, 2014  
01:20 **Love Island**. Wyspa miłości - reality show  
02:25 **Hardkorowy lombard**  
02:55 **Śmierć na 1000 sposobów**  
03:25 **Lubię disco!**  
04:25 **Top 10 - Lista Przebojów**  
05:30 **Teleshowsy TV Okazje**



09:30 **Sanktuarium polskie**  
09:50 **Św. na każdy dzień**  
10:00 **Audycja Gen. Ojca Św. Leona XIV**  
11:10 **Oświadczenie Fundacji Lux Veritatis**  
11:25 **Jestem mamą**  
11:40 **Prosto o gosp.**  
12:00 **Anioł Pański**  
12:03 **Inf. dnia**  
12:20 **Prymas Stefan Wyszyński**  
13:00 **Brygada Świętokrzyska**  
13:30 **Msza św.**  
14:30 **Droga Ojca Łukasza**  
15:05 **Moja wyspa wiary**  
15:50 **Ma się rozumieć**  
16:00 **Inf. dnia**  
16:10 **Na zdrowie**  
16:30 **Życie jest piękne**  
17:00 **Po stronie prawdy**  
17:55 **Poczet Wlk. Polaków**  
18:00 **Anioł Pański**  
18:05 **Inf. dnia**  
19:25 **Św. na każdy dzień**  
19:30 **Historie animowane z Nowego Testamentu**  
20:00 **Inf. dnia**  
20:20 **Różaniec**  
20:50 **Mysłąc Ojczyzna**  
21:00 **Apel Jasnog.**  
21:20 **Inf. dnia**  
21:40 **Polski Punkt Widzenia**

## TV Trwam

09:30 **Sanktuarium polskie**  
09:50 **Św. na każdy dzień**  
10:00 **Audycja Gen. Ojca Św. Leona XIV**  
11:10 **Oświadczenie Fundacji Lux Veritatis**  
11:25 **Jestem mamą**  
11:40 **Prosto o gosp.**  
12:00 **Anioł Pański**  
12:03 **Inf. dnia**  
12:20 **Prymas Stefan Wyszyński**  
13:00 **Brygada Świętokrzyska**  
13:30 **Msza św.**  
14:30 **Droga Ojca Łukasza**  
15:05 **Moja wyspa wiary**  
15:50 **Ma się rozumieć**  
16:00 **Inf. dnia**  
16:10 **Na zdrowie**  
16:30 **Życie jest piękne**  
17:00 **Po stronie prawdy**  
17:55 **Poczet Wlk. Polaków**  
18:00 **Anioł Pański**  
18:05 **Inf. dnia**  
19:25 **Św. na każdy dzień**  
19:30 **Historie animowane z Nowego Testamentu**  
20:00 **Inf. dnia**  
20:20 **Różaniec**  
20:50 **Mysłąc Ojczyzna**  
21:00 **Apel Jasnog.**  
21:20 **Inf. dnia**  
21:40 **Polski Punkt Widzenia**

## TV Trwam

09:50 **Oświadczenie Fundacji Lux Veritatis** w sprawie Muzeum Pamięć i Tożsamość  
10:00 **Inf. dnia**  
10:15 **Rozmowy niedok.**  
11:25 **Mysłąc Ojczyzna**  
11:35 **Przyroda i ludzie**  
12:00 **Anioł Pański**  
12:03 **Inf. dnia**  
12:20 **Katolicy a tożsamość Europy**  
12:50 **Oredownicza** w codzienności  
13:20 **Przeгляд Tyg. „Niedziela”**  
13:30 **Msza św.**  
14:35 **Mazurskim szlakiem piękna stworzenia**  
15:00 **Po stronie prawdy**  
15:50 **Ma się rozumieć**  
16:00 **Inf. dnia**  
16:10 **Z wędka nad wodę**  
16:35 **Sól ziemi**  
17:00 **Modlitwa w Sanktuarium św. Józefa w Kaliszu**  
19:25 **Św. na każdy dzień**  
19:30 **Każdy maluch to potrafi**  
19:45 **Modlitwa z udziałem dzieci**  
20:00 **Inf. dnia**  
20:20 **Różaniec**  
20:50 **Od Lutra do Marxa** - Historia Kościoła  
21:00 **Apel Jasnog.**  
21:20 **Inf. dnia**  
21:40 **Polski Punkt Widzenia**

## CZWARTEK • 4 września

### TVP 1

04:50 **Wichrowe wzgórze** - serial  
05:45 **Akacja 38** - serial, 2017  
07:00 **Transmisja Mszy Świętej**  
07:30 **Dobre historie** - Interwencja w kryzysie - magazyn  
08:00 **Serwis Info**  
08:05 **Pogoda**  
08:25 **Zaraz wracam** - serial, 2025  
09:05 **Ranczo** - serial obycz., 2012  
10:00 **Komisarz Alex** - serial krym.  
11:00 **Ojciec Mateusz** - serial krym.  
12:00 **Serwis Info**  
12:10 **Agrobiznes**  
12:30 **Agropogoda** - magazyn  
12:35 **To się oplaca** - magazyn  
12:50 **Wielka naturalna bariera - Część 2** - dok., Australia, 2021  
14:00 **Wichrowe wzgórze** - serial obycz., Turcja, 2024  
15:00 **Serwis Info**  
15:15 **Reporterzy** - magazyn



15:35 **Gra słów. Krzyżówka** - teleturniej  
16:05 **Dziedzictwo** - serial, Turcja  
17:00 **Teleexpress; Pogoda**  
17:30 **Jaka to melodia?** - teleturniej muzyczny  
18:10 **Klan** - telenowela TVP  
18:45 **Akacja 38** - serial kostiumowy, 2017  
19:30 **Program inform. 19.30**  
19:55 **Pytanie dnia**  
20:10 **Sport; Pogoda**  
20:25 **Półka nożna - eliminacje Mistrzostw Świata: Holandia-Polska**  
23:15 **Ukraina: Zwierzęta w cieniu wojny** - dok., Kan., Ukraina, 2024  
00:20 **Boska Florence** - kom., Wlk. Bryt., USA, 2016  
02:20 **Mayerling** - dram., Wlk. Bryt., Franc., 1968

### TVP 2

04:55 **Rodzinka.pl** - serial komediowy  
05:30 **M jak miłość** - serial obyczajowy, 2021  
06:20 **Operacja zdrowie** - magazyn medyczny  
06:55 **Dla niesłyszących** - Barwy szczęścia - serial obycz., 2025  
07:30 **Pytanie na śniadanie - w tym: Serwis Info i Pogoda Flesz** - program poranny  
11:45 **Podróż po jeden uśmiech** - reportaż  
12:25 **Koło fortuny** - teleturniej  
13:15 **Miłość i nadzieja** - serial obycz., Turcja, 2022  
14:05 **Va Banque** - teleturniej  
14:30 **Na sygnale** - serial fabularyzowany  
15:05 **La Promesa - pałac tajemnic** - serial, Hiszp., 2023



16:00 **Koło fortuny** - teleturniej  
16:35 **Famiłada** - teleturniej  
17:20 **Miłość i nadzieja** - serial obycz., Turcja, 2022  
18:15 **Va Banque** - teleturniej  
18:50 **Jeden z dziesięciu** - teleturniej  
19:25 **Barwy szczęścia** - serial obycz., 2025  
20:45 **Kudamm** - serial, Niemcy, 2016  
21:55 **Na sygnale** - serial fabularyzowany  
22:30 **Seriał fabularny**  
23:35 **Zabić, jak to łatwo powiedzieć** - akcja, USA, 2012  
01:25 **Śmiertelne sekrety** - serial, Franc., 2022  
02:30 **Liczba doskonała** - dram., Włochy, Polska, Izrael, 2022

## TVN

05:40 **Uwaga!** - program interwencyjny  
05:55 **Ukryta prawda** - program obyczajowy  
06:50 **Kuchenne rewolucje** - program kulinarno-rozrywkowy  
07:45 **Dzień Dobry TVN** - magazyn poranny  
11:40 **Kuchenne rewolucje** - program kulinarno-rozrywkowy. Magda Gessler zaprasza nas do lokalu „Karczma u Sołtysa” w Dusznikach Zdroju oraz do „Mikołajka” w Słupsku obyczajowy  
16:10 **The Floor** - teleturniej  
16:50 **Szpital św. Anny** - serial obycz., Polska  
17:55 **Detektywi** - program kryminalny  
19:00 **Fakty**  
19:35 **Sport**  
19:45 **Pogoda**



19:55 **Uwaga!** - program interwencyjny  
20:10 **Doradca smaku** - program kulinarny  
20:15 **Na Wspólnej** - serial obycz., Polska  
20:55 **The Floor** - teleturniej  
21:35 **Kuchenne rewolucje** - program kulinarno-rozrywkowy  
22:45 **Testosteron** - komedia, Polska, 2007  
01:10 **CSI: Kryminalne zagadki Las Vegas** - serial, USA, 2012  
03:15 **Ślepnąc od świateł** - miniserial, Polska  
04:40 **Uwaga!** - program interwencyjny  
04:55 **Zwykłe rzeczy, zwykłe wynalazki** - program edukacyjny

## POLSAT

06:00 **Nowy Dzień z Polsat News**  
08:30 **Malanowski i Partnerzy** - Reżyser dokumentu Karol Marciniak zasugerował w filmie, że biznesmen Damian Grodzki jest niebezpiecznym gangsterem. Teraz ktoś śledzi Marciniaka i mu grozi...  
09:30 **48H Zaginieni** - serial kryminalny  
10:30 **Trudne sprawy** - program obyczajowy  
11:30 **Gliniarze** - W mieszkaniu emerytki dochodzi do brutalnego włamania z użyciem broni. W sprawę zamieszany może być syn lokatorki, narkoman...  
14:40 **Dlaczego ja?** - serial paradokumentalny  
15:50 **Wydarzenia** - program informacyjny  
16:15 **Pogoda**  
16:20 **Interwencja** - magazyn reporterów  
16:30 **Na Ratunek 112** - serial



17:00 **Gliniarze** - serial paradokumentalny  
18:00 **Pierwsza miłość** - serial obyczajowy  
18:50 **Wydarzenia** - program informacyjny  
19:20 **Gość Wydarzeń** - rozmowa dnia  
19:25 **Sport**  
19:40 **Pogoda**  
19:55 **Milionerzy**  
20:30 **Wyjdz za mnie** - obycz., USA, Chiny, Jap., 2022  
23:00 **To musi być miłość** - kom., Polska, 2019  
01:05 **Downton Abbey: Nowa epoka** - obycz., Wlk. Bryt., USA, 2022  
03:55 **Kabaretowa Ekstraklasa**  
04:40 **Disco Gramy** - program muzyczny  
05:25 **Teleshowsy TV Okazje**

## TVP Kultura

06:05 **Afisz kulturalny**  
06:10 **Muzyczne poranki**  
07:00 **Tamte lata, tamte dni - Magdalena Zawadzka**  
07:35 **Podróże z historią - Atomowa tajemnica** - dok., Polska, 2017  
08:15 **Dobry tytuł** - magazyn literacki  
09:00 **Wojna domowa** - serial komediowy TVP, 1966  
10:55 **Historia kina w Popielawach** - obycz., Polska, 1998  
12:45 **Reżyserzy - Stanley Kubrick** - dok., Wlk. Bryt., 2018  
13:45 **Portrety - Barbara Sier-Janik** - reportaż  
14:05 **Informacje kulturalne**  
14:35 **Romeo i Julia z Saskiej Kępy** - dram. obyczajowy, Polska, 1988  
16:20 **Wojna domowa** - serial komediowy TVP, 1966  
18:00 **Wydarzenie aktualne**



18:35 **Wstęp Wolny** - felieton  
18:50 **Portrety - Elmyr de Hory** - największy fałszerz XX-ego wieku - dok., Franc., 2016  
20:00 **Czwartkowy klub filmowy - Matka i córka** - dram., Włochy, Franc., 1960  
22:05 **Panorama kina polskiego - Plac Zbawiciela** - dram., Polska, 2006  
00:10 **Profesor T - Posłuszne dziecko** - serial, Niemcy, Wlk. Bryt., Belgia, 2015  
01:10 **ENTER Enea Festival, 2017 - Leszek Możdżer, Gloria Campaner** - program muzyczny  
02:15 **Sen Sultany** - anim., Hiszp., 2023  
04:45 **Teledyski**

## TV Puls

06:00 **Policjanci z Miami** - serial kryminalny  
08:00 **Kobra - oddział specjalny** - Gerkan pomaga mężczyźnie, który prowadził nagonkę na rosyjskich przestępców. Swoje podejrzenia kieruje na Dimitrija Achmatowskiego...  
10:00 **Zaklinaczka duchów** - W miasteczku dochodzi do pożaru chińskiej restauracji, w wyniku którego ginie właściciel lokalu. Duch mężczyzny pojawia się u Melindy i prosi ją o pomoc.  
10:55 **Zbuntowany anioł** - serial obyczajowy  
12:50 **Zaklinaczka duchów** - Podczas koncertu w klubie, Melinda spotyka utalentowanego muzyka kelnera. Zauważa, że jest on odwiedzany przez dwa duchy.



13:50 **Lombard. Życie pod zastaw** - paradokument  
15:50 **Ranczo** - serial kom., Polska  
18:00 **Lombard. Życie pod zastaw** - paradokument  
20:00 **Gliniarz z Beverly Hills 3** - komedia, USA, 1994. Detektyw Axel Foley i jego ludzie tr



ŻMIGRÓD



# DOŻYNKI GMINNE

**DĘBNO 30 sierpnia 2025 r.**

**Stacja Paliw BP "U Lachery"**

**14:45** Korowód Dożynkowy

**15:00** Msza Święta polowa

**16:00** Oficjalne otwarcie i wręczenie  
odznaki honorowej „Zasłużony dla Rolnictwa”

**16:15** Obrzęd Dożynkowy

**16:30** Występ Zespołu Ludowego „Dyszel”

**17:00** Uhonorowanie sołectw za wieńce dożynkowe

**17:30** Turniej Sołectw

**19:00 Gwiazda wieczoru - TOP GIRLS**

**20:00** Ogłoszenie wyników Turnieju Sołectw

**21:00** Zajefajni

**22:00–4:00** Zabawa taneczna z **Hosse Roberto**

**Strefa dla dzieci:** bańki mydlane, dmuchańce,  
mini zoo, warsztaty plastyczne

**TOP GIRLS**  
**GODZINA 19:00**



- Parada zabytkowych traktorów
- Zielony Żmigrod – stoisko Gminy Żmigrod z konkursem wiedzy o segregacji odpadów
- Stoiska gastronomiczne, lokalnych producentów oraz sołectw Gminy Żmigrod
- Piaskownia archeologiczna i atrakcje Stowarzyszenia Odkrywców Historii DRACO



Partner wydarzenia  
**Adam Lachera**

[www.zmigrod.com.pl](http://www.zmigrod.com.pl)

Wspólna biesiada, wieńce, muzyka i dobra zabawa!

Organizatorzy: Sołectwa Dębno i Przywsie



## Budowa parkingu przy dworcu PKP

Rozpoczęła się budowa drugiego parkingu typu Park&Ride przy dworcu PKP (ul. Spółdzielcza) w Obornikach Śląskich.

Do dyspozycji mieszkańców proponujemy miejsca postojowe na targowisku „Mój Rynek” przy ulicy Powstańców Wielkopolskich. Teren targowiska jest oddalony od peronu dworca zaledwie o około 200 metrów.

Na czas prac kierowcy mogą w dalszym ciągu korzystać z pierwszego parkingu przy ulicy

Spółdzielczej.

Nowy parking powstaje od strony przejazdu kolejowego, wzdłuż ekranów akustycznych.

Docelowo obiekt pomieści 100 aut i 14 rowerów pod wiatą. Powstaną też chodniki i plac manewrowy. Ulica Spółdzielcza nadal pozostaje przejezdna.

Prosimy o ostrożność w rejonie budowy i dziękujemy za wyrozumiałość.

(red)



Na czas prac do dyspozycji mieszkańców proponujemy miejsca postojowe na targowisku „Mój Rynek” przy ul. Powstańców Wielkopolskich. Teren targowiska jest oddalony od peronu dworca zaledwie o około 200 metrów.





Burmistrz Obornik Śląskich Arkadiusz Poprawa,  
Dyrektor Kulturalnych Obornik Śląskich Karolina Katan,  
Sołtys Rościszawic oraz Starostowie Dożynek  
serdecznie zapraszają na

# DOŻYNKI GMINNE

# Rościszawice

30 sierpnia 2025

**14:00** Msza Święta w kościele p.w. Podwyższenia Krzyża Świętego w Rościszawicach

**15:30** Przejście korowodu dożynkowego na boisko sportowe przy ul. Bocznej

**16:00** Oficjalne otwarcie Dożynek - Uroczystość Święta Płonów. Obrzęd dożynkowy przy udziale Reprezentacyjnego Dolnośląskiego Zespołu Pieśni i Tańca „Wrocław”

**17:30** Występ Reprezentacyjnego Dolnośląskiego Zespołu Pieśni i Tańca „Wrocław” i „Mały Wrocław”

**18:30** Turniej Sołectw

**20:00** Rozstrzygnięcie konkursów i wręczenie nagród za: „Najpiękniejszy Wieniec”, „Najpiękniejsze Stoisko”, „Najpiękniejszy Eko Ogród Gminy Oborniki Śląskie”, Turniej Sołectw

**20:30** **Koncert Gwiazdy Wieczoru - TULIA**

**22:00** Zabawa Taneczna - DJ EMAS



## TULIA



**Reprezentacyjny Dolnośląski Zespół Pieśni i Tańca „Wrocław”**

**Bezpłatny transport na Dożynki Gminne do Rościszawic!**

ODJAZDY:	PRZYJAZDY:
Oborniki Śląskie (Dworzec PKP) <b>13:30</b>	Rościszawice (Boisko) 13:40
Oborniki Śląskie (Dworzec PKP) <b>17:00</b>	Rościszawice (Boisko) 17:10
Rościszawice (Boisko) <b>18:00</b>	Oborniki Śląskie (Dworzec PKP) 18:10
Rościszawice (Boisko) <b>22:30</b>	Oborniki Śląskie (Dworzec PKP) 22:40





## Sport

## Zorza Pęgów ponownie najlepsza w Polsce

W sobotę, 23 sierpnia, Jarcin zamienił się na kilka godzin w stolicę kobiecego futbolu. Wszystko za sprawą II edycji Mistrzostw Polski Szóstek, które przyciągnęły drużyny z całego kraju. Największe powody do radości miały zawodniczki UKS Zorzy Pęgów, które obroniły tytuł mistrzowski w wielkim stylu.



FOT. PZPN



FOT. PZPN

W rywalizacji kobiet po raz kolejny nie miały sobie równych. Zespół z Dolnego Śląska zdominował turniej, nie tracąc ani jednego gola i pewnie zwyciężając w finale z BKS Tęczą Biskupiec 4:0. Od pierwszego gwizdka finałowego spo-

tkania to Zorza dyktowała warunki gry, nie dając rywalkom najmniejszych szans.

Ich przewaga nie ograniczyła się jedynie do boiska. Zawodniczki Zorzy zgarnęły również wszystkie nagrody indywidualne: najlepsza strzelczyni - Karolina Ostrowska; najlepsza zawodniczka - Patrycja Pożerska; najlepsza bramkarka - Agnieszka Kawalla.

Nie zabrakło też emocji i refleksji po triumfie. Jedną z bohaterek turnieju, Natasza Górnicka, tak podsumowała występ swojej drużyny:

- Obrona Mistrzostwa Polski Szóstek to dla nas niesamo-

wite przeżycie. Takie turnieje dają nie tylko ogromne emocje sportowe, ale też szansę na spotkanie znajomych i wspólne przeżywanie pasji. Warunki pogodowe były wymagające, ale to część gry. Każda edycja ma swoje trudności, jednak radość ze zwycięstwa po raz drugi jest wyjątkowa. Wierzę, że takie inicjatywy są niezwykle potrzebne, bo promują piłkę nożną kobiet - także w jej amatorskim wydaniu - i pozwalają nam, byłym zawodniczkom, nadal czerpać radość z gry - powiedziała piłkarka Zorzy Pęgów.

: TN

## Deszcz, trudne warunki i dwa gole

PIAST ŻMIGRÓD rozegrał kolejne domowe spotkanie w ramach rozgrywek IV ligi, mierząc się z drużyną Łużyce Lubań.

W sobotę, 23 sierpnia, Piast Żmigród rozegrał kolejny mecz przed własną publicznością. Tym razem rywalem były Łużyce Lubań. Spotkanie rozegrano w trudnych, deszczowych warunkach, które sprawiły, że murawa stała się wyjątkowo grząska. Jak się jednak okazało - gospodarze poradzili sobie z nimi znacznie lepiej niż przyjezdni.

Zespół z Lubania przed tym spotkaniem zajmował 13. miejsce w tabeli, a jego forma w ostatnich kolejkach pozostawiała wiele do życzenia. Po zwycięstwie nad Błyskawicą Gać na inaugurację, Łużyce przegrały dwa mecze z rzędu - najpierw aż 0:6 z Baryczą Sułów, a następnie 0:1 z rezerwami Chrobrego Głogów.

W Żmigrodzie nie potrafili zagrozić bramce Piasta ani razu w pierwszej połowie. Skupieni na defensywie, goście długo bronili się skutecznie, aż do 42. minuty. Wówczas, po dośrodkowaniu Aleksandra Maksymenki z rzutu wol-



©Marcin Folmer

FOT. MARCIN FOLMER - MKS PIAST ŻMIGRÓD

nego, piłka trafiła do Patryka Łukaszewskiego, który odegrał ją do niepilnowanego Marcina Gołębiowskiego. Ten bez problemu umieścił piłkę w siatce, zdobywając swoją pierwszą bramkę w sezonie. Cztery minuty później było już 2:0. Tym razem role się odwróciły - Gołębiowski rozpoczął akcję, Piotr Kotyla dograł piłkę w pole karne, a Patryk Łukaszewski dopełnił formalności, strzelając do praktycznie pustej bramki.

W drugiej połowie tempo gry nieco spadło, ale Piast miał okazje, by podwyższyć wy-

nik. Blisko trafienia byli m.in. Kotyla i Władysław Shvets. Ostatecznie jednak wynik nie uległ zmianie. Najważniejsze - jak podkreślają zawodnicy i sztab - to kolejne czyste konto i komplet punktów. Po czterech kolejkach Piast Żmigród z kompletem zwycięstw znajduje się w czołówce tabeli Kolejnej Dolnośląskiej IV ligi.

Już w środę żmigrodzianie zagrają na wyjeździe z Błyskawicą Gać, a w najbliższą sobotę czeka ich trudny mecz u siebie z Baryczą Sułów.

: TN

## Zimny prysznic na start

Po dwóch miesiącach wakacyjnej przerwy do Pęgowa wróciły ligowe emocje. W drugiej kolejce obecnego sezonu wrocławskiej A klasy drużyna Zorzy po raz pierwszy zaprezentowała się przed własną publicznością. Przeciwnikiem był zespół Zielonych Rakoszyce - rywal dobrze znany, choć w tym sezonie wciąż pozostający pewną zagadką, ponieważ nie rozegrał swojego pierwszego meczu z powodu przełożenia spotkania.

Zorza przystępowała do meczu z optymizmem - na fali wyjazdowego zwycięstwa w pierwszej kolejce i z dodatkową motywacją wynikającą z gry przed własnymi kibicami. Ostatnia wizyta Rakoszyce w Pęgowie zakończyła się triumfem gospodarzy 2:1, więc oczekiwania były wysokie. Niestety, rzeczywistość szybko zweryfikowała te nadzieje.

Już na początku meczu goście z Rakoszyce wykorzystali nieporozumienie w defensywie i objęli prowadzenie. Wprawdzie odpowiedź Zorzy była błyskawiczna - do siatki trafił Tomasz Michalewski, dając zespołowi nadzieję na lepszy scenariusz - jednak kolejne minuty pokazały, że to Zieloni tego dnia byli zespołem bardziej skoncentrowanym i skutecznym.



Jeszcze przed przerwą rywale ponownie wyszli na prowadzenie po kolejnym błędzie w szeregach Zorzy, a po zmianie stron, mimo starań trenera Zaryckiego i kilku zmian w ustawieniu, gospodarze nie byli w stanie przełamać dobrze zorganizowanej defensywy przyjezdnych. Mimo optycznej przewagi i kilku groźnych akcji, brakowało skuteczności i zimnej krwi pod bramką. Dodatkowo świetne interwencje bramkarza Rakoszyce skutecznie blokowały próbę odwrócenia losów spotkania.

Na domiar złego - w końcówce meczu - Zieloni wykorzystali kolejny błąd w rozegraniu w środku pola i zdobyli trzecią bramkę, przypieczętowując swoje zwycięstwo. Zorza musiała więc przełknąć gorzką pigułkę porażki na własnym stadionie, przegrywając 1:3.

:

TN

## Zagraли z ogniem

W inauguracyjnym spotkaniu ligowym Płomień Wisznia Mała musiał uznać wyższość rywala z Szewc, przegrywając 4-1. Wynik nie odzwierciedlał w pełni przebiegu meczu - było kilka dobrych fragmentów, ale skuteczność była po stronie przeciwnika, który w pierwszej połowie wykorzystał swoje atuty i błędy Płomienia.

W drugiej kolejce, rozegranej w niedzielę 24 sierpnia, Płomień podejmował na własnym obiekcie zespół PKS Augustyn. Goście - po dotkliwej porażce 0:14 ze Ślązami Wrocław - przyjechali do Wiszni Małej z zamiarem rehabilitacji, jednak to gospodarze od pierwszych minut przejęli inicjatywę.

Pierwsza połowa przebiegała pod pełną kontrolą Płomienia. Drużyna stworzyła wiele groźnych sytuacji, a nowy bramkarz zaliczył udany debiut. Wynik spotkania otworzył w 26. minucie Radosław Machura, a do przerwy gospodarze prowadzili zasluzenie 1:0.

Po zmianie stron obraz gry się nie zmienił. Dominacja Płomienia była niepodważalna, a bohaterem drugiej połowy został Michał Hertmanowicz. Najpierw, w 52. minucie, jego potężne uderzenie z dystansu za-



FOT. PŁOMIEŃ WISZNIA MAŁA

trzymało się na poprzeczce, ale piłkę do siatki dobił Łacki, podwyższając na 2:0. 22 minuty później Hertmanowicz nie pozostał już żadnym złudzeniem - kapitalnym strzałem z ponad 20 metrów trafił w samo „okienko”, ustalając wynik meczu na 3:0.

Pozytywną informacją dla kibiców Płomienia jest także pojawienie się kolejnego zawodnika z Wiszni Małej w pierwszym zespole. Adam Lesiak, rocznik 2008, nominalny środkowy pomocnik, dołączył do kadry seniorów. Wychowanek Akademii Piłki Nożnej Talent Trzebnica, gdzie stawiał pierwsze piłkarskie kroki, najlepiej odnajduje się na pozycji „szóstki”, ale może również pełnić rolę „ósemki” czy stopera. Swoją debiut seniorów - w spotkaniu Pucharu Polski przeciwko Ślązom II Wrocław.

: TN

## Transferowe lato w SPR Bór

SPR Bór Joynext Oborniki Śląskie przed rozpoczęciem nowego sezonu ogłosił ważne zmiany kadrowe. Z zespołem pożegnało się kilku kluczowych zawodników, którzy przez ostatnie lata tworzyli trzon drużyny i mieli istotny wpływ na jej sukcesy.

Jednym z nich jest Marcin Borzymowski - zawodnik, którego nazwisko kibice SPR-u będą pamiętać jeszcze długo. Specjalista od defensywy, filar obrony i jeden z ostatnich graczy pamiętających historyczne mistrzostwo ligi z sezonu 2021/2022. W barwach „Bobrów” rozegrał 77 spotkań i zdobył 46 bramek. Jego wkład w rozwój drużyny, a zwłaszcza w osiągnięcia sprzed trzech lat, trudno przecenić.

Klub żegna także Julka, który pełnił rolę bramkarza i nieformalnego lidera szatni. Choć między słupkami radził sobie znakomicie, równie ważna była jego rola poza boiskiem - jako inspiracja dla młodszych kolegów i dusza drużyny. Trzy sezony w barwach SPR-u to czas, który - jak podkreśla klub - zostanie zapamiętany jako piękna historia pełna emocji i wspólnych chwil.



Mateusz Rzeźnik

Kolejnym zawodnikiem opuszczającym szeregi SPR-u jest Vlad Fediuk, rozgrywający, który w ciągu trzech sezonów rzucił 129 bramek w 48 występach. Z drużyną rozstają się także Mateusz Mąkosz, Dominik i Kuba.

Wśród wieści o pożegnaniach, nie zabrakło również optymistycznego akcentu. Do SPR Bór Joynext dołącza Mateusz Rzeźnik, młody i perspektywiczny zawodnik, który przenosi się z drużyny Acana Moto-Jelc Oława. Poprzedni sezon był dla niego wyjątkowo udany - z brązowym medalem Mistrzostw Polski Juniorów na koncie oraz występami zarówno w I, jak i II lidze.

: TN

36-210 Wąsosz

# TARTAK GOLA WĄSOSKA

PRODUKUJE:  
wieźby dachowe  
łaty - kontrłaty  
tarcice - boazerie -  
deski podrynnowe  
palety  
palisada kółki toczone  
od q5 do q16  
płace zabaw-  
certyfikaty  
urządzenia łowieckie

Kontakt  
609-679-930  
693-279-497  
zuleko@gmail.com  
www.zuleko.pl

# KLIMA Power

- ✓ Klimatyzacja
- ✓ Serwis chłodzi i witryn chłodniczych
- ✓ Monitoring i systemy alarmowe

KONTAKT  
+48 530 564 519  
klimapower16@gmail.com

# FORTE

Salon Meblowy  
w Trzebnicy  
ul. MILICKA 28A  
(WJAZD W PODWÓRZE)

600 630 295

## Nie płać za ścieki

Bądź eko

Zmodernizujemy Twoje szambo na bezzapachową oczyszczalnię ścieków

Wykonujemy dokumentację zgłoszeniową  
tel: 666 276 602  
retrofitoczyszczalnia@gmail.com

### PRIME TRANSPORT

## PRACE ZIEMNE

- przygotowanie terenu pod budowę
- drogi dojazdowe, parkingi
- odwodnienia, kanalizacje

SPRZEDAŻ PIASKU I ZIEMI

662-992-154

SPRZEDAŻ KRUSZYWA W DOBREJ CENIE

## Upały? POSTAW NA SPRAWDZONĄ KLIMATYZACJĘ!

Chłodnictwo  
Klimatyzacja  
Wentylacja

klimatek24h.pl

OFERUJEMY:

- Klimatyzację oraz systemy chłodnicze
- Montaż klimatyzacji do mieszkań, biur i domów jednorodzinnych
- Chłodnictwo przemysłowe i sklepowe (lady, komory, agregaty)
- Przeglądy, czyszczenie i naprawy klimatyzatorów
- Profesjonalne doradztwo i wyceny na miejscu

możliwość leasingu

729624161

Bez ukrytych kosztów. Bez czekania tygodniami.

## ZŁOMOWANIE POJAZDÓW

tel. 600 609 606

Wydajemy zaświadczenie o demontażu  
Odbieramy własnym transportem

Stacja demontażu pojazdów | Czarkowo 16 | 64-125 Poniec

## USŁUGI KURIERSKIE

Z nami nadasz  
lub odbierzesz przesyłki

- od koperty do palety
- niestandardowe
- międzynarodowe

TARTAK NA KRZYŻÓWCE  
- GŁUCHÓW GÓRNY -  
Tel. 576 669 665, 695 934 148

# Zareklamuj swoją firmę w Wizytowniku NOWej

# 199 zł netto/m-c

Reklama w gazecie i wpis w katalogu firm  
na portalu nowagazeta.pl przez miesiąc

Skorzystaj już dziś!

# 601-735-810

# Societas®

## INTELIGENTNA OCHRONA BIZNESU

Ochrona fizyczna osób i mienia	54-156 Wrocław ul. Metalowców 25 tel./fax.: 071-355-22-23	Projektowanie i montaż systemów alarmowych
Całodobowe monitorowanie systemów alarmowych	www.societas.com.pl info@societas.com.pl	Całodobowe interwencje zmotoryzowanych patroli

Posiadamy oddziały Grup interwencyjnych m. in. w Trzebnicy i Obornikach Śląskich

## PASZE DLA ZWIERZĄT HODOWLANYCH

(kury, kaczki, gęsi, króliki, gołębie, ptaki)

Tartak na krzyżówce  
- Głuchów Górny 1  
695 934 148  
663 693 820

## WĘGIEL EKOGROSZEK PELLET EKOMIAŁ KOKS BRYKIET ORAZ DREWNO KOMINKOWE I OPALOWE

Tartak na krzyżówce-  
GŁUCHÓW GÓRNY

Tel. 695 934 148,  
663 693 820

POBIERZ TERAZ

Google Play App Store

# APLIKACJA MOBLINA

NOWA gazeta trzebnicka

## SKUP ZŁOMU

TRZEBNICA, ul. Milicka 32  
tel. 71 312 05 03

SKUPOJEMY:

- złom stalowy
- metale kolorowe
- akumulatory
- karton i makulaturę
- folię bezbarwną

## Chcesz zdobyć nowych klientów? ZAREKLAMUJ SIĘ U NAS!

ZADZWOŃ LUB NAPISZ  
reklama@nowagazeta.pl  
71-387-21-31

NOWA gazeta trzebnicka  
NOWAgazeta.pl facebook

## Waga najazdowa 50 ton

Atrakcyjne ceny!

Masz złom, zadzwoń, podstawimy kontener - transport gratis!  
Podstawiamy również kontenery na gruz i odpady budowlane

Czynne:  
pn-pt od 8:00 do 16:00  
sob od 8:00 do 13:00

## Z Gminy Wisznia Mała...

### Powstanie hala

W środę 27 sierpnia we Wrocławiu wice wójt Jarosław Głowacki odebrał promesę na dofinansowanie budowy hali Olimpia w Szewcach. Dofinansowanie w wysokości 400.000 zł Gmina Wisznia Mała pozyskała w ramach programu „Dolnośląskiego Funduszu Rozwoju Bazy Sportowej 2025”.

### Wsparcie psychiatry

Mieszkańcy gminy Wisznia Mała będący w kryzysie zdrowia psychicznego mogą korzystać ze wsparcia lekarza psychiatry, który co miesiąc ma dyżur w SPZOZ Wisznia Mała. Najbliższy dyżur psychiatry planowany jest 26 sierpnia. Wsparcie jest realizowane w ramach współpracy GOPS w Wiszni Małej, z ośrodkiem zdrowia i Miłickim Centrum Zdrowia Psychicznego.

TN

## Z Gminy Żmigród...

### Zielone przestrzenie

Gmina rozstrzygnęła konkurs na koncepcję zagospodarowania terenów publicznych, w którym udział wzięli studenci Uniwersytetu Przyrodniczego we Wrocławiu. Jednym z zadań konkursowych była koncepcja zagospodarowania wnętrza dziedzińca nowego budynku Urzędu Miejskiego w Żmigrodzie. Kreatywne pomysły młodych projektantów już niedługo zostaną wcielone do realizacji.

### Bezpłatne wejściówki

14 września w Żmigrodzkim Ośrodku Kultury odbędzie się koncert „Z klasyką przez Polskę”. Wystąpią: Sara Dragan - skrzypce oraz Keny Bromberg - fortepian, jedni z najbardziej cenionych przedstawicieli muzyki klasycznej na świecie.

TN

## ROZKŁAD GODZIN PRACY APTEK

W POWIECIE TRZEBNICKIM:

### TRZEBNICA

- **“POD BAZYLIKĄ”** ul. Kościelna 6  
pon. - pt. 8:00-19:00, soboty 8:00-15:00
- **“PANACEUM”** ul. Daszyńskiego 65  
- codziennie 7:00-22:00  
(także soboty, niedziele)
- **“LEGE ARTIS”** ul. Ks. W. Bochenka 49  
pon. - pt. 7:00-21:00, soboty 7:00-20:00  
**niedziele 9:00-17:00**
- **“LEGE ARTIS”** ul. Kościuszki 10  
pon - pt 7:00-20:00, soboty 7:30-15:30
- **“HERBENA”** ul. Prusicka 1  
pon. - pt. 8:00-20:00 soboty 8:00-15:00
- **APTEKA DOZ** ul. Św. Jadwigi 13  
pon. - pt. 8:00-19:00, soboty 8:00-14:00
- **“APTEKA PRZY RATUSZU”** ul. Obornicka 1  
pon. - pt. 8:00-19:00, soboty 8:00-14:00

### OBORNIKI ŚLĄSKIE

- **“WRATISLAVIA IV”** ul. M. Skłodowskiej 1  
pon.-pt. 8:00-21:00 soboty 8:00-20:00  
**niedziele 10:00-18:00**
- **“WRATISLAVIA V”** ul. Trzebnicka 36  
pon. - pt. 8:00-20:00 soboty 8:00-15:00
- **“MATERIA MEDICA”** ul. Podzamcze 2A  
pon. - pt. 8:00-19:00, soboty 8:00-15:00
- **“MEDICAMENTUM”** ul. Dworcowa 62  
pon. - pt. 8:00-19:00, soboty 9:00-15:00
- **“VIOLA”** Pegów, ul. Główna 81  
pon.-pt. 9:00-18:00, soboty 9:00-12:00

### ŻMIGRÓD

- **“KONWALIA”** ul. Kościelna 7  
pon. - pt. 8:00-20:00 soboty 8:00-15:00
- **“ZAMKOWA”** ul. Zamkowa 24  
pon. - pt. 8:00-20:00, soboty 8:00-20:00
- **“ŻMIGRODZKA”** ul. Lipowa 1  
pon. - pt. 8:00-20:00, soboty 8:00-15:00
- **“MEDIQUA”** ul. Sportowa 24/lok.06  
pon. - pt. 8:00-20:00, soboty 8:00-15:00
- **“LEGE ARTIS”** ul. Kolejowa 9, lok.3  
pon. - pt. 8:00-20:00, soboty 8:00-16:00

### PRUSICE

- **“W RYNKU”**, ul. Rynek 10  
pon. - pt. 8:00-19:00, soboty 8:00-14:00
- **“POD LWEM”** ul. Żmigrodzka 17  
pon. - pt. 8:00-18:30, soboty 8:00-14:00
- **“LAWENDOWA”**, Skokowa, ul. Wrocławska 9  
pon. - pt. 8:30-16:30, soboty 9:00-13:00

### WISZNIA MAŁA

- **“LEŚNA”** ul. Wrocławska 2  
pon. - pt. 8:00-19:00, soboty 9:00-14:00

### ZAWONIA

- **“MALWA”**, ul. Spacerowa 4  
pon. - pt. 8:00-17:00, soboty 9:00-12:00
- **“POD ŻŁOTĄ WAGĄ”** ul. Miłicka 1  
pon. - pt. 8:00-18:00, soboty 8:00-13:00

## Prywatne gabinety lekarskie

### Trzebnica

#### DERMATOLOG

**Irena Dudek -Zaborowska**  
 specj. dermatolog - wenerolog

 Trzebnica, ul. Wiosenna 26  
 - wizyty lekarskie na NFZ,  
 tel. 71/387-06-03  
 - prywatne konsultacje dermatologiczne,  
 tel. 669-070-396

- porady lekarskie, dermatoskopia, światłolecznictwo (AZS, łuszczyca), usuwanie brodawek i włókniaków (kriochirurgia), elektrokoagulacja

#### ZABIEGI LECZNICZO-KOSMETYCZNE

**mgr Anna Binek**  
 kosmolog, podolog  
 Tel. 726-162-805

- pedicure leczniczy, pielęgnacja stopy cukrzycowej i zmienionych chorobowo płytek paznokciowych, usuwanie odcisków i modzelei, oczyszczanie i pielęgnacja twarzy, peelingi medyczne, itp.

[www.dermed-kosmetyka.pl](http://www.dermed-kosmetyka.pl)

#### GABINET USG

**dr n. med. Tomasz Harań**  
 Specjalista radiolog  
 Trzebnica, ul. Obornicka 41e (koło stadionu)

**Rejestracja:**  
 tel. 71 387 27 78, 605 175 050

**Godziny przyjęć:**  
 pon. i czw. 9:00-15:30,  
 wt. i śr. 14:00-19:00

REKLAMA

#### GABINET GINEKOLOGICZNY

**Aleksandra Miturska**  
 ginekolog - położnik,

 Trzebnica,  
 ul. Adama Mickiewicza 1

tel. 71/312 - 05 - 60

 pon., śr., pt.  
 w godz. 16.00-19.00

REKLAMA

#### PSYCHIATRA

**lek. Agnieszka Dzioba-Musiał**

 TRZEBNICA  
 Gminne Centrum Medyczne  
 TRZEBNICA-ZDRÓJ  
 ul. Kościuszki 10

 Przyjmuje we wtorki  
 od godz. 16<sup>00</sup>

Tel. 665 38 38 58

REKLAMA

#### PRYWATNY GABINET GINEKOLOGICZNY

**GINEKOLOG-POŁOŻNIK**  
**lek. med. Anna Orzeszko**
**USG, cytologia**  
 Przyjmuje: w poniedziałki  
 w godz. 15.30-18.00  
 czwartki i piątki w godz. 9.00-12.00

**REJESTRACJA:**  
 TELEFON LUB SMS 693178668  
 E-MAIL: JACORZ@WP.PL

**NOWA LOKALIZACJA**  
**TRZEBNICA,**  
**ul.Obrońców Pokoju 16/4**

REKLAMA

#### LARYNGOLOG

**lek. med. Lucyna Bober**
**TRZEBNICA**  
 Rynek 9

 Przyjmuje w środy  
 w godz. 15.00-17.00

 Rejestracja  
 tel. 781-408-408  
 600-630-889

REKLAMA

#### PRYWATNY GABINET KARDIOLOGICZNY

**KARDIOLOG**
**dr n.med. Jacek Orzeszko**
**USG serca, EKG**  
 Przyjmuje we wtorki  
 w godz. 15.00-18.00

**REJESTRACJA**  
**poniedziałek, piątek 17.00-20.00**  
 TELEFON LUB SMS 693178669  
 E-MAIL: JACORZ@WP.PL

**NOWA LOKALIZACJA**  
**TRZEBNICA,**  
**ul.Obrońców Pokoju 16/4**

REKLAMA

#### GR PRAKTYKA LARYNGOLOGICZNA OTOLARYNGOLOG

**Dr nauk med. Piotr Pastuszek**

 choroby uszu, nosa,  
 gardła i krtani  
 badania videoendoskopowe  
 zabiegi operacyjne

 Trzebnica, ul. Kościuszki 10  
 Rejestracja, tel. 607 09 99 00

REKLAMA

#### GABINET REUMATOLOGICZNY

**Małgorzata Hańczyc**  
 Specjalista Reumatolog

- choroby stawów i kręgosłupa
- reumatoidalne zapalenie stawów
- toczeń, zespoły bólowe

 Rejestracja w dni powszednie - telefon lub SMS z treścią: „Reumatolog wizyta”  
 Uzgodnienie terminu w godzinach popołudniowych/wieczornych

**TRZEBNICA ul. Obornicka 6b**  
**Tel. 506 318 601**

REKLAMA

**ZAREKLAMUJ SWÓJ GABINET LEKARSKI**

**JUŻ OD 80 ZŁ NETTO ZA MIESIĄC**

**ZADZWOŃ 601-735-810**

**MIEJSCE NA TWOJE OGŁOSZENIE LEKARSKIE**

**NOWAgazeta.pl**

PREMIUM COVID GMINY JEDZENIE FIRMY MIKROLOGI OGŁOSZENIA REKLAMA KONTAKT

# Twoje centrum informacji

**Cały miesiąc CZYTAJ ARTYKUŁY Z GAZETY bez ograniczeń, tak jak lubisz**

**Tylko 3,99 zł**

\*Oferta promocyjna - 3,99 zł za pierwszy miesiąc dostępu

**Prywatne  
gabinety  
lekarskie**

**Oborniki  
Śląskie**

**VIMED**  
PRAKTYKA LEKARSKA

**Oborniki Śląskie**  
ul. M.C. Sktodowskiej 29  
lok.V  
Tel. 71/ 711-15-50  
kom. 602-121-150  
Rejestracja tel.  
pon.-pt. 14.00-21.00

**PORADNIA  
GINEKOLOGICZNO -  
POŁOŻNICZA**

lek. med. Michał Maciejewski  
lek. med. Sabina Molińska -  
Śmiatacz  
dr n. med. Witold Skrzypek  
lek. med. Małgorzata Sztajer-  
Marciniak

**PORADNIA GINEKOLOGII  
ONKOLOGICZNEJ**

lek. med. Michał Maciejewski

**PRACOWNIA  
ECHOKARDIOGRAFII  
Płodowej**

dr n. med. Małgorzata Ras

**PORADNIA  
OTOLARYNGOLOGICZNA,  
AUDIOLOGICZNA,  
FONIATRYCZNA**

dr n. med. Aleksandra  
Skrzypek

**PORADNIA POŁOŻNEJ**

mgr Dorota Pasierbska  
mgr Katarzyna Żelazko

**PORADNIA LAKTACYJNA**

**Szkoła RODZENIA**  
mgr Katarzyna Żelazko

**PRYWATNY GABINET  
UROLOGICZNY**

**lek. Maciej Kobiński**

specjalista urolog  
- choroby nerek, pęcherza  
moczowego, prostaty,  
zaburzenia erekcji.

Wizyty we wtorki w godz.  
16.00-18.00

Oborniki Śląskie  
ul. Dworcowa 36 C

Rejestracja tel: 501-270-303.

**STOMATOLOGIA DLA  
RODZINY GABINET  
STOMATOLOGICZNY**

**Oborniki Śląskie,  
ul. Łokietka 22**

(koło restauracji BAJKA)

**Stomatologia zachowawcza,  
protetyka, radiowizjografia**

**GABINET CZYNNY**

pon.-pt. - 9.00-20.00;

sob. - 9.00-12.00

tel. 71/310-26-12

**Prywatne  
gabinety  
lekarskie**

**Milicz**

**PORADNIA  
DERMATOLOGICZNA**

**MILICZ, ul. Kasztanowa 16**

► **Przyjmuje bezpłatnie**

**w ramach NFZ**

► **Obowiązują**

**skierowania**

**WOLNE MIEJSCA**

Rejestracja:

**605-195-194**

Informacja dla pacjentów

**Wrocław**

**Ginemedica**

**Wielospecjalistyczne  
Centrum Medyczne  
we Wrocławiu**

**dla dzieci i dorosłych**

Chirurdzy	Obesitolodzy
Dermatolodzy	Ortopedzi
Endokrynolodzy	Psychiatry
Gastrologi	Radiolodzy
Ginekolodzy	Urologi

Punkt pobrania krwi

Zapraszamy do placówki  
ul. Żmigrodzka 83/501-505  
51-130 Wrocław



**www.ginemedica.pl**  
tel. 530 929 758

**MIEJSCE NA  
TWÓJ  
GABINET  
LEKARSKI**  
już od 80 zł/m-c

## Co? Gdzie? Kiedy?

### Trzebnica

**DOŻYNKI PARAFIALNE  
W UJEŹDZCU MAŁYM**

Parafia Koczurki zaprasza na  
dożynki. Impreza odbędzie się **30**  
sierpnia na boisku przy świetlicy  
wiejskiej w Ujeźdźcu Małym.

**Program:**

16:00 - msza św. na terenie boiska  
17:00 - dzielenie się chlebem  
i przemówienia gości

17:30 - występ chóru Cecylia  
z Sulmierzyc

18:30 - rozstrzygnięcie loterii  
fantowej

19:00 - zabawa taneczna przy  
muzyce DJ Nanka

Organizatorzy **gwarantują**  
**dobrą zabawę** oraz dużo atrakcji  
dla dorosłych i dzieci.

**BARTŁOMIEJKI**

Organizatorzy zapraszają **31**  
sierpnia na plac pielgrzymkowy  
w Trzebnicy na XVII Rodzinny  
Festyn Parafialny 2025.

**W programie:**

15:00 - rozpoczęcie festy-  
nu - przywitanie gości i zabawa  
z wodzirejem

15:30 - występ dzieci z przedszko-  
la i. Krasnala Hałabały w Trzebnicy

15:45 - zabawa z wodzirejem, pia-  
na party

16:10 - występ trzebnickich  
mażorettek

16:20 - zabawa z wodzirejem

16:45 - występ scholki

17:00 - zabawa z wodzirejem, pia-  
na party

17:30 - występ akrobatyczny -  
Akademia Rozwoju Sportowego

17:45 - losowanie nagród

18:15 - duet 2 of As: Amelia Mi-  
szewska i Szymon Michurski

19:00 - rozstrzygnięcie konkursu  
i losowanie nagrody głównej

**Zabawa z wodzirejem** Grze-  
gorzem Stolarskim.

**Dochód z festynu** zosta-  
nie przeznaczony **na remont sa-  
lek** dla dzieci i młodzieży w domu  
pielgrzymka.

### Oborniki Śląskie

**SILENT DISCO  
PRZY KINIE ASTRA**

Impreza odbędzie się **5 wrze-  
śnia** na placu przy kinie Astra  
w Obornikach Śląskich, ul. Dwor-  
cowa 26.

Organizatorzy **gwarantują**  
udaną zabawę. Każdy uczestnik  
**otrzyma słuchawki bezprzewo-  
dowe** i sam będzie sobie mógł wy-  
brać najbardziej odpowiadającą  
mu muzykę.

**POŻEGNANIE LATA**

Pożegnanie lata będzie mia-  
ło miejsce **20 września** pod kinem  
Astra w Obornikach Śląskich.

Start o godz. 17:00.

**W programie:**

17:00 - iluzjonista Pan Ząbek -  
pokaz dla dzieci

18:00 - Massimo Grande  
i Anna Estera - koncert muzyki  
włoskiej

20:00 - potańcówka

**Ponadto:** warsztaty plastycz-  
ne, kiermasz naturalnie-lokalnie,  
strefa zabaw, strefa gastro,  
kiermasz książek (płatność tylko  
gotówką).

**ELENI - JUBILEUSZ 50-LECIA**

Obornicki Ośrodek Kultury  
zaprasza na wyjątkowy jubileuszowy  
koncert **ELENI**, w którym ar-  
tystka wykona swoje największe  
przeboje. Wydarzenie będzie mia-  
ło miejsce **26 listopada** o godzinie  
17:30

**Eleni towarzyszy zespół:**

\* Aleksander Białous - gitara,  
Buzuki

\* Kostas Dzokas - Buzuki

### Żmigród

**„Z KLASYKĄ PRZEZ POLSKĘ”  
W ŻOK**

Zespół Placówek Kultury  
w Żmigrodzie zaprasza na koncert  
z cyklu „Z klasyką przez Polskę”.  
Wydarzenie odbędzie się **14 wrze-  
śnia** o godzinie 17:00 w ŻOK, ul.  
Wrocławska 12.

**Wystąpią artyści:**

\* Sara Dragan - skrzypce

\* Kenny Broberg - fortepian

W programie utwory Bacha,  
Paganiniego, Schumanna, Wie-  
niawskiego i Godowskiego.

**Bezpłatne wejściówki do po-  
brania w kasie ZPK.**

### Prusice

**SPACERY MIEJSKIE.  
OSTATNIA OKAZJA**

Gmina Prusice zaprasza **31**  
sierpnia na ostatnie już wyda-  
rzenie z cyklu Spacerów Miejskie.  
Po mieście oprowadza i opo-  
wiada o jego historii Renata  
Faron-Bartels.

**Obowiązują zapisy** pod nr.  
telefonu 71 312 63 10. Ilość miejsc  
jest ograniczona. To już ostatnia  
okazja poznania niezwykłej histo-  
rii Prusic!

### Wisznia Mała

**DOLNOŚLĄSKIE  
ŚWIĘTO KAPUSTY**

Organizatorzy zapraszają  
**30 sierpnia do Krynicy** na Dol-  
nośląskie Święto Kapusty. Począ-  
tek wydarzenia o godzinie 15:00  
na boisku sportowym w Krynicy-  
nie (ul. Wiosenna 3).

**W programie:**

15:00 - powitanie

17:00 - wystąpienia zapro-  
szonych gości

17:20 - występ zespołu Czer-  
wone Buty cz. 1-2

21:00 - koncert gwiazdy wie-  
czoru Gosi Andrzejewicz

22:30 - 3:00 - zabawa z DJ

W programie również: Or-  
kiestra Parafialna z Krynicy,  
zespół Złotokłose, pokaz Karate  
Jinkaku Kansei, taniec ze wstąż-  
kami, Baryczanie z Machnic. Nie  
zabraknie też atrakcji dla dzie-  
ci, stoiska kulinarnych i Kół Go-  
spodyń Wiejskich, pokazów  
i konkursu.

**Wstęp wolny.** Organizato-  
rzy zapewniają również bezplat-  
ny parking.

**FESTIWAL ORKIESTR  
DĘTYCH**

Ośrodek Kultury Sportu  
i Rekreacji zaprasza **6 września**  
do parku w Wiszni Małej na Fe-  
stiwale Orkiestr Dętych „Wszyst-  
ko gra”.

**W programie:**

14:00 - przemarsz orkiestr  
ulicami Wiszni Małej - start przy  
remizie OSP

14:30 - prezentacja orkiestr  
dętych

**Dodatkowe atrakcje:** dar-  
mowa strefa zabaw dla dzieci,  
stoiska gastronomiczne, pomię-  
dzy występami pokazy zespołów  
mażoretkowych.



**ZADZWOŃ DO PRAWNIKA**

- pomoc prawna dla naszych Czytelników

## DLA CZYTELNIKÓW - DYŻUR PRAWNIKÓW

We współpracy z radcą prawnym **Elżbietą Ćwikłą** i **Luizą Bożek-Sadzinicą**, rozpo-  
czynamy dyżur prawnika. Każdy Czytelnik może w podanych godzinach zadzwonić  
pod wskazany numer i zasięgnąć porady. Wszystko **BEZPŁATNIE!**

Po bezpłatną poradę możesz zadzwonić w każdy **PIERWSZY PIĄTEK MIESIĄCA** w godzinach od **15.00-18.00**.  
Wszyscy zainteresowani mogą zadzwonić pod numer telefonu: **+48 517 922 484** lub **606 22 32 59**

Można dzwonić w sprawach prawa rodzinnego, prawa cywilnego oraz prawa pracy, ubezpieczeń spo-  
łecznych i RODO.



**ELŻBIETA ĆWIKŁA** - Radca Prawny prowadzący indywidualną kancelarię od  
2007 roku we Wrocławiu i Trzebnicy.

Obsługuje podmioty gospodarcze w bieżącej działalności oraz konsumentów, głównie  
w zakresie prawa cywilnego i rodzinnego. Wspólnik w firmie Kancelaria Prawna Rudy  
Consulting & Elżbieta Ćwikła Spółka komandytowa, Członek Stowarzyszenia Akademia  
Piłki Nożnej Talent w Trzebnicy, Fundator i członek Rady Fundacji Brawo Ty w Trzebnicy.  
Absolwentka Wydziału Prawa i Administracji Uniwersytetu Wrocławskiego. Ukończyła Po-  
dyplomowe Studia Zarządzania Jednostkami Gospodarczymi również na Uniwersytecie  
Wrocławskim.



**LUIZA BOŻEK - SADZINICA** - absolwentka Wydziału Prawa Uniwersytetu Wro-  
cławskiego i Akademii Ekonomicznej we Wrocławiu, radca prawny wpisany na listę prowa-  
dzoną przez Radę Okręgową Izby Radców Prawnych w Opolu pod numerem OP-910/2010.  
Od 2010 roku prowadzi działalność w ramach własnej Kancelarii Radcy Prawnego. Specjali-  
zując Kancelarię jest doradztwo prawne i zastępstwo procesowe w sprawach z zakresu prawa  
rodzinnego i opiekuńczego, jak i prawa pracy i ubezpieczeń społecznych. Przez wiele lat  
zajmowała się doradztwem prawnym oraz prowadzeniem szkoleń na rzecz Oddziału Tereno-  
wego TVP S.A. we Wrocławiu min. w obszarze prawa prasowego, prawa autorskiego, prawa  
pracy oraz szeroko pojętej własności intelektualnej. Współpracowała z wrocławskimi agen-

cjami reklamowymi w zakresie obsługi prawnej ogólnopolskich kampanii reklamowych. Była również wykładownicą  
prawa prasowego i prawa mediów w Szkole Wyższej Psychologii Społecznej we Wrocławiu. Od 2008 r. Prowadzi szko-  
lenia prawnicze dla jednostek administracji publicznej i klientów indywidualnych oraz audyty z zakresu stosowania  
ustawy o ochronie danych osobowych, a obecnie RODO. Jest również Wiceprezesem zarządu Fundacji Brawo Ty.

**Potrzebujesz porady prawnej, zadzwoń w piątek w godz. 15-18**

**517 922 484 lub 606 22 32 59**

**CENNIK  
OGŁOSZEŃ  
DROBNYCH**

Cena zależy od kategorii,  
w której ogłoszenie  
będzie zamieszczone.

**CENA OBEJMUJE  
OGŁOSZENIE ZE  
ZDJĘCIEM DO 50 SŁÓW.**

**NIERUCHOMOŚCI:**

- **SPRZEDAM - 25 zł**
- **KUPIĘ/WYNAJMĘ - 20 zł**
- **ZAMIENIĘ/CHCĘ WYNAJAĆ - 15 zł**

**AUTO - MOTO**

- **SPRZEDAM/KUPIĘ/  
ZAMIENIĘ - 10 zł**

**RZECZY UŻYWANE**

- **SPRZEDAM/KUPIĘ/  
ZAMIENIĘ - 5 zł**
- **ODDAM ZA DARMO -  
2,5 zł**

**RÓŻNE**

- **PRYWATNE - 5 zł**
- **FIRMOWE - 15 zł**

**KOMUNIKATY - 2,5 zł**
**NAUKA/ROZRYWKA/  
ZDROWIE - 10 zł**
**USŁUGI/DAM PRACĘ -  
20 zł**

- **DLA OSÓB  
PRYWATNYCH - 10 zł**

Dopłata za publikację  
na stronie internetowej -  
1,5 zł za tydzień

Ogłoszenia drobne do  
gazety można zlecić:

- osobiście w redakcji gazety  
w Trzebnicy, przy ul. Armii  
Krajowej 2B
- mailem na adres  
reklama@nowagazeta.pl  
z dostarczeniem dowodu  
uiszczenia opłaty za  
ogłoszenie na konto  
bankowe NOWAPRESS s.c.
- przez stronę internetową  
nowagazeta.pl

**OGŁOSZENIA DROBNE  
DO AKTUALNEGO  
WYDANIA GAZETY  
PRZYJMOWANE SĄ DO  
WTORKU DO GODZ. 16<sup>00</sup>**

**NIERUCHOMOŚCI**
**SPRZEDAM**

- **Sprzedam** działkę  
budowlaną w  
Szczytkowicach,  
przy ul. Szczęśliwej,  
powierzchnia 1360  
mkw., media w  
obrębie działki,  
cena 150zł/mkw.  
(do negocjacji).  
Tel.695649272

**AUTO - MOTO**
**SPRZEDAM**


- **Sprzedam** używane  
opony na alufelgach,  
pozostałość po  
sprzedanym  
pojeździe Opel Corsa  
C, rozmiar 185/65r15,  
rozstaw śrub 4x100.  
Cena za komplet 700  
zł. Trzebnica. Proszę  
dzwonić, nie  
odpowiadam na  
wiadomości. Tel.793  
780 226

**NOWA  
gazeta trzebnicka**

Ogłoszenia drobne  
możesz nadać również  
w **Żmigrodzie**

Punkty, w których możesz nadać ogłoszenie  
do NOWej gazety trzebnickiej:

**TRZEBNICA**

- Redakcja NOWej gazety  
ul. Armii Krajowej 2B



- **Biuro Ogłoszeń**  
ul. Kościelna 7  
(obok Hali Sportowej ZAPO)

**ŻMIGRÓD**

- **Usługi Poligraficzne**  
Miroslaw Kuraciński,  
ul. Św. Jana Pawła II 5


**RZECZY UŻYWANE**

Tel.535135507

**KUPIĘ**

- **Kupię** monety,  
zegarki, srebro,  
odznaczenia.  
Tel.725332771

**RÓŻNE**

- **Kupię** ciągniki,  
przyczepy i  
maszyny rolnicze.

**USŁUGI**


- **TAPICER** - dokładnie.  
Tel.604300278



- **Oferujemy** wynajem  
podnośnika  
koszowego z  
operatorem.  
Idealnego do  
wszelkich prac na  
wysokościach. Tel :  
725-942-291

**PRACA**
**DAM PRACĘ**


- **PRACA W DOMU  
PRZY KOMPUTERZE.**  
Atrakcyjne zarobki  
4500-8000 zł /  
miesiąc. Info na  
stronie: [system.xaa.pl](http://system.xaa.pl)



27.08.2025 r. - PUP

Trzebnica

**OFFERTY PRACY**

(od pracodawców lokalnych)

- Asystent ds administracyjnych (Prusice)
- Asystent kas samoobsługowych (Trzebnica)
- Doradca Klienta (Oborniki Śląskie)
- Kasjer – sprzedawca (Oborniki Śląskie)
- Kierowca (Trzebnica, Wsznia Mała)
- Konserwator/dozorca (Oborniki Śląskie)
- Lakiernik proszkowy (Trzebnica)
- Lektor języka angielskiego (Żmigród)
- Magazynier (Psary)
- Malarz budowlany (Oborniki Śląskie)
- Nauczyciel gimnastyki korekcyjnej 11/22  
(Oborniki Śląskie)
- Nauczyciel informatyki 18/18 (Oborniki Śląskie)
- Nauczyciel języka angielskiego 9/18 (Trzebnica)
- Nauczyciel matematyki (Trzebnica)
- Nauczyciel pedagog (Żmigród)
- Nauczyciel przedszkola 22/22 (Oborniki Śląskie)
- Nauczyciel współorganizujący kształcenie  
(Oborniki Śląskie, Czeszów)
- Nauczyciel wychowania przedszkolnego (Oborniki  
Śląskie, Ujeździec Wielki)
- Operator ciągników i maszyn rolniczych (Krośnica  
Mała)
- Operator urządzeń oczyszczania ścieków  
(Trzebnica)
- Operator wózka widłowego (Oborniki Śląskie)
- Opiekun (Trzebnica)
- Pracownik biurowy (Oborniki Śląskie)
- Pracownik biurowy ze znajomością programu  
EXCEL (Krotoszyn)
- Pracownik działu technicznego w dziale  
wodociągów i kanalizacji (Strzeszów)
- Pracownik pomocniczy przy doświadczeniach  
polowych (Krośnica Mała)
- Pracownik produkcji (Trzebnica, Oborniki Śląskie)
- Spawacz (Szewce)
- Spawacz – ślusarz (Trzebnica)
- Specjalista do spraw zamówień (Krotoszyn)
- Specjalista ds. sprzedaży artykułów reklamowych  
B2B (Trzebnica)
- Specjalista ds. sprzedaży hurtowej (Trzebnica)
- Stolarz (Oborniki Śląskie)
- Ślusarz (Szewce)

SZCZEGÓLOWYCH INFORMACJI UDZIELA  
**POWIATOWY URZĄD PRACY**  
Tel. 71/387 05 65 wew. 44  
STANOWISKO POŚREDNICTWA  
PRACY. ZAPRASZAMY  
DO ODWIEDZANIA NASZEJ STRONY  
INTERNETOWEJ  
[www.praca.trzebnica.pl](http://www.praca.trzebnica.pl)

To jest miejsce na Twoją reklamę!  
ZADZWOŃ:  
71/312-19-62  
LUB NAPISZ:  
reklama@nowagazeta.pl

**POKAŻ SIĘ  
LOKALNIE!**

**pakiety startowe  
dla firm**

Zaletą: pakiety łączące wszystkie media  
w atrakcyjnej cenie = większa widoczność

**Zainteresowany  
promocją swojej firmy?**

Zadzwoń i powiedz, o który  
**pakiet startowy** chodzi

71/387-21-31, 601-735-810

reklama@nowagazeta.pl

**NOWA** gazeta trzebnicka  
**NOWA** gazeta **facebook**

**Pakiet MINI**

**(299 zł netto/m-c)**

reklama wielkości 2 modułów  
w 4 wydaniach gazety  
miesięczny baner 300x250 px  
na portalu nowagazeta.pl

1 post na FB gazety

**Pakiet MAXI**

**(599 zł netto/m-c)**

reklama lub artykuł  
6 modułów (1/6 strony)  
w 4 wydaniach gazety  
artykuł sponsorowany lub  
miesięczny baner 300x250 px  
na portalu nowagazeta.pl

1 post na FB gazety

**AGRITO**  
SKUP I SPRZEDAŻ ZBÓŻ

Topola Wielka ul. Gajowa 18  
63-421 PRZYGDZICE

DZIAŁ HANDLOWY  
tel. 62 720 45 84, 690 308 358,  
500 072 080

Nowy właściciel OBIEKTU  
W SŁAWOSZOWICACH  
ul. Kolejowa 21,  
56-300 SŁAWOSZOWICE  
tel. 509 440 443, 71 384 01 53

**SKUP - SPRZEDAŻ**

kukurydzy mokrej, suchej, zbóż i rzepaku  
Kontraktacja kukurydzy, zbóż i rzepaku

- SZYBKA PŁATNOŚĆ
- MOŻLIWOŚĆ ODBIORU
- USŁUGA SUSZENIA
- USŁUGA MAGAZYNOWANIA

Ponadto w OBIEKcie SŁAWOSZOWICE  
prowadzimy sprzedaż pasz

**ZAPRASZAMY DO WSPÓŁPRACY**

**Kupię lub wydzierżawię  
ZIEMIĘ ROLNĄ!**

Okolice: Ujeździec Wielki  
w promieniu około 10 km

**Każda ilość!**

Proszę dzwonić pod numer telefonu:  
**693-550-567**

**ZŁOMOWANIE  
POJAZDÓW**

OSOBOWYCH, BUSÓW, CIĘŻAROWYCH ORAZ SPRZĘTU ROLNICZEGO

ZASWIADCZENIA DO WYREJESTROWANIA  
WŁASNY TRANSPORT AUTOLAWETA

**MACII**  
Stacja demontażu pojazdów

Czarkowo 19  
64-125 Poniec  
tel. 733 70 70 70

Tu może  
znaleźć się  
Twoja reklama!  
Zadzwoń  
i zapytaj!

**71 387 21 31**

**wizytownik NOWEJ**  
OFERTA REKLAMOWA

**199 zł netto/ m-c**

comiesięczna reklama Twojej firmy  
w tygodniku NOWa gazeta trzebnicka  
oraz na portalu nowagazeta.pl

- reklama wielkości wizytówki  
w 4 kolejnych wydaniach tygodnika  
„NOWa gazeta trzebnicka”
- wyróżniony wpis w katalogu firm na  
portal [www.nowagazeta.pl](http://www.nowagazeta.pl) z linkiem  
do Państwa strony/Facebooka

**BONUS:** przy zamówieniu na 3 miesiące –  
dodatkowy wpis promocyjny na naszym  
profilu na Facebooku (ponad 16 500  
aktywnych obserwujących!)

Skorzystaj już dziś!  
601-735-810  
reklama@nowagazeta.pl

**NOWa gazeta**  
gazeta trzebnicka

**BURMISTRZ GMINY PRUSICE**

Burmistrz Gminy Prusice informuje, że w dniu **28 sierpnia 2025 r.** został podany do publicznej wiadomości wykaz informujący o przeznaczeniu nieruchomości stanowiących własność Gminy Prusice do sprzedaży:

Lp.	Obręb	Nr działki, nr KW	Powierzchnia działki	Cena wywoławcza
1.	Pietrowice Małe	215/32 AM-1 KW WR1W/00062404/4	32,9247 ha	10 206 657,00 zł + VAT 23 %

Nieruchomość o kształcie nieregularnego wieloboku. Działka niezabudowana, nieogrodzona. Bezpośrednie otoczenie stanowią droga publiczna oraz działki niezabudowane użytkowane rolniczo oraz grunty przeznaczone pod mieszkaniową jednorodziną. W sąsiedztwie nieruchomości znajdują się sieci infrastruktury technicznej.

Nieruchomość zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla obrębu wsi Pietrowice Małe leży na terenie oznaczonym symbolami od **1R do 22R – tereny rolnicze**. Na działce znajduje stanowisko archeologiczne nr: 28/39/74-28, 29/40/74-28, 30/41/74-28, 31/42/74-28, 33/44/74-28, 34/45/74-28

Burmistrz Gminy Prusice informuje, że zgodnie z art. 34 ust.1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2024 r. poz. 1145) pierwszeństwo w ich nabyciu z zastrzeżeniem art. 216 lit. a przysługuje osobie, która spełnia jeden z następujących warunków:

- przysługuje jej roszczenie o nabycie nieruchomości z mocy niniejszej ustawy lub odrębnych przepisów, jeżeli złoży wniosek o nabycie przed upływem terminu określonego w wykazie, o którym mowa w art. 35 ust.1; termin złożenia wniosku nie może być krótszy niż 6 tygodni licząc od dnia wywieszenia wykazu,
- jest poprzednim właścicielem zbywanej nieruchomości pozbawionym prawa własności tej nieruchomości przed 5 grudnia 1990r. albo jego spadkobiercą, jeżeli złoży wniosek o nabycie przed upływem terminu określonego w wykazie, o którym mowa w art.35 ust.1; termin złożenia wniosku nie może być krótszy niż 6 tygodni, licząc od dnia wywieszenia wykazu.

Osoby, którym przysługuje pierwszeństwo w nabyciu proszone są o złożenie pisemnego zawiadomienia do tutejszego Urzędu w terminie 6 tygodni od daty podania niniejszego wykazu do publicznej wiadomości.

Wykaz będzie wywieszony na okres 21 dni od dnia **28 sierpnia 2025 r.** w siedzibie Urzędu Miejskiego w Prusicach, ponadto informację o wywieszeniu wykazu podaje się do publicznej wiadomości przez ogłoszenie w prasie lokalnej, na stronie urzędu, biuletynu informacji publicznej Gminy Prusice oraz w miejscowości **Pietrowice Małe**.

Szczegółowe informacje na temat sprzedaży można uzyskać w Urzędzie Miejskim w Prusicach, tel. **71 312 62 24**

**Burmistrz Gminy Prusice**

**BURMISTRZ GMINY PRUSICE**

informuje, że w dniu 28 sierpnia 2025 r. został podany do publicznej wiadomości:

- wykaz informujący o przeznaczeniu do oddania w dzierżawę w trybie bezprzetargowym działkę gruntu nr 343/2 AM-1 o powierzchni 0,1063 ha położoną w obrębie Wszemirów, z przeznaczeniem pod uprawę, na okres 5 lat.
- wykaz informujący o przeznaczeniu do oddania w dzierżawę w trybie bezprzetargowym część działki nr 134/36 AM-1 o powierzchni 6,60 m2, położonej w mieście Prusice z przeznaczeniem – grunt pod komórką, na czas nieoznaczony.
- wykaz informujący o przeznaczeniu do oddania w dzierżawę w trybie bezprzetargowym działkę gruntu nr 147/3 AM-1 o powierzchni 0,9367 ha, położoną w obrębie Raszowice, z przeznaczeniem pod uprawę, na okres 3 lat.

Wykaz będzie wywieszony na okres 21 dni w siedzibie Urzędu Miejskiego w Prusicach, ponadto informację o wywieszeniu wykazu podaje się do publicznej wiadomości przez ogłoszenie w prasie lokalnej, na stronie biuletynu informacji publicznej urzędu oraz w miejscowości Prusice, Wszemirów, Raszowice. Szczegółowe informacje na temat nieruchomości przeznaczonych do oddania w dzierżawę można uzyskać w siedzibie Urzędu Miejskiego w Prusicach, pokój nr 11, tel. 71 312 62 24 wew. 42.

**Burmistrz Gminy Prusice  
Igor Bandrowicz**



# Wiadomości z regionu



PARTNER STRONY: URZĄD MARSZAŁKOWSKI WOJEWÓDZTWA DOLNOŚLĄSKIEGO

## NOWY MOST w Miliczu

Na drodze wojewódzkiej nr 439, łączącej Milicz i Żmigród wkrótce stanie nowy most. Nowa konstrukcja zastąpi wysłużoną przeprawę nad Baryczą i znacznie zwiększy dostępność Doliny Baryczy - jednego z najpiękniejszych Parków Krajobrazowych Dolnego Śląska. O szczegółach wartej ponad 8 milionów złotych inwestycji opowiedzieli dziś podczas konferencji prasowej wicemarszałek Michał Rado oraz Mateusz Masłowski - dyrektor Dolnośląskiej Służby Dróg i Kolei.

Umowa z wykonawcą - firmą Primost Południe - została podpisana dziś w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Dolnośląskiego. Most wybudowany zostanie w ciągu 30 miesięcy, a koszt jego budowy to ponad 8,4 mln zł. Wykonawca, firma Primost

Południe, złożyła najkorzystniejszą ofertę z sześciu biorących udział w postępowaniu. - Nowa przeprawa znacznie poprawi standard podróży z Milicza w kierunku Doliny Baryczy. Wartość inwestycji przekracza 8,4 mln zł - mówi Michał Rado, wicemarsza-



Podpisana umowa zakłada również budowę ciągów pieszo-rowerowych i dróg dojazdowych służących m.in. organizacji wypraw kajakowych, bardzo popularnych na rzece Barycz

łek województwa dolnośląskiego, odpowiedzialny w nim m.in. za infrastrukturę. - Nowy most będzie miał wyższą nośność i szeroką drogę pieszo-rowerową. Ten projekt polepszy dostępność, również do jednego z najpiękniejszych Parków Krajobrazowych Dolnego Śląska - Doliny Baryczy - dodaje.

Na czas prac modernizacyjnych wykonawca wybuduje tymczasową przeprawę, która pozwoli na korzystanie z drogi w czasie budowy nowego mostu.

- Ten obiekt jest jednym z najważniejszych w powiecie milickim i bardzo się cieszymy, że dojdzie do jego remontu. Szacuję, że blisko

90 proc. mieszkańców dojeżdżających do Milicza porusza się tą drogą - powiedział Łukasz Rokita, starosta milicki.

Poza modernizacją mostu na drodze wojewódzkiej powiat milicki czekają również remonty innych ważnych dróg dzięki programowi Dolny Śląsk na Dobrej Dro-

dze. Dzięki zmianom zasad prowadzenia przetargów na terenie województwa dolnośląskiego możliwe będzie wyremontowanie nawet 40% więcej tras. Stanie się tak z uwagi na ogłaszanie przetargów na całe obszary, a nie poszczególne odcinki dróg.

TS



Warta niemal 8,5 miliona złotych inwestycja zostanie wybudowana w ciągu 2,5 roku